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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA & 

Telefon .zárna 55—SS.
ETIKÁTOKAT SEM KÜLDÜNK VISSZA. 

(SÍK BÍRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy ém . ... *0 frt. f Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fél érre . . 10 frt. | Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 bóra Németországba 6 Irt TO kr. 
Franczia-, Olasz-. Orosz-, Tőrök-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Srájcz-, Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta* 
eaerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt *0 kr.

Egy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő«

Kossuth Ferencz
fűmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, ÍV. PAPNÖVELDE-UTCZ A 8. 

Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÖHIVATAU

PARISBAN főügynökségunknél: 
John F. Jones & Cia. 31 bis. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban aTÍI: Daube G. L. és Társa.
Béoaben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. T, 

Dukes M. utódai. I., Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler, I„ WalifLáckgaase 19. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 8.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 8.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

A kormány politikai morálja.
A főrendiház mai ülésén a választási 

visszaélésekről volt szó. Gróf Dessewffy 
Aurél a kormány iránt való bizalmatlanság 
kijelentésére vonatkozó határozati javaslatot 
adott be s ezt a többi közt azzal is indo­
kolta, hogy a kormány a lefolyt általános 
választások során a legbrutálisabb visszaélé­
sek és erkölcstelen telekvásárlások révén tört 
meg ellenzéki pártokat. Ezzel a jogos és már 
igen sokszor fölhangzott váddal szemben 
Perczel Dezső belügyminiszter állott a kor- 
mány védelmére. Újat nem mondott. Egy­
szerűen ismételte azokat, a miket a'minisz­
terelnök mondott volt a képviselőházban. 
Tiltakozott az ellen, hogy a kormány be­
folyással lett volna a választási vissza­
élésekre és hogy nemcsak a kormánypárt 
részéről, hanem az ellenzéki pártok részé­
ről is fordultak elő visszaélések.

Ez a védelem akkor is gyönge és oktalan 
volna, ha igazságon alapulna. De nem igaz 
az, hogy a választási visszaéléseket nem a 
kormány befolyásolta. Ellenkezőleg, ép a 
kormány adta meg egész országszerte a 
direktívákat a törvénytelen és erkölcstelen 
választási eszközök alkalmazására. Az ellen­
zéki pártok eljárása csak a hatalom gyalá­
zatos túlkapásaival szemben való védelem 
volt s ha az ellenzéki pártok részéről is 
történtek visszaélések, ezek csak gyönge 
visszhangjai voltak a szabadelvű kormány­
zati rendszer ama hagyományos bűneinek, 
melyek az alkotmányos korszak utolsó év­
tizedei alatt egyre fokozottabb erővel ha­
talmasodtak el s úgyszólván elaljasitották 
az alkotmányos küzdelmet. A szabadelvű 
párt kormányzati rendszere teremtette meg 
azt az iskolát, mely a népakarat szeplőtlen 
nyilvánulásának mindenáron való megaka­
dályozását bölcs kormányzati hitágazatként 
hirdette s e tan gyakorlati alkalmazásában 
elment egészen addig, hogy ocsmány vásárt 
csinált a képviselőválasztásokból. Ez az is­
kola nevelte a hatalmi érdekekért minden 
polgári jogot lábbal tipró főispánokat, ez 
nevelte a közönséges bűntettekre vakme- 
rősködő választási elnököket, ez az iskola 
csinált szolgalelkü korteshadat a közigazga­
tási tisztviselőkből, ez az iskola aljasitolta 
megvásárolható portékává a mandátumot, 
ez az iskola vitte bele a politikai közfelfo­
gásba azt az erkölcstelen szellemet, mely 
bűnös könnyelműséggel szegődött hitvány 
eszközül a szabadelvű párturalommal össze- 
fűződő kárhozatos törekvések számára. És 
most előáll ennek az iskolának egyik mes­
tere, a belügyminiszter, s védekezik azzal, 
hogy a kormány nem befolyásolta a vá­
lasztási visszaéléseket. Hiszen ép a Bánffy- 
kabinet volt az, mely a választási vissza­
élések rendjébe belevitte és abban uralko­
dóvá tette a legocsmányabbat minden 
visszaélések közt: a kormány által adott 
közpénzen való vesztegetést. Soha oly álta­
lános, soha olyan nyilvános, soha olyan 
becstelen nem volt a lélekvásárlás, mint a 
báró Bánffy és Perczel Dezső által vezetett 
választásoknál!

Micsoda értelme van annak az állítás­
nak, mint védekezésnek, hogy az ellenzéki 
pártok részéről is történtek visszaélések? 
Becsületes, igazságos, lelkiismeretes kormány 
nem védekezik effélével. Hiszen abból, ha 
az ellenzéki pártok megsértik a törvényt, 
nem az következik, hogy a kormány az ő 
egész hatalmával versenyezzen a törvény­
telenségek elkövetésében, hanem az, hogy 
egész hatalmával álljon szembe a törvény- 
sértésekkel s ha ilyenek történnek, torolja 
meg azokat. Micsoda bolond fölfogás az, 
hogy a kormány, mely minden hatalomnak 
birtokosa az államban, sárba tiporhat sza­
badságot, polgári jogot, népakaratot, társa­
dalmi és politikai erkölcsöket csak azért, 
mert az ellenzéki pártokat is belekergeti 
egy gyalázatos rendszer uralkodóvá lett 
szelleme a választások elkeseredett küzdel­
mei során valamely törvénysértésbe? Íme, 
a szabadelvű párt politikai morálja nyilvá­
nosan követeli a hatalom által való tör­
vényszegés számára a jogosultságot.
, A Bánffy-kabinet politikai morálja, mely­
nek ma Perczel Dezső volt a szószólója, 
nem tesz különbséget az ellenzéki pártok és a 
kormány által elkövetett választási visszaélé­
sek között. És ebben rejlik a kabinet politikai 
erkölcsének és jogérzetének roppant sülyedt- 
sége. Vagy nem akarja, vagy nem tudja 
észrevenni az óriási különbséget. Ha nem 
akarja, akkor illuzóriussá tesz könyörtelen 
elbizakodottságában minden törvényt ; ha 
pedig nem tudja, akkor teljességgel hiány­
zik benne az erkölcsnek és törvényesség­
nek legelemibb fülfogása. Vagy az elméje 
sötét, vagy a lelke romlott. /Hiszen óriási 
különbség van a közt, ha'az ellenzéki pár­
tok hívei, a kik, mint polgárok, csak ma­
gánemberek, megfeledkeznek a törvény iránt 
való kötelességről s a politikai meggyőző­
déssel vívott harezok hevében megengednek 
maguknak olyan dolgokat, a mik a törvé­
nyesség szempontjából kárhoztathatok, meg 
a közt, ha az államhatalom birtokosaként 
szereplő kormány férfiai és az ország jog­
rendjének föntartására hivatott köztisztvi­
selők állnak oda. mint a törvénytelenség 
és erkölcstelenség mesterei, vagy szolgái.

Az ellenzéki polgárok által elkövetett 
visszaélések, ha még oly nagyok is, nem 
veszélyeztetik az alkotmányosságot, nem 
rombolják le a polgári jogokat, nem 
szennyezik be az általános fölfogást, nem 
korrumpálhatják egész mélységéig a köz- 
erkölcsöket és nem vihetik bele a nemzeti 
közszellembe a törvény iránt való tisztelet­
lenséget, meg az egész alkotmányos rend­
szer iránt való bizalmatlanságot. De ha a 
kormány sugallja a törvénytelenséget, ha 
miniszterek űzik a vesztegetést, ha az or­
szág köztisztviselőiből alakul a törvény fur­
fangos kijátszására, vagy erőszakos meg­
sértésére szolgalelkü odaadással munkál­
kodó kortes-had; ha ép azok tipornak 
sárba törvényt, jogot és alkotmányos ren­
det, kiknek az lenne kötelességük, hogy az 
országban a törvény, jog, erkölcs és alkot­
mányos rend sértetlen fentartásán őrködje­
nek: akkor ennek hatásai megmérgezik a

nemzet egész organizmusát, mert beleviszik 
a nemzet szellemi életébe a törvénytelenség 
és becstelenség kultuszát.

Miniszterelnök, a ki ezt megérteni nem 
tudja, elérhet nagy sikereket zsarnokoskodó 
kormányzásban, de életéhez és szereplésé­
hez csak gyászos emlékek, fűződhetnek. 
Kormányférfiak, kik igy játszanak nagy ve­
szedelmekkel, nem hivatottak arra, hogy 
a nemzet sorsát vezessék. Miniszterelnök, 
ki hatalmában elbizakodva, pillanatnyi si­
kerektől elkábitva, cselekedeteinek káros ha­
tásaira nem gondolva, csak szeszélyei, vagy 
indulatai által vezetteti magát, eszünkbe 
juttatja Shakespeare szájhősködő kalandor­
vitézét, ki gyülevész hada élén azt kiáltja: 
..Égessetek el minden törvényt, szám le­
gyen ezután Anglia parlamentje!“ Ám ezt 
a szájhősködő kalandort utói is érte tragi­
komikus végzete!

Budapest, április 9.
Báró liánfftj Dezső és a szerbek. Az új­

vidéki Branik tegnapi száma báró Bánffy minisz­
terelnöknek a -Jagics interpellácziójára a szerb egy­
házi autonómia ügyében adott válaszáról a követ­
kező távirati közleményt hozza: Báró Bánffy-nak 
Jagics interpellácziójára adott válasza bombaként 
hatott. A kormánypárti szerb képviselők körében 
is nagy az elkeseredettség a miniszterelnök ellen, 
a ki igy sérti a szerb egyházi autonómiát. Bánffy 
estélyére épp e miatt több szerb képviselő nem 
ment el. Egy tekintélyes szerb képviselő úgy nyi­
latkozott, hogy ily „erőszakos“ miniszterelnök alatt 
nem is kell, hogy legyen kongresszus, és a 
Branik-nak is ily irányban kell Írnia.

Tj közigazgatási bíró. A hivatalos lap mai 
száma a következő királyi kéziratot közli:

Magyar miniszterelnökömnek a minisztérium 
nevében tett előterjesztésére a közigazgatási bí­
rósághoz itélöbiróvá Adamovich Vilmos királyi 
tanácsost és a budapesti központi dij- és ille­
tékkiszabási hivatal főnökét kinevezem.

Kelt Becsben, 1897. évi április hó 2-án.
Ferencs Jossef, s. k.

Báró Bánffy Besso, s. k.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőhöz mai ülésén megválasztották az 
összeférhetetlenségi törvény revíziójára kiküldött 
bizottság tagjait. Az eredményt az elnök csak 
holnap hirdeti ki, de ez előre is tudható, mert a 
hivatalos lista okvetlenül keresztül ment. E sze­
rint a bizottság tagjai lettek: Engelmayer József, 
Eötvös Karoly, Fest Lajos, Fischer Sándor, Justh 
Gyula, Gyurkovics György, Kabos Ferencz, Kom­
játhy Béta, Kristóffy József, Komis Ferencz, Ne- 
deczey János, Nyegre László, Makfalvay Géza, 
Meszlényi Lajos, Molnár Béla, Pap Géza, Polónyi 
Géza, Psik Lajos, Rohonyi Gyula, Zsigárdy Gyula 
és gróf Zichy János.

Mindenesetre igen feltűnő a kormánypártiak 
névsora. A 14 kormánypárti tag közt hiába keres­
sük a korifeusokat, csupa uj, vagy kisebb ember. 
A szabadelvű párt tagjai kivétel nélkül szavaztak 
ugyan a listára, mert nem akartak a párt jelölése 
ellen tüntetni, mindazáltal tény, hogy a miniszter­
elnököt sokíelöl meginterpellálták a bizottság 
ilvetén módon való összeállításáért. Sokan van­

nak, a kik most már egyáltalán nem bíznak a 
bizottság működésének őszinteségében.

A bizottság elnöke Fest Lajos lesz.
A mai ülésen jelentette be az elnök azt is, hogy 

Petényi Oltó vasúti mérnök egy javaslatot terjesz­
tett be minden inkompatibilitás megszüntetésére.
A javaslat igy szól:

„Minden állami vállalatot csak nyilvános árlej­
tés utján szabad kiadni. A beérkezett ajánlatokat 
nyilvánosan kell felbontani, jegyzőkönyvbe kell 
őket venni s másnap a hivatalos lapban közzé 
kell tenni. Az ezután következő nyolez nap alatt 
az ajánlattevőknek joguk volna jutányosabb utó­
ajánlásokat tenniök. Ezek az uíóajánlatok is közzé- 
tétetnének és a legkedvezőbb fogadtatnék cl. Ennek 
a rendszernek keresztülvitele mellett minden befo­
lyásolás és protekezió ki volna zárva s az a 
levélíró véleménye szerint az inkompatibilitási tör­
vényt is tárgytalanná tenné.“

A főrendiház ma folytatta a költségvetés tár­
gyalását. Az igazságügyi tárcza tételénél Gáli Jó­
zsef az elsőfokú bíróságok bírálnak rendkívül rossz 
anyagi viszonyaira hívta lél a ügyeimet s arra 
kérte fel a kormányt, hogy a jövő évi budgetben 
az elsőfokú bírák felét a legelső 1800 frtos fize­
tési fokozatba helyezze át.

Erdély Sándor igazságügyminiszter rögtön vála­
szolt, kijelentette, hogy tud a bírák rossz anyagi 
javadalmazásáról s segíteni is fog a kormány, de 
ez a jövő kérdése.

A kultusz-tárgyalásnál Mihályi Viktor balázs- 
falvi érsek szólalt fel s a püspöki kar nevében 
megtette a szokásos óvást az egyetemi alapok 
jövedelmének a költségvetésbe való sorozása el­
len. IFZasszcs Gyula is a szokásos feleletet adta 
meg a felszólalásra, tudniillik utalt arra, hogy a 
48-iki törvények határozottan a vallás- és közok­
tatási miniszter fenhatósága alá rendelik az egye­
temet.

Most gróf Zichy Nándor emelkedett fel s rövid 
szavakkal csatlakozva a püspöki kar veto-jához, 
még azt is kijelenti, hogy egyetemünket vallás­
erkölcsi tekintetből nem találja kifogástalannak. 
Wlassics pár szóval válaszolt Zichynek, de az is 
elég volt arra, hogy Zichy Nándor (szintén 
pár szóval) félreértett szavait siessen helyre­
igazítani.

Gróf Dessewffy Aurél az appropriaczionúlis sza­
kasznál mondott beszédet, a melyben igen erős 
szavakat hallatott a kormány ellen. Azt, hogy bi­
zalmat nem szavazhat a kormánynak, gazdasági 
és politikai nagyon is érthető okokkal magyrázta 
meg. S rámutatott eközben az óriási korrupezióra 
s az óriási választási visszaélésekre is. Végül ha­
tározati javaslatot adott be, melyben bizalmatlan­
ságot szavaz a kormánynak.

A Dessewffy beszédére előbb Darányi Ignácz 
földmivelési miniszter, azután Teresei Dezső bel­
ügyminiszter válaszolt. Perczel a beszédében 
semmi újat sem mondott s a választási vissza­
élések vádja ellen is csak azzal védekezett, hogy 
minden párt részéről történtek visszaélések s azért 
minden párt egyaránt felelős. Báró Lipthay Béla 
rövid, de erős hangú felszólalása után ismét a 
belügyminiszter védekezett.

Ezek után tiz perez, szünet következett. Gróf 
Ssapáry Iván fejezte ki most a bizalmatlanságát. 
Utána báró Prónay Dezső mondott kemény ítéle­
tet a kormány felett. Még Zichy Nándor és Peresei 
belügyminiszter polemizáltak, mire a többség el­

fogadta a költségvetést s elvetette a határozati 
javaslatot. Több apró törvényjavaslat elfogadása 
után az ülés fél négy óra táján ért véget.

II.
A képviselöház ülése április 9-én.

Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyzők: gróf Esterházy Kálmán, Josipovich Géza, 

Lakatos Miklós.
A jegyzőkönyv hitelesítése után
Elnök: Sima Ferencz, Szentes városban megválasz­

tott képviselő megválasztása óta 30 nap eltelt s a vá­
lasztás elien kérvény nem adatott be. Ennek folytán 
Sima véglegesen igazoltatik. A kvóta-bizottság megala­
kult, elnöke : Széli Kálmán, jegyzője: Fáik Miksa.

Xógrád vármegye közönségének négy rendbeli feliratát 
.jutatja be: a törvényhatósági tisztviselők fizetésének 
javítása, az állami és törvényhatósági tisztviselők nyug­
díjügyének egységes rendezése, magyar görög-katholikus 
püspökség hitelesítése tárgyában és a közösügyi költsé­
gek kvótájának felemelése ellen: továbbá Bars 
vármegye közönségének feliratát, az áliamépitészeíi hiva­
taloknál mutatkozó hiányok tárgyában.

Bemutatja Petényi Ottó budapesti lakosnak Balassi/ 
Gyula képviselő által beadott kérvényét az összeférhetet­
lenségi kérdés tárgyában. Ezt nem a kérvény! bizottság­
nak, hanem a választandó összeíérhetienségi bizottság­
nak javasolja kiadni. (Helyeslés.)

Következik Magyarországnak az 1900. évi párisi kiál­
lításon való hivatalos részvételről szóló törvényjavaslat 
harmadszori felolvasása. (Megtörténik.)

A ház harmadszori felolvasásban elfogadja.
Következik már most az összeférhetetlenségi törvény 

módosításának előkészítésére kiküldendő bizottság 21 
tagjának választása.

A névsort olvassa Molnár Antal, a távollevőket je­
gyezni fogja Lehótzky Vilmos jegyző.

Molnár Antal jegyző (olvassa a névsort. A képvise­
lők beadják szavazó jegyüket.)

Elnök: Felkérem a jegyző urakat, számítsák össze a 
választás eredményét és ezt a holnapi ülésen fogom 
kihirdetni.

A mai ülés napirendje ki van merítve. Holnap 11 
órakor ülés lesz tartandó, a melynek tárgya lesz az 
eredmény kihirdetése, azonfelül esetleges bejelentések és 
a ház holnap fog formaszerint intézkedni a további ülé­
sek tartása iránt.

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 12 óra 5 perczkor.

Ifi.

A főrendiház ülése április 9-én,
Elnök: Tóth Vilmos.
Jegyzők: Gáli József ás Latinovich József.
A kormány részéről jelen vannak : báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök, báró Dániel Ernő, Darányi Ignácz, Erdély 
Sándor, báró Fejérváry Géza, báró Jósika Samu. Josipo­
vich Imre, Lukács László, Perczel Dezső, Wlassics 
Gyula.

"A jegyzőkönyv hitelesítése után a belügyminiszter 
április 3-iki átiratát a brüsszeli osztrák-magyar követség­
től a parlamenti nyomtatványok kicserélésére vonatkozó­
lag vett értesítés tárgyában a főrendiház tudomásul 
veszi.

Következik az ÍS97-ik évi állazul költségvetés tár­
gyalásának folytatása.
w Igazságügyminiszterium. Rendes kiadások ősz- 
szege 15,966.402 frt.

Gáli József: Az elsőfokú bíróságok bírálnak fizetésé­
ről kíván szólni. Ma már nem lehet egy ezüsthuszasbói 
megélni egy napig. Nem lehet azt remélni, hogy jó erők 
fognak e pályára lépni a jelen fizetési körülmények 
közt. Magvarország elbírja, hogy biráit, a kikre minden' t 
bízza, tisztességesen fizesse. Elobb-utóbb a bírákat a \ 11. 
fizetési osztályba kell sorozni. Tisztán pénzügyi tekinte­
tek vezették á törvényhozást, a mikor a birák legna­
gyobb részét a Vili. fizetési osztályba sorozta.

Tekintve, hogy a nagyobb vidéki városokban, különö­
sen ott, hol táblák vannak, annyira felszökött az élelmi­
szerek és lakások ára, begy az IGOO forint fizetéssel és 
300 forintnyi lakáspénzből nem lehet máskép, mint nél­
külözések között megélni, hiszen 350 forintért nagyobb 
városokban nem is kapni megfelelő lakást, hanem arra 
legkevesebb 500 forint szükséges, ugv, hogy a bíró 
kénvtelen fizetésének egy részét is lakbérre fordítani: 
miből éjien azután, miből fedezze többi házi szükségle­
teit, családjának fentartását, gyermekei nevelését ? Innen 
van azután az, hogy a felsőbb állásokra tömegesen kom- 
petálnak az elsőfokú bírák, hogy szorult helyzetükből 
menekülhessenek, holott, ha kellőleg volnának dotálva, 
akkor jól érezve magukat állásukban, nyugodtan várnák

Pitypalatty.
Irta: Kntdy Gyula.

I.
Meleg júniusi éjszakán apró vaskos madarak 

repültek el nehézkes szárnyalással a rozsok felett, 
a hajnali harangszó készen találta őket, vidáman 
hangzott a tanyák körül a kedves pitypalatty.

Pitypalatty. pitypalatty . . .
Jetii ekkor a gyalogösvényen lépkedett végig. 

Versek, illatos strófái bájos dalocskáknak jártak 
csinos fejében, mig derűsen ébredt köröskörül a 
reggel. X nyaralók felöl csengetyüszó csilingelt 
bet- abba a csodálatos zsongásba és halk zene- 
g'-?be, a mivel az ilyen júniusi nappalok meg­
indulnak; sőt lágy keleti szél kalandozott erre a 
halmok felől, halk zizegéssel támadt ez s csókokat 
lehelt a Jetti üde arczára.

Ő — ezt most már illő lesz megmondani — 
válni készülő asszony volt, s elragadóan friss, 
mint egy kikeleti románez.

A vetések között nem messziről a kaczkiásan 
piroscserepes kis vasúti megálló nézett errefelé s 
a magas töltésen ekkor robogott tovább a kassai 
gyorsvonat. Ez zajosan rengő dübörgéssel történt 
s eme profán zaj kellemetlen vala itt.

Jetti csendes, süppedő lépésekkel haladt előre 
s most az uráról gondolkozott, a kinek ezzel a 
vonattal kellett megérkezni Budapest felől ide a 
nyaralótelepre, hol az asszony a válópör lefolyá­
sát várta.

. . . Csak egy utas szállott le a vonatról, a 
mely jóformán nem állt meg egy másodperezre 
sem, csak lihegő futását lasitotta az apró meg- 
allóhelyecske előtt. Ez az utas magas barna 
ember volt, kissé gyűrött és fáradt az éjszakától s 
sápadt, halavány arczán valami meglepő méla 
bánat lakozik. Türelmetlenül és hosszan lélekzett 
az erdők felől jövő levegőből, aztán a vonat után 
nézett, a mely gyorsan tűnt el a kanyarulatnál s 
ekkor ezt gondonlta György Pál, vájjon nem lett 
volna-e helyesebb szive szomorúságával tovább 
repülni e tájék felett a gyorsvonat! kupé pamla- 
gán, mert im derűs s üde dolgok vannak emerre 
mindenütt, madarak, a kik énekelnek, dalok, a 
melyek nincsenek kottára szedve, csendülnek elő 
láthatatlan helyekről, talán a bárányfelhős kék ég 
telöl s im 6 itt lépked egyedül, szomorú, érzésekbe

elzsibbadt szívvel a rozsok között keskeny gyalog- 
ösvényen e bájos órában, mikor talán ő az egye­
düli bánatos ember a földön.

Harmincz lépésnyire egy sárga szalmakalap buk­
kant tel ekkor, Jetti világos kék ruhában, karcsún, 
egyszerűen közeledett György Pál felé. Tiszta nagy 
szemével rokonszenvesen nézett a szomorú férfira, 
bal kézzel kissé megemelte ruháját a harmatos 
füvek miatt, jobbkezében kék buzavirágszálakat 
tarlóit, — ezek között egy pipacs is ringott nagy 
érzéki fejével, — s disznélküii egyszerű szalma­
kalapja széles babaszalagg.il volt csinos álla alatt 
megkötve. Mindezek bájossá tették őt, a mint 
könnyen ritmikus lépésekkel jött előre.

II.

A találkozás egyszerű és sima volt, a mint az 
jól nevelt embereknél néha szokásos. György Pál 
mélyen megemelte a kalapját, az asszony alig 
észrevehetőig biczczentett a fejével, s igy halad­
tak ők egymás mellett.

— Mit akar velem beszélni, kérem? — szólt 
egyszerű, nyugodt hangon Jetti.

A férfi lopva néz a válni készülő asszonyra. 
Keserű mosoly hit keresztül halavány arczán s 
halkan kezd most beszélni, a hangjában ekkor 
bizonyos bánatos rezgés érezhető.

— Kérem, Henriette, szabad igy szólítanom? 
Köszönöm önnek hálásan, hogy hosszas könyör­
géseimnek végre engedett s beszélhetek önnel. 
Köszönöm, hogy kifáradt ide, mindenesetre kelle­
metlen lett volna, ha a nyaralók között egyszer 
megjelenik egy ember, a kiről azt mondják, hogy 
a régi férje önnek.

Ezt kissé, a végét, némi gunynyal mondta a 
férfi, igy Jetti szórakozottan pillantott a mezők 
felé :

— Kérem, a feleslegest ne mondja, — szólt ő 
közbe.

Ők most egy mellékösvényre tértek. Az erdő 
széle volt ez. Jobbról-balról hatalmas összehajtó 
fák, a tölgyek alatt süppedő levélréteg, s a ták 
derekai csillogtak, fiiatok feküdték meg itt a leve­
gőt, s Jetii elpirult egy kevéssé, a mint az erdő 
hatalmas lehelete arczába lendült. A férfi kissé 
meghajtotta a tejét s igy beszélt halkan:

— Igen, tehát röviden . . . Hogyan kezdjek

belé Henriette? Ön különösnek fogja találni, a 
mit mondok, kinevet, rendreutasit s ismét látni 
fogom, hogyan villámlik az ön bűbájos szeme.

Jetti összerezzent.
— Kérem, György Pál . . .!
— Nem, nem. Nem mondok többé bókot. Ezek 

egyszerűen nevetségesek. Ön nem ismer többé 
engem, nem óhajt látni többé soha, megutált . . .

Jetii kissé félrehajtotta tejét. Az erdőt nézte s 
emlékek ötlöttek ekkor eszébe, melyek keserűek 
és szomorúak valának.

— Kérem, ne emlékeztessen a múltra. Elmúlt 
minden ...

— Minden, Henrielte. Én megsértettem önt; 
kételkedtem önben, a hűségében, összevágtam 
egy ártatlan huszárt . . . Bocsánatnak nem lehet 
itt helye. A sértés súlyosan megsebezte az ön 
szivét, elhagyott . . .

Jetti idegesen ránczolta össze a homlokát:
— Miért jött, György Pál? A múltat akarja 

emlegetni czéltalanul s kellemetlen érzéseket 
ébreszteni bennem ? . . .

Pál a földre nézett. Csendesen folytatta:
— Nem, nem. Azt akarom önnek mogmondani 

Henriette, — tette hozzá suttogó hangon, — hogy 
tévedtem akkor . . .

Az asszony kedvetlenül rázta meg a fejét:
— Ne folytassa; nem érdekel az engemet.
— Meg is Írtam én ezt önnek, nem vett róla 

tudomást. Sőt felkért, hogy ne háborgassam a 
leveleimmel . . . Hát olyan nagy az én bűnöm 
Henriette? . . .

Jetti hidegen felelt. Kissé elpirult az areza, hogy 
akaratlanul a férfira pillantott, midőn annak bá­
natos hangját csodálkozva hallotta.

— Itt nem lehet arról szó, közöttünk legalább 
már nem, György Pál, — mondta ő gyorsan, — 
hogy milyen nagy a maga bűne, vagy hogy egy­
általán vétkes-e? . . .

— Én nem vagyok vétkes, — felelt halkan a 
férfi, — végzetes tévedés volt ez, félreismerése 
önnek, Henriette ... Két hónap telt el azóta, 
hogy elutazott tőlem . . . Elment, felült a kocsira 
a rácsos kapu előtt, én az ablaknál álltam, köny- 
nyek fojtogatták mellem, és iszonyú fájdalmat 
éreztem ... S őn kilépett a házból, hol három 
esztendeig boldog volt, — — — és vissza sem

nézett. Úgy, ugv, ön nem azok közül az asszonyok 
közül való, a kiknek az ilyen esetekben örömük 
telik, a kiknek hizeleg, hogy a férjük ilyen félté­
kenyen szereti őket. Ön csak a botrányt látta, 
a mi ebből keletkezett, s azt hiszi, . . . most már 
mindenki bűnösnek tarthatja önt, minden ostoba, 
a kinek úgy tetszik ... ezt nem tudja nekem 
megbocsátani . . .

Az asszony elfordította a fejét:
— Hagyja ezeket -— szólt halkan.
A férfi talán nem is hallotta e szavát. Emlékek 

zsongtak szivében, édes, fájdalmas, szenvedő em­
lékek, bánatos és álmodozó lön, most már lassab­
ban lépkedtek tova.

— Ön felült a kocsira, por szállt fel — s nem 
láttam önt egyszerre, Henriette . . . Ekkor sírtam 
először életemben ...

Jetti szelíden és egyszerűen nézett a férfi sze­
mébe. Könnyek csillámlását vélte ott látni, fájdal­
mat és gyöngédséget.

— Ne folytassa ezt, György Pál, elmúlt, elmúlt...
így szólt ő s arezához emelte a virágokat. Való­

ban az a két hónap neki sem volt kellemes. Sőt 
egyhangú unalom leskelödött körülötte mindenütt. 
S gyakran gondolt arra a csinos házra, hol virá­
gos kert vala az ablakok előtt.

Pál a homlokához emelte kezét. Szinte clfulladva 
beszélt.

— Ne folytassam, ne folytassam ? Hát mit 
mondjak most önnek, Henriette ? . . . Szenved­
tem, sokat szenvedtem. A napok múltak s bennem 
nem tudott megtörni az a gyáva férfigőg, bogy­
ón után siessek s zokogva boruljak a lábaihoz, 
hogy bocsásson meg, bocsásson meg ... Es 
írtam önnek. Sokszor elöntött az indulat. Meg 
akartam önt ölni a kegyetlen bálványképével 
együtt, a szeplőtől, a lehelettől és féltett, túlhaj­
tott asszonyi becsületérzetével; a minek feláldo­
zott, a miért elhagyott, Henriette ...

Perczekig hallgattak ők ezután. Lassan lépked­
tek s im észrevétlenül mindketten lesütötték sze­
müket. Fejük meghajolt. A közelben pettyegve 
szólalt meg az erdei pinty. Sőt egyszerre az ut 
vége felől vadgalamb-bugás is hangzott.

— És most azért jöttem önhöz, Henriette, — 
szólt a férfi elfuliadtan erőt véve magán, — hogy 
utoljára megkérdjem öntől, el tudja-e felejteni

azokat, a mik történtek, Jetii, kérem, édes
Jetti . . .

Csend volt. Jetti télig elfordította a fejét. A 
férfi sápadt arczán forró könyek peregtek végig. 
E könyek csillogtak, ekkor Jetti hirtelen odanyuj- 
totta a kezét Pálnak. Félig lesütött szemeivel sze­
líden nézett a férfire s ajkai félig nyitva voltak.

Mintha hangok hallatszottak volna az erdő 
mélye felől, e hangok szelídek és rezgők voltak, 
sirásszerü, mintha holdvilágos fehér éjé ben gil ár­
pengéssel merengne valaki a tölgyek alatt. Igen. 
Jetti, a szép karcsú, szőke Jetti a férfinek nyúj­
totta kezét. Megálltak ők ekkor szemben, nem 
mertek egymásra pillantani:

A férfi lét erős tenyerébe fogla az nsszony 
kecses kezét. Hálásan, mámoros önfeledtséggel 
szorította az ajkához.

— Megbocsát, megbocsát... És visszamegyünk 
együtt.

Jetii szelíden vonta vissza kezet. Bánatos mo­
soly vonult keresztül ajkán.

— Nem, nem ... Ne kezdjük elölről a dol­
got. Ön indulatos, rossz tud lenni, én makacs és 
meggondolatlan . . . Nem egymásnak vagyunk 
teremtve . . .

Igen, igen, ezt mondta Jetti, halkan, egyszerűen. 
Lesütötte a szemét, s félelem tükröződött arczán.

A férfi szinte megtáníorodotí. Irtózatos fájda­
lom vonaglott keresztül a szivén. Eltakarta a két 
kezével a szemét. Egy pillanatig tartott ez. Akkor 
némán, öntudatlanul fordult meg s gömyedten, 
megtörve indult vissza arra, a merről jött . . .

*
Mikor kiért a rozsok közé, itt-ott nagy folt 

madarakat rebbentett föl.
Távolból hallatszott néha pitypalatty! pity­

palatty !
Túl a rozson pedig a nyaralók felől egy sápadt 

ember közeledett felé. A keze selyem kendővel 
volt felkötve, sápadt homlokán, a katonasapka 
alól egy keskeny fehér vászondarab széle világított 
ki. A balkezében, mely ép volt és erős könnyű 
sétabotot tartott, dolmánya buzavirágszinü volt és 
aranyos zsinóru.

Ez Simon volt, ama Simon Gábor, kit György 
Pál két hónap előtt összevágott s a ki most 
szembe jött vele és nem köszönt s ■» ki be fog
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be a magasabb állásokba való előléptetést. A tisztességes 
megélhetés a bírónál egyik lényeges feltétele annak, 
fcozy magasabb feladatának megfelelhessen. Ugyanez áll 
az aljárásbirákra is.

Lehet, hogy talán az a tekintet is akadályoztatta ed­
dig annak keresztülvitelét, hogy akkor a többi tisztvise­
lők is. a kik ugyanazon fizetési fokozatban vannak, kö­
vetelnék a magasabb fizetési fokozatba való helyeztetésü­
ket. Az igazságszolgáltatás oly fontos része az állami 
adminiszlrácziónak, hogy ez a kivétel megtehető. Kéri, 
hogy a kormány a legközelebbi budgetben helyezze át 
az elsőfokú bírák felét a legelső ÍSUO forintos fizetési 
fokozatba és legalább ennyire javítson helyzetükön addig, 
míg eljön az idő, hogy a bírák mind a X11. fizetési osz­
tályba soroztassanak.

Erdély Sándor igazságügy miniszter : Az iránt, hogy 
a tfürák valamennyien a VII. fizetési osztályba Boroztas­
sanak, idegenkedéssel egyáltalában nem viseltetik és kö­
rülbelül egyik oka annak, hogy a XTL fizetési osztályba 
•érák felvétettek, az is, hogy idővel, midőn a pénzügyi 
viszonyok megengedik az állami tisztviselők fizetésének 
javítására gondolni, az első folyamodása törvényszékek­
nél levő bírák és járásbirák mindannyian ezen fizetési 
osztályba Boroztassanak. Ez azonban a jövő kérdése. 0 
teljes tudatában van annak, hogy a mi biráink előta­
nulmányaiknak, műveltségüknek és hivatásuknak ará­
nyában nincsenek kellőleg dotálva és az egész kormány 
törekedni fog arra, hogy a mennyiben a pénzügyi viszo­
nyok megengedik, ezen a bajon segítsünk.

Mihályi Viktor gyulafehérvári gör. kath. érsek :
A kath. egyháznagyok alapítványai által létrejött bu ta- 
*ssti egyetemnek, hogy kath. egyházi vagyont képvisel, 
négy kath. természetű vagyont képez, az kétséget nein 
szenvedhet. Jövedelmeinek pedig rendeltetése az alapítók 
.nV nczióihoz képest azon törvény oltalma alatt áll. a 
mely rendeli, hogy kegyes alapítványoknak a kegyes 
alapítók szándékai tiszteletben tartassanak.

A kormán" az 1S97. évi állami költségvetés 3 §-ának 
YIL fejezete 2. cziraén idézett budapesti kir. egy etem- 
alapból 441.249 frtnyi bevételt irányzott elő. Bevette 
tehát a kath. jellegű egyetemi alap jövedelmet erre az 
cvre is az állami költségvetésbe.

Zichy Antal tegnap megemlítette, hogy az ő idejében 
nem szokták a régi hajlékot lebontani, mielőtt az uj 
megfelelő és ezéiravezető hajléknak nemcsak tervezeté­
vel, hanem eszközeivel is tisztában volnának. Szónok 
előtt is úgy rémlik, hogy Magyarország kormányíérfiai 
nem vélték a meglevő egyetemet lebonthatnak s a 
meglevő esfvpícnii alapot szétválaszthatnak, hanem arra

időre tartóitak fenn a kath. jellegű egyetemi alapnak 
r.z egvl'á.; részére való visszaadásai, midőn tisztában 
lesznek nemcsak az uj épület tervezetével, tudniillik 
nemcsak azzal, hogy milyen alapú legyen az ujonan 
i„iállítandó országos főiskola, vajon abba a theoiogia 
felvétessék, vagy egyszerűen kihagyassék. Örömére szol­
gait a kultuszminiszter abbeli kijelentése, hogy nem 
tatba a theologiát számüzendőnek az egyetemről.

Teh ít a tervezetre nézve előbb tisztába kell jönni; 
üe n:ni csak a tervezetre, hanem az eszközükre nézve 
i'. az eszközök közt pedig első helyen van az egyetemi 
a.-jip. mely ezen VíJ. fejezet 2. cziménél 441.249 frt 
bevételt u-voz akkor, miden a budapesti kir. egyetem 
c-szes kiadásai a 2. §. XX. fejezet III. czime szerint a 
szeméivi irandóságok és a dologi kiadások $09.170 irtot 
tesznek ki. Tehát az egyetemi alapnak bevetele több 
mint felét képviseli azon összegnek, mely az egész egye­
tem fen tartására szükséges.

tégy a saját, mint a jelenlevő püspökök nevében k .je­
le :2ii, hosy midőn a költségvetést megszavazzák, teszik 
azon IVníartással és azon kéréssel, hogy szavazatukból 
az. egyetemi alap katholikus természetére nézve s ez 
a:ap jövedelmeinek a kegyes alapítók intencziójához ké­
pről való hová;ordítása iránt semminemű hátrányos jogi 
következtetés ne legyen vonható.

Wlarrics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ; A mi az elvi protestácziónak lényegét illeti, erre 
nézve kijelenti, hogy az egyetemi alapok jövedelmének 
b* illesztése az állami költségvetésbe nem prejudikál az 
alapok jogi természetének, de viszont a püspök felszó­
lalása sem LT'.judikul az egyetem állami intézmény 
jellegé - ;k, mert az 1848-iki törvény világosan és hatá­
rozottan a vallás- és közoktatási miniszter fönhatósága 
alá rendeli a budapesti egyetemet.

Gróf Zichy Nándor : A püspök nyilatkozatához a 
maga nevében és sokak nevében, részint e házban, 
részir.: azonkívül hozzájárul. Ez az ügy nemcsak a 
_ -ék urak. hanem a katholikus közönségnek is ügye 
es rdvku Többször szóltunk már róla. s újat erről 
i:-'. hozni alig lehet. A miniszternek főhatósága nem 
/•’•radikal azon legkegyelmesebb fejedelmi intézkedé­

snek. melyek a Pázmány-egyetemre nézve alapvetők

agyőt sajnálunk, hogy az alkotmány visszaállításától 
' ovo. a mai napig ezen alapoknak katholikus természete 
U.smeríelctt és azok mégis a budgetben folytonosan 
rr.eg'Z.«vazandő tételként szerepelnek, jövedelmeiket értve 
r másrészt ezeknek kezelése mégis tulajdonképen állam- 
kontrol alatt nem áll.

Konstatálja, hogy ezen uradalmak jövedelme nem nö­
vekszik a nagy beruházások daczára sem, a tételt pedij 
uo egyetemi hallgatók szaporodása igen növelheti.

Búsulva látja, hogy ez a kath. alap nem igen jöve­
delmez. szellemileg pedig a hit dolgában a Ideológiai 
kar kivételével, az egyetem sem katholikus, sem pedig 
va1 kísérkölesi tekintetben kifogástalannak nem tekinthető.

Wiassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter: 
légyáilaiában nem ismerheti el minden indokolás nélkül, 
pusztán csak állításként azt a feltevést, mintha az egyetem 
;t maga feladatának meg nem felelne.

Az alapok pedig hosszabb bérletekbe vannak adva ;

míg ezek meg nem ujittatnak, nem lehet kedvezőbb bér- 
leteket kötni.

Gróf Zichy Nándor: Szavai értelmének helyes ma- 
gyarázasa végett kér szót.
' Csak azt akarta 6 mondani, hogy az egyetem úgy, a 

mint ma van, sem katholikus, sem biterkölcsi szem­
pontból meg nem felel a vele szemben támasztható 
igényeknek.

Következik a Vili. fejezet.
Gáli József jegyző (Olvassa a Vili. és IX. fejezetét, 

az B) átmeneti bevételek I—V. fejezeteit, a 4. szakaszt, 
melyek észrevétel nélkül elfogadtatnak. Olvassa az 
5. szakaszt.)

Gróf Dessewffy Anrél: Ez a szakasz az ugyneve- 
ett appropriaczionális szakasz. Itt tehát elkerülhetetlen a 

bizalom kérdésének a felvetése. Szükséges, hogy e kor- 
mánynyal szemben való elégedetlenségünket hangosan 
kimondjuk, ha kevesen is vagyunk. Gazdasági és poh- 
tikai tekinteteket vesz szemügyre.

Ugyan mi történt Magyarországon az utóbbi 10—15 
cv alatt arra, hogy ez óriás verseny kiállható legyen ? 
Ma már mindenki elismeri a mezőgazdasági válságot. 
Kereskedelmi szerződéseink csaknem lehetetlenné teszik a 
megélhetésünket. Ott van az olasz borvám ! Ezután rá­
mutat többi kereskedelmi szerződéseink hátrányaira is.

S mit várhatunk a közelebb megalkotandó kiegyezési 
törvényünktől ? Mezőgazdasági termelésünk minden ága 
nagyon beteg. Beteg a szesztermelés, beteg az állat­
ién’,’észtés, beteg a hizlalás, beteg minden.

Ha e helyzetet tekintjük s különösen e fényes budget 
eredményét, igazán arról kell meggyőződnünk, hogy az 
állami jövedelmek be fognak hajtatni, igen, de ki fogja 
azokat fizetni. Agrikulturalis állam vagyunk és nálunk 
kétszeres érdek, nemcsak országunk íenmaradása, de 
egyáltalán egész állami létünk a fuldmivelő osztály 
fennmaradásától függ. Az eddig követett pénzügyi poli­
tika e tekintetben ránk nézve mi biztositékot sem nyújt.

Áttérek a politikai bizalmatlanságra. Alkotmányos or­
szágban egyik főkivanalom az, hogy a pártkormány is
— "és a mostani talán sokkal inkább az, mint az eddigiek
— egyformán járjon el, bárminő párti állampolgárokkal. 
Egyik "jelenség, mely úgy a közigazgatásban, mint pláne 
az igazságszolgáltatásban is mutatkozik, az, hogy a 
bírói függetlenség tekintetében., bármennyire tisztel­
nünk keli is azt, tulmennek ennek kellő határún. 
Szomorú jelenség a korrupezió terjedése. Hogy 
egy tekintélyében megingatott kormány tud-e a korrup­
ciónak a fejére hágni, nem hiheti, annál kevésbbé, mert 
ha a kormány saját hatalmi érdekeinek fentartása vé­
gett sok tekintetben a törvényt és jogot félreteszi, akkor 
nem bir azon jogosultsággal, hogy a törvényeknek ér­
vényt szerezzen.

Van még egy más jelenség s egy más körülmény is, 
tudniillik a választások körüli eljárása a kormánynak, 
a melylyel szintén nem akar ez alkalommal bővebben 
foglalkozni; de azon bizonyos elvet, hogy össze kell 
törni, meg kell semmisíteni az ellenzéket, 5 a maga 
részéről nem is tartja kívánatosnak, mert egy parlamen­
táris államban ellenzéknek kell lennie, a mely az ellen­
őrzést gyakorolja, mert a nélkül a dolgoknak helyes vi­
tele nem képzelhető.

A következő határozati javaslatot nyújtja be: «Mint­
hogy a legközelebbi országos képviselőválasztások alkal­
mával hazánkban példátlan visszaélések fordultak elő, 
melveket a kormány befolyásával nem hogy megszün­
tetni, az erőszakosságoknak elejét venni igyekezett volna, 
de azokat egyszerűen tagadásba véve gyakori esetekben, 
sőt pártfogásában részesítette, ezen már hosszabb időn 
át folytatott eljárás a törvény és jogok kijátszására veze­
tett és egész rendszerré vált, alkotmányos életünk alap­
ját képező választási törvény vagy érvényesítése, vagy 
más alapra való fektetése már elodázhatlanná vált, mind 
ezeket, a midőn a főrendiház kimondani szükségesnek 
tartja, ezen állapot orvoslásának mielőbbi foganatba vé­
telét óhajtja és erre a kormányt ezúttal utasítja.

Ezen okoknál fogva is a költségvetési törvény 5. §-át, 
melyben a 1897. évre az állam folyó bevételei meg- 
ajánltatnak és megszavaztatnak, azon bizalmatlanságnal 
fogva, melylvel a jelenlegi kormány iránt viseltetünk, 
nem szavazzuk meg.»

Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter : Az előtte 
szóló beszédének csak gazdasági részére reflektál. A 
kormány igenis megtett mindent a mezőgazdasági érde­
kek megóvására, a gazdasági válság orvoslására. A kor­
mány többek közt a gazdasági terményeink értékesítésére 
igenis nagy gondot fordít.

A bor értékesítésének emelése czéijából is történtek 
intézkedések. Pinczeegyletek és szövetkezetek létesittettek.

A kiegvezési kérdés részletesebb tárgyalásába nem 
mehet most bele.

Kéri a gróf határozati javaslatának elvetését.
Perczel Dezső belügyminiszter : 0 a Desscwffy po 

litikai tendencziáju szavaira tesz megjegyzéseket. DessewiTy 
annak idején ép azokat a kormányférfiakat támogatta, 
kik a kifogásolt szerződéseket megkötötték.

Gróf Deszewffy Aurél: Legalább 18 éve ellenzéki 
vagyok. Nem támogattam azokat sem.

Perczel Dezső belügyminiszter: A mi a válasz­
tásokat illeti, meg kell jegyeznie, hogy egyáltalán 
nem áll az, mint, hogy ha a kormány a vissza­
élések fenforgását egyszerűen tagadásba vette volna. 
A mi ugv látszik, leginkább indította a gróf urat ezen 
vádnak felhozására, az a veszteség, mely a nemzeti 
pártot érte. Méltóztatnak tudni, hogy a nemzeti párt. 
a mely a legutóbbi évek alatt alakult át a mérsékelt 
ellenzékből nemzeti párttá, micsoda magatartást kö­
vetett. Nem akar a részletekre kiterjeszkedni csak 
bárom legkardinálisabb és legfőbb politikai kérdésre 
szorítkozik. Ezeknek egyike a közigazgatás reformja.

A második kérdés az egyházpolitika.

Ott van a harmadik kérdés, a 67-iki kiegyezés kér-
kérdése. Mit látunk ezen a téren is? Mindenütt csakis 
konzekvencziát.

A választások előtt a nemzeti párt csaknem felét adta 
fel önként választási kérőiéinek.

Tehát a nemzeti párt már megyerinek tekintette ma­
gát akkor, midőn a pártok kezdtek csoportosan felvo­
nulni a harezba.

Így áll a dolog s nemcsak a nemzeti pártra, hanem a 
többi pártokra is.

Méltóztatnak tudni, hogy ma a mi választásunk nyug­
szik azon választási törvényen, a mely 1848-ban hoza­
tott és a mely később két törvényhozási novellával mó­
dosíttatott és a melyre nézve a kormánynak ismételten 
volt alkalma kijelenteni, hogy a választási czenzusra 
nézve a maga részéről is szükségesnek tartja, hogy az 
revideáltassek, egységesittessék, természetesen határozottan- 
kifejezést adva annak, hogy az általános szavazati jog 
theoriájához semmiesetre sem járul és egyszersmind ki­
jelentette azt is, hogy habár nem hajlandó a kúriai bi- 
■áskodásra vonatkozó törvényjavaslatot feleleveníteni és 

azt magáévá tenni, mégis a választási eljárásra vonat­
kozólag szintén szándékában áll reformot hozni javas­
latba a törvényhozás előtt. Ma, mikor a választási teen­
dők végzése kizárólag autonom testületekre, központi 
választmányokra van bízva, elfajultak a viszonyok.

Hogy az izgatottság az. 189ö-iki választás alkalmával 
magasabb fokra hágott, azt senki nem tagadja, _ azt el­
ismerjük, ebben része volt minden egyes politikai ténye­
zőnek, része volt minden egyes pártnak, mert jól tud­
juk, hogy épen egy uj pártnak alakulása, mely kizáró­
lap epyházpolitikai kérdésekből indul ki, tette a múlt 
őszi választási harezot különösen cikeseredetté és külü- 
sen erőssé. Hogy ezen politikai pártnak ezen ház ülésé­
ben a költségvetés tárgyalása alkalmával semmi nyomára 
nem akadtunk, azon csak a legnagyobb örömét fejez­
heti ki, mert ebből nemcsak a viszonyok javulását várja, 
de megerősítését látja azon korábban elfoglalt, egyszer 
ezen házban is kifejtett nézetének, hogy ő a néppártot 
nem tartja néppártnak, hanem egy burkolt konzervatív 
párt alakulási kísérletének.

Báró Lipthay Béla: A belügyminiszter három 
irányban nyilatkozott. Az egyik az, hogy megtámadott 
olyan pártot, mely mint párt, még e házban nem sze­
repelt. Ép úgy szedhette volna argumentumait akármi­
lyen más hazai párt programújából, vagy nagyobb vál­
tozatosság kedvéért, a Lajthán tuti pártok valamelyiké­
ből, a hol sokkal több párt van.

Minthogy gróf DessewiTy Aurél már két irányban a 
bizalmatlansági kérdésben és választási visszaélések dol­
gában a kormánynak múlt ténykedéseiből merített ta­
pasztalatokból iparkodott igazolni, miszerint az. ő felfo­
gása igenis helyes alappal bir és pedig az állami költ­
ségvetés tekintetében, mégis el kell ismernie azt, hogy 

daczára az évről-évre fokozódó kiadásoknak — az 
államháztartásban az egyensúly helyre van állítva. De 
ezen egyensúlynak a helyreállítása oly óriás megterhel- 
tetésével jár az egész országnak, hogy összehasonlítva az 
azok által nyújtott kedvezményekkel, nincs ország széles 
e világon, mely annyira volna meglerheltetve és mely 
ennek a megterbeltetésnek oly kevés gyümölcsét élvezi.

Tény, hogy azon, legalább is teljesen igazolt kívánal­
makat, melyek a megterheltetéssel szemben állanak, 
elsősorban a közigazgatásnak teljességében meg nem fe­
lelő volta képezi.

Tudjuk, hogy a magunk szervezeténél a belügyminisz­
ternek ténykedése sajátságainál fogva határozottabban 
inkább csak ellenőrködésre, mint egyenes beavatkozásra 
szorítkozik. De kérdi, gyakorolja-e ő ezen ellenőrkö­
dést oly mértékben, a mint azt a törvények meg­
szabják ?

Kérdi ezután, van-e példa arra, hogy egy főispánt, a 
ki a közigazgatási felügyelet tekintetében nem teljesítette 
kötelességét, felfüggesztett — elmozditott-e ? Arra igen is 
van példa, hogy azokat, a kik épen a választás tekinte­
tében nem feleitek meg reményeinek és kívánságainak, 
elmozdították.

A másik, a mit felemlitendönek tart, az, hogy az 
egyensúly helyreállittatolt, egyszersmind akkor a kor­
mány azt mintegy vívmánynak tekinti, \ajjon az ő 
érdeme-e az, vagy más lak tornak tulajdonítandó?

A nagy és tetemes megterticltetések között nagy sze­
repe van a községi adónak is. A községi megterhelteté- 
sek évről-évre emelkednek és épen most a kormánynak 
legközelebbi ténykedése által is történt a községi adók­
nak emelése épen az anyakönyvvezetés behozatala által. 
Hogy csak egyet-mást említsen épen azon községekről, a 
hol neki a közigazgatásba egyenes befolyása van. kérdi, 
hogy például itt a fővárosban ki az okozója annak, 
hogy a közigazgatás nem olyan, a minőnek lennie 
kellene ? Es miért olyan drága az, mint milyen ? Epen 
az idejében való beavatkozásnak elmulasztása, részben 
pedig a szervezésnek elhalasztása és elodázása következ­
tében, a mely nála, már igen sok ideje érik, a nélkül, 
hogy az annyira kívánatosnak közigazgatási reform léte­
síthető lenne.

Itt a munkás-kérdés. A fővárosban a legjobb hajlam 
és akarat uralkodott az iránt, hogy a munkások érdeké­
ben munkásházak létesittessenek és ez csak az adó- 
mentesség elnyerésén függött. Latba vette-e ő nagymél­
tósága befolyását, hogy a végrehajtás mielőbb meg­
történjék ?

Szól ezután ő is a választási visszaélésekről s a hatá­
rozati javaslatot pártolja.

Perczel Dezső belügyminiszter: Kijelenti, hogy ö 
nem támadott meg a házon kívül levő pártot.

A határozati javaslat ellen kénytelen a legerélyeseb­
ben tiltakozni, ilyen éles hangú bizalmatlansagi javaslat 
rég nem fordult elő. A kormány foglalkozik a választási 
törvény revíziójával. Az sem áll, mintha a kormány csak

a politikával foglalkozom s nem törődnék a közigazga­
tásai. A főispánokkal szemben is pártatlanul Jár el. 
Zala. Hajdú sem küldött kormánypartiakat s a (olyan­
jaiknak még sem lett bajuk. (Egy hang: Hát Szatmar.) 
Az egészen más eset. A szatmári főispán miniszteri taná­
csosi ranggal a minisztérium egyik legfontosabb osztálya
élére hivatott meg.

Kéri a határozati javaslat mellőzesét.
Elnök: Az ülést 10 perezre felfüggesztem.

kik

(Szünet után.)
Elnök: Folytatjuk a tanácskozást.
Gróf Szapáry látván : Azok közé tartozik, a 

mindenkinek véleményét tiszteletben tartván, a a om 
túlkapásait rosszalják. Nem érti ez alatt csakis a minisz­
tériumnak a választások alatti működését, hanem mind­
azon közigazgatási közegek túlkapásait, a kik a válasz­
tásoknál a szavazatok összeírása alkalmával számosakat 
megfosztottak szavazati joguktól és a törvényen tu heve 
magukat, részint magánérdekből, részint túlbuzgóságból 
párt-terrorizmust gyakoroltak, s ezzel a szabadelvű púit 
czimét uzurpálták és kompromittálták. Jelét adták ezze 
az ország erkölcsi süllyedésének is. Kárhoztatja a felekezet- 
nélküliség törvénvbeigtatását. Ö a költségvetést nem te­
kinti bizalmi kér esnek s az ország jelen viszonyai 
között ezért meg is százzá.

Báró Prőnay Dezső : Desewffy határozati javasla­
tát elfogadja. Egyetért vele azokra nézve is, a miket köz- 
gazdasági helyzetünkről általában mondott. A belügymi­
niszter is ugyanazon hibába esett, a melyet épen gróf 
DessewiTy Aurél határozati javaslata, miut ilyen hibát is 
emel ki, hogy tudniillik a megtörtént választási vissza­
éléseket egyszerűen tagadja. Elismeri, hogy visszaélések 
fordultak 'élő, hanem azt tagadja, hogy eme visszaélések 
elliarapódzásánál a kormánynak része volna. írjuk tehát 
körül a dolgot szabatosan. A törvényekkel szemben há­
romféle magatartás lehető : Vagy kijátszók, megkerülik, 
megszegik a törvényt, vagy egyszerűen semlegesek vele 
szemben, vagy a törvény megkerülésére és kijátszására a 
hatalmat szolgáltatják és a törvények kijátszását mintegy 
szuggoralják. Még hogyha fel is tudna menteni a kor­
mányt azon vád alól, hogy a választási törvénynyel 
szemben minden visszaéléstől mentes, az a vád méltán 
terheli, hogy saját pártjának a törvény kijátszását 
szuggerálta. Es ez egymaga is elég.

A választási visszaélésekre nézve egy szerfelett enyhe 
gyakorlat honosul! meg nálunk. Igen sokat, a mit a 
törvény tilt, a társadalom nemcsak elnézett, hanem párt­
különbség nélkül gyakorolt, sőt néha mintegy megkí­
vánt. Hanem minden állásnak meg vannak a maga kö­
vetelményei, a mely követelményekkel annak, a ki egy 
bizonyos állást lelkiismeretesen akar betölteni, számolnia 
kell. Számolnia kell a kormánynak is. Több-kevesebb 
íikezió bármely alkotmányjogi theoriában lesz. Nem 
állítja, hogy legyen ország, a hol teljes való és igaz az, 
hogy minden választott törvényhozó valóban letétemé­
nyese a bizalomnak, és hogy egyike másika a maga 
megbízatásához nem kerülő utón jutott. Hanem aggodal­
mas állapot az, ba évről-évre csökken a való és 
az alkotmányban mindig több a fikezió. A leg­
aggodalmasabb pedig az, ha a törvény kijátszására, 
megkerülésére, alkalmat és módot azok nyújtanak, a 
kik gátat kell, hogy emeljenek a törvény kijátszásával 
szemben.

A belügyminiszter azt mondotta, hogy a pártok szám­
arányának megváltozása, vagyis az ellenzék számának 
tetemes csökkenése — első sorban a nemzeti pártra 
ezélzott — nem a választási visszaéléseknek tulajdoní­
tandó, hanem magának az illető pártnak magatartása 
okozta azt. A nemzeti párt ezen nagy megfogyatkozásá­
nak okait elősorolta és pedig három okot hozott fel. 
Szükségesnek tartja kijelenteni, a mit egyébként ezen 
háznak több tagja úgyis tud, hogy 6 nem tartozik a 
nemzeti párthoz. Ezután a nemzeti párt ellen felbasznál- 
takra sorba reflektál.

A kormány által tagadott választási visszaélésekre 
hozhatna fel egy példát, ha nem is olyan bizonyosság­
gal, mely a bírói kogniczióra elegendő, de kétségkívül 
elég nagy sulylval biró bizonyítékokkal arra. hogy egy 
elfogulatlan jury mondja ki a marasztaló Ítéletet. Tudná 
felhozni konkrét esetet akárhányat, a hol kétségtelenül 
igazoltatnék, hogy a kormánynak a választások körül 
történtekben a keze nagyon is benne van. De hiszen, 
midőn kezdetben a kormánynyal szemben felhozták vád­
képen a legutóbb lefolyt választásokból a visszaéléseket 
és a kormányon nem is tanúsítottak oly nagyon mente­
getőző magatartást e tekintetben és a mi sokkal jobban 
feltűnt, mint maguk ezek a választási visszaélések, az 
épen az a cziniznuis volt, hogy a kormány részéről 
történtek a féle nyilatkozatok, melyek szerint a történt 
dolgokat kezdetben még leplezni sem akarták, hanem 
úgy állították azokat oda, hogy hiszen az igen természe­
tes, a maga rendjén van, az másképen nem is lehet.

De nem akar a háznak türelmével, figyelmével vissza­
élni (Helyeslés balfelől. Halljuk! Halljuk ! jobbfelöl) és 
elfogadja gróf DessewiTy Aurél határozati javaslatát és 
azt elfogadásra ajánlja.

Gróf Zichy Nándor: Mindenekelőtt a foldmivelcsi 
miniszter előtt süveget emel. Az ő álláspontja objektiv 
és lojális. De az is bizonyos, hogy nálunk a gazda és 
mezőgazda igen elhagyatott állapotban van. Rámutat a 
mindinkább elharapódzó szocziáiis bajokra, melyeknek 
szülőanyja a liberalizmus. A határozati javaslatot el­
fogadja. Ezek után a belügyminiszterrel polemizál. 0 
soiia sem fogadta al a 4Sas törvények egy részét sem. 
Azt mondtak, hogy a néppárt konzervatív párt lesz. Jó, 
fogadják el a programmbóla revíziót s a pártból csak 
a konzervatív marad meg. Hosszú volt a türelmük, de 
szívós lesz a küzdelmük is.

Rátér az úgynevezett izgatásokra s azok üldözésére.

Az izgatás csak olt kezdődik, hol az ellenállásra hiv- 
ják fel a népet. De előbb nem.

Pártolja Dessewffy javaslatát.
Perczel Dezső belügyminiszter: A mi azt illeti, azt 

a passzust, a hol örömét fejezi ki azon, hogy a jeRn 
költségvetési diskusszió alatt nem láthatta a néppárt állás- 
foglalását. Nem magyarázhatta ezt ugv, mintha a nép­
párt feladta volna akczióját; de azt hiszi, joga volt ezt 
a tényt konstatálni. Egyébiránt nekünk soha sem lehe­
tett kifogásunk az ellen, hogy bárminő párt, bárminő 
alapon alakuljon, kivált ha az olyan párt, a moly hit­
elvi, vagy erkölcsi alapon áll, biztositani akarja magá­
nak a választók többségét. Mi igenis, támadtuk a nép­
pártot azért, mert a néppárt elnevezés alatt nem ismer­
hettük el egy pártnak olyan elemekből való létrehozá­
sát, a minőre a néppárt számítva van. Azt, ha a nép­
párt. mint katholikus párt alakul, igazinak, valódinak és 
teljesen megengedhetőnek tartja. Ha a néppárt létre­
hozói egy konzervatív, egy magyar forradalmi pártot 
akarnak alakítani, erre is megvan a teljes jogosultsá­
guk. Ez is sok tekintetben igen helyes lett volna és a 
politikai pártoknak a jövőjére nézve talán a mostaninál 
kedvezőbb alakulást hozott volna maca után. Csak egy 
van, a mit ő majdnem quadratura circuli-iiak tart. Meg 
van róla győződve, iiogy Zichy meg fogja érni és be­
vallja abbeli tévedését, a mi abban van, hogy a lati­
fundiumok és nagybirtokok tulajdonosai akarnak nép­
pártot alakítani. Mert ebben a tekintetben alaposak azok 
az aggályok, a melyeket mi táplálunk.

Gróf Zichy Nándor: Vegyék el birtokomat, de ne 
hitemet!

Perczel Dezső belügyminiszter: Nagyon röviden 
még pár szót emel a javaslat ellen.

Gróf Zichy Nándor: Nagyméltóságu elnök ur! Mél- 
tóságos főrendek ! Méltóztassanak megengedni, hogy az 
iménti inszinuácziók ellenében védekezhessen!, mert a t. 
miniszter ur vette át az utolsó szót és nem válaszolt, 
hanem támadott és inszinualt. (Mozgás balfelől.)

Elnök : A házszabályok értelmében a vita a szaka­
szok felett be van rekesztve.

Gróf Zichy Nándor: A ház engedelmével mindig 
lehet szólani. (Felkiáltások balfelől: Nem engedtük 
meg ! Azt kérni kell! Szavazzunk !)

Elnök: A határozati javaslat fog szavazás előtt fel­
olvastatni.

Gáli József jegyző: (Olvassa DessewiTy Aurél hatá­
rozati javaslatát.)

Elnök: Felteszem a kérdést. Azok, a kik a határozati 
javaslatot elfogadják, méltóztassanak feláliani. (Meg­
történik.) Nem fogadlalik el.

Következik a 6-ik szakasz.
Gáli József jegyző: (Olvassa a C—9. szakaszokat, a 

melyek észrevétel nélkül elfogadtatnak.)
Elnök: Ekként a törvényjavaslat részleteiben is le 

lévén tárgyalva, most kérem azokat, a kik végkép el­
fogadják r törvényjavaslatot, méltóztassanak feláliani. 
(Megtörténik.) A törvényjavaslat cl van fogadva s erről 
a képviselőház szokott módon értesittetik.

Most a költségvetési törvényjavaslattal kapcsolatban 
levő képviselőházi határozatok fognak tárgyaltaim.

Gáli József jegyző felolvassa : a) az aldunai Vas­
kapu-szabályozási munkálatai 1897. éri költségelőirány­
zata ; b) az állami javak eladásából 1897. évre elő­
irányzott bevételeknek részletes kimutatása tárgyában és 
a pénzügyminiszter erre vonatkozó jelentése, c) az 1894. 
évi XXIX. t. ez. 6. §-a b) pontjában jelzett lótenyésztési 
alap tárgyában ; d) a Hunyadi-levéltár megszerzése 
tárgyában ; e) a honvédmenház IS95. évi ; f) a had­
mentességi díjalap álladókéról 1895. évre; g) a közös 
hadsereg katonai tisztképző intézeteiben magyar alapít­
ványi helyekre elhelyezett ifiákról 1S96. évre; h) a 
Ludovika Akadémia állapotáról 1896. évben ; i) a 
közös hadseregtől a ni. kir. honvédség állományába 
történt áthelyezések tárgyában az illető miniszterek 
által az országgyűléshez beadott jelentésekre hozott 
képviselőházi jelentések az 1895. évi állami zár­
számadás és az azzal kapcsolatosan az aldunai 
Vaskapu-szabályozási munkálatok 1895. évi zár­
számadására; esetleg a törvényhozás által engedélyezett 
évi hitellel szemben (1896 : VI. t. ez.), az 1890. szám­
adási év UI-ik. az 1896. számadási év IV-ik negyedében 
előfordult tulkiadások, előirányzatnélküli kiadások és hi­
telátruházásokról ; a Magyarország és Horvát-Szlavon- 
országok közt az 1894. évre eszközölt leszámolás tár­
gyában hozott képviselőházi határozatok : a Szolnok— 
kishm-félegyházi; a Nagybecskerek—zsombolyai ke* 
kenyvágányu h. é. vasút engedélyezéséről szóló törvény- 
javaslat ; a kisküküllővölgyi h. é. vasút engedélyezése; 
a Tiszaiük—büdszentmihályi és a magyar északnyugati 
h. é. vasutak engedélyezésének megtörténte tárgyában a 
kereskedelmi miniszter által az országgyűlés elé terjesz­
tett jelentéseire hozott képviselőházi határozatokat, a 
melyeket a főrendiház vita nélkül változatlanul el­
fogadott.

Az ülés jegyzőkönyvének felolvasása után
Elnök az ülést délután negyed 4 órakor bezárja.

Az összeférhetetlenségi bizottság ma délelőtt 
fél 11 órakor ülést akart tartani gróf Andrássy Tivadar 
elnüklése mellett, minthogy azonban az elnökön kívül 
csak László Mihály, Rudnyánszky Béla és Ragályi Bt a 
bizottsági tagok jelentek meg. a bizottság határozat- 
képtelen volt és igy ülését holnap déli 12 órára 
halasztotta, a tagokat pedig táviratilag hívta meg a 
gyűlésre.

menni abba az erdőbe, a hol az ő felesége sétál 
a lombok alatt, az üde harmatos íüben, az édes 
illatok közt és a sejtelmes álmatag lélhomályban.

György Pál megállóit és gondolkodott, hogy 
utána menjen- e.

— Nem . . . nem, mondá aztán magában . . . 
r kém abban az erdőben nincs most mit keres­
nem és nem lesz soha többé . . . ezek most már 
=, ereiik egymást, a féltékenységem volt a keritő- 
i ük és ezen nem lehet változtatni többé.
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— Ugyan hallgass, fiatalabb vagyok náladnál; 
bebizonyítom előtted, a mikor akarod.

— Nagyon téved; az ifjúságot nem öllel mérik. 
Elismerem, hogy le tudja szedni a magasan ter­
mett mogyorót és szedret; hogy gyakorlott kar- 
j rai ügyesebben dobja ki a tekepályán a golyót, 
mint én ; de azért ötvenkét éves korával sohasem 
lehet esy tizenkilencz éves leányhoz illő férj. Hi­
szen már a szive is sokkal sivárabb, semhogy 
képes vj.na azzal tiszta, eszményi szenvedéllyel 
lángolni, mely után a gyermekszobából még alig 
kilépett ártatlan hajadon sóvárog. Higyjen nekem, 
a mit ön Nina iránt érez, az nem szerelem, ha­
nem csak egy öreg ember szeszélye és éppen 
ezért reménykedem én még. . . . Nina ellent fog 
állani, nem engedi magát elvétetni, a hetek múlni 
fognak, ön visszatér Parisba és az első csinos 
szoknya, mely útjába kerül, el fogja feledtetni vele 
ezt a nyári szenvedélyét.

— Csak számíts reá, jó fiú !
— Persze, hogy száraitok. És hamarább bekö­

vetkezik, mint gondolja. Még, ha igazan szeretné 
is most Ninát, hat hónap múlva még akkor is 
mást fog szeretni, ezt ön nagyon jól tudja. Mindig 
állhatatlan volt és sohasem közeledhetett egy csi­
nos nőhöz, a nélkül, hogy szerelmi vallomással 
ne tisztelte volna meg ; százszor is eldicsekedett 
ezzel előttem ! Hogyan merészelne ezek után el 
venni egy olyan gyöngéd és naiv leánykát, mint 
Nina ? De hiszen ez szörnyűség, ez szentségtörés 
volna és minden becsületes embernek szembe kel­
lene köpni önt!

— Hü leszek Ninához ! — jelentette ki ünne­
plésen az öreg széptevő. Hozzá az egész életen át 
hü maradok.

— Úgy, mint a többi harminezhathoz !
— Mar megint nagyon szemtelen kezdesz lenni 

fiacskám !
— Mondjuk hát Don Juan módjára, mint a 

többi háromezer egynéhányhoz.
— Így már már más! Te leszel az első vőfély 

a menyegzőmön !
Mindezek a szurkálások szörnyen bántották 

Michelt. Jobb szerette volna, ha a nagybátyja fül- 
képeli. A dühös ember ellágyulhat az alkalmas 
pillanatban ; de a szkeptikus ? . . .

Kétségbeesetten fonta keresztbe a karját. Nem 
tudott többé mit mondani, nem tudta, hogy mit 
tegyen.

De Saveme megrendilheletlen volt. A könyör­
gés épp olyan kevéssé hatott reá, mint a sérte­
getés. . . . Nőül fogja hát venni De Montberthier 
kisasszonyt ? Nem ! Michel ismerte a fiatal leány 
érzelmeit, Nina nem fogja megadni magát, meg 
fogja tagadni az oltár elé menést.

Michelen kívül senki sem kapja meg, erről 
Michel bizonyos volt. De vajon ő maga meg­
kapja-e kezét ? Ez volt, a miben mindinkább ké­
telkedett.

— Édes bátyám, — mondá, miközben közelebb 
lépett Armaudhoz, esedezem önnek, legyen ko­
moly, hallgasson meg figyelmesen, jusson eszébe, 
hogy közeli vérrokona beszél önnel, könyörög ön­
nek, rimankodik a szánakozásáért! Nem akarja 
majd tényleges erőszakkal nőül venni Ninát, 
ugyebár ? Beszéljen hát vele, kérdezze meg az én 
jelenlétemben, engedje meg, hogy szabadon vá­
laszthasson közöttünk és én kötelezem magamat, 
hogy lemondok róla, ha ő lemond rólam ! Köte­
lezem magamat, hogy szabadon hagyom önnek a 
tért. eltűnők, nem kerülők többé a szeme elé sem 
neki, sem önnek, ha az ön személye iránt, bál ha 
nem is szerelmet, hanem csak a legcsekélyebb 
rokonszenvet is tanúsít. És ha azt hiszi, hogy 
Ninának a jelenlegi érzelmei nem tartósak, enge­
dek önnek, hogy kipróbálhassa, három hónapot, 
egy fél esztendőt, egy egész esztendőt, azzal a 
föltétellel, hogy a három hónap, a fél esztendő, 
az egész esztendő eltelte után, kettőnk közül az

veszi nőül Ninát és adja hozományául azt az 
összeget, a melyet bátyám már megígért nekem, a 
kit ő választ. Elég világos ez ?

— Egészen világos fiam! Te egy háromszázezer 
frankos fogadást kínálsz nekem.

— Igen, egy egyszerű fogadást.
— És a tétet egyedül csak én koczkáztatnám, 

ugyebár ? Mondhatom, sajátságos módszered van 
a fogadásra !

— A legnagyobb készséggel ajánlom föl én is 
a tétet. Az imént azt mondta, hogy reám akarja 
bízni az Oise departementban lévő malmai igaz­
gatását, tizenötezer frank évi javadalmazással és 
a jövedelemben való részesedéssel. Csináljuk ezt 
másképen. Én elvállalom, hogy éltem fogytáig in­
gyen töltöm be azt az állást, ha ön rögtön ideadja 
nekem a háromszázezer frankot, mely a fogadá­
sunk megkötéséhez szükséges.

— És feleségül vennéd vele a kisasszonyt ? 
No lám ! Ki nézett volna ki belőled ennyi ra­
vaszságot ?

— És miért ne venném feleségül, ha nem 
akar tudni bátyámról ?

— Mert az nem tetszenék nekem ; érted ? Le­
het. hogy nem szeret; lehet, hogy sohasem is fog 
szeretni és hogy egy nap le kell mondanom róla; 
de arról az egyről már most is egészen bizonyos 
vagyok, hogy te, te rögtön lemondhatsz róla. — 
Nem, te nem lógod nőül venni, még ha letérdel­
nél is előttem és ö is melléd térdelne ! Te sze­
gény vagy és szegény is maradsz, minthogy 
egyedül csak a szegénységed választ el löle. Nem 
kapod meg sem a háromszázezer frankot, sőt nem 
kapsz egyetlen garast sem, ha Nina nem lesz a 
nőm. Megértetted ?

— Kétségkívül!
— És figyelmeztetlek, hogy könyörtelen leszek, 

hogy éhen hagylak veszni, ha csak a legcsekélyebb 
akadályt is gördíted a házasságom elé. Kereshetsz 
magadnak más alkalmazást, itt többé semmi dol­
god sincs. A mely nap De Montberthier kisasszony 
a feleségem lesz. visszafogadlak az állásodba, ha 
ragaszkodói hozzá.

— Köszönöm, bátyám.
— Oh. te szembe akartál szállni velem ? Majd

meglátod, hogy mibe került.............. Ostoba ! Hat
nem érted, hogy féltékeny vagyok, hogy a szavaid,

a helyett, hogy meglágyítanának, magamon kívül 
ragadnak ? Pusztulj előlem ! Nem kapod meg azt 
a kicsikét, hadod ? Könyöröghetsz, zokoghatsz, jaj- 
veszékelhetsz és kiabálhatsz holnap, egy hétig, 
vagy a mig megsiketülők ; de Ninát ne . . . em 
ka . . . pod meg !

— Édes bátyám!
— Itt nincs nagybátya, itt csak a vetélytárs, az 

ellenfél van, a ki védelmezni fogja magát, mint­
hogy te megtámadod és a ki irgalmat nem 
ismerve, össze fog törni téged, minthogy ő az 
erősebb !

— Oh, de hiszen, szeretem őt! — jajdult föl a 
fiatal ember, a ki kifogyott az ellenvetésekből. — 
Őrülten szeretem !

— Nos, és én ? — viszonzá reá De Saverne 
Armand.

És ez olvan komoly hangon volt mondva, mely 
a szívből látszott jönni.

— Oh, szegény fiú, te azt mondtad, hogy az 
én koromban nem szeretünk tartósan. . . . Öre­
gedjél meg és majd meglátod, hogy csakis ebben 
a korban érzünk igazi szerelmet, olyat, mely a 
fájdalomig, a dühig, talán a gyűlöletig megy, a 
melyet szégyenlünk, mint egy dicstelen sebet. Ne 
irigyelj, öcsém. Oh, ha odaadtam volna neked a 
háromszázezer frankot, a nélkül, hogy látni kí­
vántam volna a lánykát! Ha egybekelheltetvk 
volna nélkülem ! .... De most már késő, nincs 
segítség, el vagyok ítélve. Ez a szenvedély bvlc- 
velte magát a vérembe, a csontjaimba : mint va­
lami méreg, elemészt...............És ráadásul te ide
jöszsz, azt mondani nekem, hogy nem szeretnek ? 
Oh, te vagy az, a kiben nincs szánakozás, a ki 
kegyetlen vagy. . . . Azok után, a mit éried tet­
tem, Michel ? Hát elfelejted, hogy mindent nekem 
köszönhetsz ? Mi lett volna belőled, ha én nem 
gondoskodom rólad, ha nem neveltetlek ? Talán 
valami kis iró-diák, egy tizenkélszáz frankos hiva­
talnok, a kinek a legsóvárabb vágya, hogy nőül 
vehessen egy divatárus-leányt. És összes gondo­
zásom jutalmául mit cselekszel ? Sértegetsz, abban 
sújtasz, a mi a legdrágább nekem. . . . Michel, te 
hálátlan vagy, te gyáva vagy!

— Bocsásson meg, — rebegte a fiatal ember, 
a kit ezek a szavak meghatottak, bocsásson meg, 
ha megfeledtem magamról, ha tiszteletlen voltam.

nem az én hibám. Nem csak az én életem forog 
a koczkán, de a Nináé is.

— Dehogy is, te kissé nagyonis sokat képzelsz 
magadról. Ha olyan nagyon szeret, a háromszáz­
ezer franknak is van egy kis része benne. Próbáld 
meg elvenni, majd meglátod.

— Ha csak tőle függne, akkor már rendben 
volnánk.

— Rosszul teszed, ha feszélyezed magadat.
— Nem is fogom feszélyezni magamat, ha a 

végsőkre kényszerítenek.
— Mit akarsz mondani ?
— Hogy bátyám ellenére is enyém iesz De 

Montberthier kisasszony.
— Szerencsétlenségedre még kiskorú és atyja 

mellette van.
— Enyém lesz atyja ellenére is.
— Tehát megszökteted ?
— Miért ne ? Ha kényszerítenek reá!
De Savemet elsápasztotta ez a fenyegetés. — 

Érezte, hogy a helyzetnek itt rejlik a gyönge 
pontja, hogy ezen az egéruton Nina elmenekülhet 
előle. Azért is rémülettel telt meg a szeme.

— Elszöktetés ? — mondá ideges nevetéssel. 
Kiskorú elcsábítása ? No lám, hát ilyen a szived 
mélye ! Nem haboznál elveszteni, meggy alázni azt, 
a kit szeretsz ? Gyönyörű szerelem, fiacskáin ! . • • 
De hiszen gyűlölnöd kell azt a szegény leányt, 
hogy igy bánhass vele ! Hát nem ismered, nem 
tudod, hogy majdnem meghalt, a miért el kellett 
hagynia a szülőhelyét ? És te megszöktetnéd ? De 
megbetegednék az utón; kilehelné a lelkét, mielőtt
hitves lenne...............Nyomorult, te nem szereted,
mondom neked. Nem szeretünk egy nőt, a mikor 
megölni készülünk öt. És te megölnéd, ha meg­
szöktetnéd, ha elszakítanád az erdőjétől, az ott­
honától...............Nem szerelmese volnál, hanem a
gyilkosa !

A fiatal ember roskadozott. Érezte ez állítások 
igazságai. Embertelenség volna megszöktetni Ninát, 
még ha beleegyeznék is.

(Folytatása következik.)
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A kvóta ellen. A főváros társadalmi életében 

mind nagyobb hullámokat ver a kvóta felemelése ellen 
való mozgalom. Ma este az egyetemi polgárság rendezett 
egy kvóta-vacsorát, a mely tulajdonképen ezzé fejlő­
dött, mert eredeti czélja az egyetemi ifjúság körének 
elnökjelölése volt. A vacsorán, a mely a vámház-köruti 
Dankovszky vendéglőben volt, megjelent a többek közt 
Szederkényi Nándor orsz. képviselő, dr. Springer 
Ferencz, dr. Falit ssy Árpád. Az első pohárköszöntőt 
Fálffy Ferencz, az egyetemi ifjúság kipróbált régi vezére 
mondta a jövő év elnökjelöltjére Ortmann Albcrtre, a 
ki válaszában arról beszélt, hogy a társait az eszme" 
nyékért való küzdelemre kívánja vezetni. Azoknak, kik 
komolykodó nagyképűséggel elítélik az ideálok, az 
eszmék iránti lelkesedést, csak annyi a válaszunk : 
«Magot s gyümölcsöt csak ott lehet várnunk, a hol a 
virágokat is láttuk» — szólt Ortmann s szavait nagy 
éljenzés követte. Ezután Szederkényi állt fel s mondott 
remek beszédet, a mely hatalmas társadalmi fejtegetésé­
vel nagy halast tett a jelenvoltakra.

— Rómában is megesett — szólt Szederkényi, hogy 
a fórum vigyázó! nem voltak elég óvatosak s bejutott a 
fórumba olyan, a ki nem oda való volt. De mikor ezt 
észrevették, kikergették a nem odavalót s a választó- 
kerülettől megvontak egyidőse a választói jogot. Vajon 
Magyarországon hány kerületnek maradna választói jo­
gosultsága . . .

Áttért ezután a kvóta elleni mozgalomra s az ifjú­
ságnak ebben a kérdésben követett lelkes maga­
tartására s a további küzdelemre buzdítva őket, 
az ifjúságot élteti. A zajos éljenzéssel fogadott be­
széd után Száva Gábor beszélt lelkes han­
gon. a függetlenségi férfiakat éltetve, majd dr. Falus*!/ 
Árpád mondott nagyhatású beszédet Ausztria szereplésé­
ről irányunkban — egész a kvótáig. Idézte Deák Fe- 
r. néz szavait s reá olvasott Tisza Kálmánra a kiegye­
zéskor a kvótát illetőleg mondott beszédjeiből.

Ezután még Springer Ferencz, Nyáry Béla és többen 
szólaltak fel. mindannyian a kvóta fölemelése ellen való 
küzdelemre buzdítva az egyetemi polgárokat s arra, hogy 
komoly tanulással és munkával igyekezzenek azokat a 
sebeket helyreütni az országon, a melyeket a mai kor­
mányzat mért az országra.

Az erzsébetvárosi választás. A Vil ik kerületi 
Csernátony-pÍTt végrehajtó bizottsága mai ülésén el­
határozta, hogy a választás előtti napon, kedden, a 
Vizadó összes termeiben Csernátony Lajos tiszteletére 
lakomát rendez. A lakomán a kormány több tagja és 
számos országgyűlési képviselő is meg fog jelenni. — 
A Csajághy-párl választmánya is tartott ma értekezle­
te;. a melyen bejelentették, hogy már eddig számos 
választópolgár Csatlakozott a párthoz, egyúttal bejelen­
tettek azt is. hogy a jelölt dr. Csajághy Béla vasárnap 
délután tartja programmbeszédét a kerepesi-ut 64. sz. alatt 
levő helyiségben és hétfőn délután a zuglói Cservenka- 
iei ■ vendéglőben. — A szimetria kedvéért a Fektor 
párt is tartott értekezletet, a melyen megjelent a jelölt 
Fektor Ferencz telekkünywezető is, a ki beszédet is 
tartott csekély számú híveihez, el akarván magyarázni 
nekik a Fővárosi Egylet keddi gyűlésén mondott és 
szerinte a lapok által félreértett szavait, a melyeket 
Villányinak az indítványára az újépület helyére kelet­
kezendő térre egy a szabadságharcz vértanúinak emlékét 
megörökítő szobormű létesítése tárgyában mondott. 
A mosakodás hívei előtt, a kik a keddi gyűlésen nem 
voltak jelen, sikerülhetett, a szabadságharcz véres 
csatáiban küzdött ősük felemlitése talán meg is hatotta 
a hallgatókat, a jelölt sorsán azonban úgy a fennen 
hangoztatott programra, valamint az elesett ősök emléke 
sem segíthet Egyébként Fektor Ferencz programmbeszé­
dét vasárnap a zuglói Schatz-vendéglőben, hétfőn pedig 
a Küvesi-vendéglőben fogja megtartani.

A képviselőt állás mint agentura. Egy kis rüp- 
írat foglalkozik ily czimen az immunitás! kérdéssel. 
Mindenekelőtt kikel azok ellen, a kik Morzsányit elejtet­
ték s azt hiszi, hogy ha Morzsányi «sneidig»-ebb lett 
volna, hát egy hajaszála s.-m görbül meg. Azután hosszú 
i unalmas elmélkedésekbe fül el Erkövi Sándor, a rüp- 
irat Írója, a melyből végre is nem tud semmi okosabb 
drogot kisütni, mint azt, hogy «törvényt az üzérkedés 
ellen hozni nem lehet. Talán a klubbok határozatai 
segíthetnének e helyzeten, ba diszkvalifikáló eljárásnak 
mondanák ki a képviselői állás jogosulatlan kihaszná- 
lásáL Csak a társadalomnak egy szigorúbb és kor­
rekt ,-bb felfogása segíthetne e bajon. Az emberek 
rear protekczió-kereséssel töltenék idejüket, ha­
nem munkával, készültséggel, szorgalommal és 
becsülettel igyekeznének érdemeket szerezni az előlépte­
tésre. A stréberség, a mely elöntéssel fenyegeti egész 
közéletünket, szükebb mederbe szorulna vissza. Az 
ágenskedés időrabló foglalkozása helyett elég ideje ma­
radna a képviselőnek arra, hogy nagy feladataira magát 
mindjobban előkészítse, a- modern tudomány ezer meg 
ezer fegyverével magát körülövezze, az ország bajainak 
tanulmányozására és alkalmas orvosszerek kitalálására 
több ífondot fordítson.»

Az igazságügyi bizottság ülése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A képviselőház igazságügyi bizottsága Fabiny Teofil 
elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta s befejezte 
az esküdtbiróságról szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalását.

A 19. §-nak (esküdtek kisorsolása az évi lajstromból) 
azon rendelkezése, mely szerint ugyanabba a szolgálati 
lajstromba együttesen fel nem vehetők, <a kiknek egyike 
a másiknak gyámja volt» Barta Ödön javaslatára töröl­
tetett, valamint azon pont is, mely szerint ugyanabba a 
szolgálati lajstromba fel nem vehetők, «a kiknek egyike 
a másiknak fizetésében áll.» A 20. §. (évi lajstromok 
kiegészítése) vs a 21. íj. (a szolgálati lajstromok kiegé­
szítése) változatlanul fogadtatott el. A 22. §-ból (esküd­
tek napidija és a nem helyben lakott úti költsége) 
Bernáth Béla törlendőnek tartja azon rendelkezést, 
mely szerint a napidijat, illetőleg úti költséget kérni .kell, 
még pedig az ülésszak berekesztései". Barta Ödön 
azt javasolja, hogy a napidijnak, illetőleg útiköltségnek a 
bíróság elnöke által való megállapítása ellen a felebbezés 
engedtessék. Erdély miniszter felvilágosításai után a 
bizottság változtatás nélkül fogadja el a §-ot.

A 23. Sj. (a kitűzött idő után megjelent esküdtnek 
pénzbírsággal való büntetése) elfogadtatik.

A 24. §. Emmer Kornél indítványára akként módo­
síttatott. hogy a meg nem jelenő vagy az ülésszak befe­
jezése előtt elnöki engedély nélkül távozó esküdt liz 
koronától ötszáz koronáig terjedhető pénzbírsággal bün­
tetendő, a mely büntetés ismétlés esetében ezer koronáig 
terjedhet.

A 25. §-ból Barta Ödön indítványára töröltetett azon 
rendelkezés, mely szerint, ha az elmaradó vagy az ülés­
szak folyamán távozó esküdt vsak méltányossági okot 
hozott fel, a pénzbírság összege leszállítható. A 26. §. 
(a törvényes kötelességét megtagadó esküdt büntetése) : a 
27. §. (a főtárgyalás ismétlése vagy elnapolása a köte­
lességszegés miatt) s a 2S. §. (eljárás a büntetések alkal­
mazásánál) változatlanul fogadtattak el.

A 29. §-nál, mely szerint az esküdtbiróságok rendes 
ülésszakainak számát es idejét az igazságügyi miniszter 
állapítja meg, Bernáth indítványozza, hogy e jog a 
bíróságra ruháztassék. A bizottság változatlanul fogadta 
el a §-t.

A 30. §. rendelkezésébe, mely szerint az esküdt- 
bíróság elnöke úgy osztja be a tárgyalási ügyeket, hogy 
az ülésszak tizenöt napnál tovább ne tartson, Emmer 
indítványára beigtattatott a «lehetőleg» szó. — A 31. §. 
(a mentesség igénybe vétele iránti kérdés az esküdtek­
hez) változatlanul fogadtatott el, valamint a 32. §. 
(rendkívüli ülésszak elrendelése), s a 33. §. (főtárgyalás 
elrendelése az esküdtbiróság székhelyén kivül).

A 3Í. g.-t, mely szerint az igazságügyminiszter elren­
delheti, hogy több határos kir. törvényszék területe egy 
esküdtbirósági területté alakittassék, Chorin előadó mint 
szükséges fentartandónak véli.

Erdély miniszter utal arra, hogy itt csakis közönsé­
ges bűncselekményekről van szó, mert a politikai és 
sajtóügyekre kivételes illetőség van megállapítva. Ennél­
fogva az igazságügyi kormánynak minden aggály nélkül 
megadható ez a jog.

Szivák szükségesnek tartja e rendelkezést, mert bizo­
nyos territoriális nehézségek másként nem oldhatók meg, 
de kimondandó lenne, hogy a már egyszer megállapított 
bíróság azon éven belül nem állapítható meg s hogy e 
§. rendelkezése nem prejudikál az életbeléptetési törvény 
azon rendelkezésének, mely szerint a sajtóügyi esküdt­
székek mindig a tábla székhelyén legyenek.

Croisz elfogadja a §-t azon megtoidással, hogy a mi­
niszter küteleztessék az esküdtszéki kerületek végleges 
megállapításáról üt év alatt a törvényhozásnak előter­
jesztést tenni s hogy meghatároztassék az egy esküdt- 
bírósági kerületté egyesíthető törvényszéki területek maxi­
mális száma.

Erdély miniszter nem tesz kifogást annak felvétele 
ellen, hogy évközben az esküdtszéki területek nem vál­
toztathatók s hogy a kir. táblák székhelyein levő esküdt­
biróságok máshova nem helyezhetők át. Feleslegesnek 
tartja ugyan szóló, de nem ellenzi annak kimondását 
sem, hogy négynél több törvényszéki kerület nem egye­
síthető.

Barta Ödön indítványozza, bogy a miniszternek az 
egyesítésre való joga, ha ugyan megadatik, azqn korlát 
közé helyeztessék, mely az indokolás szerint az egyesí­
tés csak akkor történhessék, ha valamely kisebb törvény­
szék területén az esküdtszék! szolgálat teljesítésére alkal­
mas férfiak nem lesznek oly számmal találhatok, hogy 
az esküdi! működés kötelessége egy-cgy esküdtre csak 
két évenkiní kerüljön. Azt is kívánja Barta, hogy ezen 
ok megszűnte esetében az egyesítés a küvetketkező évre 
azonnal megszüntetendő. Csakis ezekben látná ö 
annak a garaneziáját, hogy a kormányhatalom 
nem fogja a territoriális kompetenczia sérelmével politikai 
ezélzatra kihasználni.

Chorin Ferencz a szakaszt fentartani kéri. Tényleg 
lehetnek politikai, de nem pártpolitikai okok, hanem 
nemzeti szempontnak, melyek az egyesítést szükségessé 
lehelik.

Giiöry Elek ép a felmerülhető politikai okok miatt 
nem járulhat az egyesítési jog megadásához. Már most 
kellene statisztikai adatokkal rendelkeznünk arra vonat­
kozóiig, hogy mely törvényszék területén van elegendő 
esküdtképes egyén, mert nem valószínű, hogy ezek száma 
csökkenjen. Ez nem ok az egyesítési jog megadására. 
Nem szabad ingatag alapon hagyni a törvényszékek he­
lyének kérdését, mert ezt a bizonytalanságot a kormány 
kihasználhatja bizonyos aspiráeziók számára. A jog tehát 
legfeljebb a szervezéstől számított bárom évre ideiglene­
sen volna megadható. Ez alall elég tapasztalatot lehetne

gyűjteni. Három év múlva tehát köteles legyen a mi­
niszter törvényjavaslatot nyújtani be, a székhelyek vég­
leges beczikkelyezése iránt.

Bernáth Béla egyáltalán nem hajlandó megadni a 
miniszternek a szóban forgó felhatalmazást.

Matuska azon nézetben van, hogy a felhatalmazás 
ötévre lenne megadandó a miniszternek, esetleg azt is, 
hogy különböző táblák területéhez tartozó törvényszékek 
ne legyenek egyesíthetek.

Erdély miniszter az aggályok eloszlatása czéljából 
nem tesz kifogást annak kimondása ellen, hogy az 
esküdtszék! székhelyek megállapításáról a miniszter éven­
ként jelentést tesz az országgyűlésnek.

Emmer Kornél nem forgatná fel a bíróságok szerve­
zetét az által, hogy különböző táblák területén levő tör­
vényszékek területei is egyesíthetek legyenek.

Barta feltétlenül szükségesnek tartja annak eltiltását, 
hogy sajtóvétségek tekintetében egyik tábla területén levő 
törvényszéki terület más táblához ne legyen csatolható.

Erdély miniszter és Plósz államtitkár további felvi­
lágosításai után a bizottság elfogadja a szakaszt azon 
módosítással, hogy csak ugyanazon kir. tábla te­
rületén levő határos törvényszéki területek egye- 
sithetök egy esküdtbirósági kerületté s hogy az 
egyesítésekről a miniszter évenkint jelentést tesz 
az országgyűlésnek.

A 35—36. §§-ok az igazságügyminiszternek az általá­
nos vita elején tett kijelentése folytán töröltettek.

A 37. §. (pénzbírságok hovafordítása), a 38. §. (meg­
állapítása a határidőknek az életbeléptetés évében) s a 
39. §. (életbeleptetési záradék) érdemleges módosítás nél­
kül fogadtatott el.

Ezzel a törvényjavaslat tárgyalása befejeztetvén s a 
szervezet végleges megállapítására szövegezési albizottság 
küldetvén ki, az ülés véget ért.

A krétai hadjárat.
A krétai felkelők még mindig azt remélik, hogy 

makacssággal győzedelmeskedhetnek a hatalmak 
fölött. Mint ugyanis a „Voss. Ztg.“ Kancából e 
hó S-áról jelenti, a Satellit osztrák-magyar tor­
pedó naszádot a kuri-i öbölben szerdán erősen 
lövöldözték a felkelők. A hajó nagy eredménynyel 
viszonozta a tüzelést.

A thessáliai határon a török lakosság harcéi 
kedve igen nagy, mert azt hiszik, hogy még abban 
az esetben is, ha a háború kitörne, az mihamar 
véget érne s Törökország fényes győzelemmel 
kerülne ki belőle. A sokat hirdetett fanatizmus­
nak semmi jelét sem lehet látni. Az a hét divízió, 
a mely török részről a határon áll, csupa edzett 
katona, a kik harezhoz vannak szokva s könyen 
elviselik a nélkülözéseket. Feltűnő sok a tüzérség. 
A tüzérség különben is a legerősebb fegyvernem 
a török hadseregben. Az ágyuk Krupp-féle uj 
aczélágyuk, kitünően felszerelve lőszerekkel. Leg­
gyengébb a lovasság s a train. A török kormány 
minden eszközt igénybe vesz, hogy Kis-Ázsiábán, 
Magyarországban, sőt Oroszországban is lovakat 
vásárolhasson. Az egész határon alig van C000 
harczképes lovas. Az igaz, hogy a hareztér 
Thessáliában nem igen alkalmas a lovasság szá­
mára. Nagyon tévednének azonban azok, a kik 
azt hinnék, hogy a lovasság és az egészségügyi 
csapatok ma is oly szétzüllött állapotban vannak, 
mint voltak 1877—78-ban. Azóta minden meg­
változott s a török hadsereg ma már európai 
színvonalon áll, a mely nem kifogástalan ugyan, 
de azért kitűnő. A katonatisztekről, főleg azokról, 
kik magasabb rangon vannak, nehéz volna hatá­
rozott véleményt mondani, de annyi tény, hogy 
katonakörökben nagy képzettségüeknek mondják 
őket. Az altisztek azonban jobbára az ifju-török 
párthoz tartoznak.

Köln, ápr. 9.
A .Köln. Ztg.“ Kancából jelenti, hogy a 

.Stephanie“ osztrák-magyar pánezélos hajó 
bombázott a görögökre, minthogy ezek meg 
akarták akadályozni Kissamonál az odavaló 
helyőrség nehány tisztjének és katonájának 
partra szállását, a kik angol és osztrák­
magyar lobogó alatt csónakokon érkeztek 
vissza. Heggel óla hatalmas ágyudörgés hal­
latszik Kissamo felől, a hol ma akarják a 
mohamedán családokat hajóra szállitui, 
hogy Kaneába vigyék. A „Maria Theresia“ 
osztrák-magyar vezérhajó ma éjjel Kissamo 
elé érkezett.

Berlin, ápr. 9.
A „Localanzeiger“ jelenti Kaneából: A „Satellit“ 

osztrák-magyar torpedóhajót födött állásból, rossz 
időben akkor támadták lövésekkel, mikor a hajó 
a nyugati partok közelében czirkált. A lövések 
élénken folytak a Kutri-öbölben. Több gránát, 
melyek közül kettőnek romboló hatása volt, szét­
kergette a fülkelöket, úgy, hogy a hajó szabadon 
tovább haladhatott.

mely érdekes világot vet a géniőiis császár gon­
dolkodására és bepillantást enged abba a feszült­
séggel szaturált lelkiállapotba, melylyel Lajos Na­
poleon a császárság visszaéld fására törekedett, 
idézzük e levelekből a következőket, melyek kelete 
1845 január 2d. ,Hogy ragaszkodom a ezimem- 
Lez — írja — ez csak azért történik, mert azok 
az emberek, a kik a franczia forradalmat szeren­
csétlenségnek tartják és mindazt, a mit a m-p 
1789-től 1815-ig tett, illegitimnek tekintik, két­
ségbe vonják, hogy jogom van a herczegi czim- 
i.ez. A mig Francziaországban lesznek herczegek, 
addig nem fogom összetépni keresztlevelemet. de 
örömmel húznám keresztül egész múltamat, ha csak 
polgárokat ismernének el. Kívánom a szabadságot, 
sőt a hatalmat is, de inkább a fogházban halok 
meg, sem hogy hazugságnak köszönjem az emel­
kedést. Nem vagyok republikánus, mert a monar­
chikus F.urópában, a pártok jelenlegi állása mellett 
lehetetlennek tartom a köztársaság győzelmét, de 
teljes szivemből óhajtom, hogy olyan kormány 
álljon az ügyek élére, a mely arra törekednék, 
hogy bevezesse Francziaországba a demokrata in­
tézményeket, mert egyedül csak ezek irányulnak a 
tömeg jólétére és csak ezek segíthetik diadalra a 
szabadságot, az erényt és az igazságot“. Annyi 
bizonyos, hogy ÜL Napoleon, mikor már módjá­
ban állt az ügyeket a saját tetszése szerint vezetni, 
sokat felejtett e szép programmból.

Ti A bukott darabok becsülete. Angliában 
egy idő óta kezdik nagyon megbecsülni a bukott 
darabokat, még pedig nem mintha valami nagy 
érdemet látnának abban, hogy ha valami ncrn 
tetszik a közönségnek, hanem csupán azért, mert 
megbuktak. Egy uj gyűjtési mánia ennek az oka. 
Az exczentrikus angolok legújabban ugyanis nagy 
kedvvel gyűjtik a hangversenyprogrammokat és a 
szinlapokat Mint minden gyűjtésnél, úgy itt is a 
ritkaság szabja meg az értéket. Becsben állnak 
ennélfogva először is azok a szinlapok, melyek a 
műsorról már letűnt darabok előadását hirdetik, 
de legbecsesebbek a megbukott darabok szinlapjai, 
mert ezek a darabok csak két-háromszor kerültek 
előadásra, következőleg csak nagyon kevés szinlap 
nyomtatására szolgáltattak alkalmat. Ez a bukott 
darabok dicsőségének a históriája.

fT Fegyvergoi yók alum in iumburokkal. 
Edisonnak az a találmánya, a melylyel az alu­
míniumot bizonyos kezelés folytán uczélkemény- 
ségüvé lehet tenni, egy franczia katonatisztet arra 
a másik nevezetes találmányra indította, hogy a 
jelenlegi kiskaliberű ismétlőfegyverek aezélburko- 
lalu ólomgolyói helyett aluminiumburkoiatu golyók 
előállítását lette lehetővé. A golyók belseje ólom 
helyett papirosból készül és az az előnye lesz a 
régi golyók fölült, hogy sima felületénél fogva az 
eddig oly gyakran elöíorduió és számtalan esetben 
halált okozott csont-szétforgácsolást nem fog elő­
idézni. Még nem egészen bizonyos azonban, hogy 
az uj találmány hadi czélokra alkalmasnak fog-e 
bizonyulni, mert azt hiszik, hogy az aluminium 
aczélkeménysége nem lesz tartós.

[Z Fehér harisnyák. A fekete harisnyák di­
csőségének, úgy lehet, mihamar vége szakad. Mi­
után az utóbbi években szinte kizárólag ezek 
voltak divatban, most kezd vége lenni az ural­
muknak. Páriában legalább kiadták a jelszót, hogy 
csak a fehér selyem harisnya chic és Páris pél­
dáját bizonyára követni fogja az egész világ és a 
nyáron már majd tarka virágos fehér harisnyában 
tennisezik mindenki, a ki igényt tart arra a kétes 
dicsőségre, hogy tudja: mi a divat.

lZ Nansen otthon. Miután eurúpaszerte ki­
vette részét az ünnepeltetésböl, Nansen nemsokára 
hazatér pihenni szép nyári lakába : a Godthaab- 
villába. Pihenni szándékozik a bátor és szerencsés 
Nansen, de a szándékból aligha lesz valami, mert 
Nansen nem tud pihenni. Ha odahaza van is, 
folyton dolgozik. ír, olvas, kísérleteket végez és 
egyedüli szórakozása nyáron a csónakázás, télen 
a korcsolyázás. A villája különben nagyon csinos 
kis otthon. Nansen még akkor építtette, mi­
kor Grönlandból hazatért és azóta a nyár 
legnagyobb részét olt tölti. A ház ó-északi 
stílben épült, természetes fából és sárkány- 
meg kigy ó-fejek ékesítik nem csak a pár­
kányt, de még a bútorokat is. Nansen ebben 
is hü utódja akar lenni a wikingeknek. Az ős­
kalózok sárkányfejet faragtak hajóik orrára, Nan­
sen a házát díszíti ezzel. Teljesen modern beren­
dezésű azonban a dolgozó szoba. Ebben van el- 
helvezve Nan=en könyvtára és a glóbusok gyűjte­

ménye, mig a többi gyűjtemény a ház többi 
helyiségeiben van szétosztva. Az egész lakás egy 
múzeum benyomását teszi az emberre és ez a vá­
logatott környezet teljesen stylszerü keret is egy 
olyan kiváló energiájú férfi számára, mint a milyen 
Nansen. Említsük meg, hogy a felesége is méltó 
hozzá. Nagyon előkelő családból származik, kitűnő 
tulajdonságokkal van felruházva és hűséges segítő 
társa férjének.

*
VZ Fürdőköpeny papirosból. Egy ameri­

kai genie legújabban kieszelte a módját, hogy 
miként lehet a papirosból íüdőköpenyt készíteni. 
A találmánynak különben határozottan meg van a 
gyakorlati értéke. A köpenyt ugyanis vastag itatós­
papírból állítják elő, úgy hogy egyszerre szárazra 
törölheti vele magát az ember, és e mellett kitü­
nően véd a meghűlés ellen, mert a papír rossz 
hővezető és megakadályozza, hogy a test hőmér­
séklete gyorsan alábbszálljon.

*
A gyermekek korai fölkeléséről. A 

régi példaszó: A ki korán kel, aranyat lel, — igaz 
lehet, ha a munkásiparkodás hasznát értjük alatta, 
de vajmi hazug elv, ha az egészségre vonatkoz­
tatják. A kora kelés, vagyis a kevés alvás nagyon 
hátrányos az egészségre és különösen rossz hatás­
sal van a gyermekekre. Nem lehet tehát eléggé 
kárhoztatni azt a szokást, hogy a gyermekeket a 
kora felkeléshez akarják hozzászoktatni és nagyon 
helytelen az a rendszabás is, a mely némely 
helyen dívik, hogy a nyári hónapokban nem is 8, 
hanem már 7 órakor reggel kezdődik az iskolai 
munka. Eltekintve attól, hogy a kis gyev- 
gyermekek szervezete nem hogy megerősödne, 
hanem elgyengül a korai felkeléstől, még 
az a hátránya is megvan e beosztásnak, hogy 
meghiúsítja az oktatás eredményét. A gyermekek 
álmosak, nem tudnak figyelni és a tanító igye­
kezete kárba megy. Lám, a praktikus angolok 
ebben is bölcsen cselekszenek. Angliában ugyanis 
az iskolai oktatás csak 9 órakor reggel kezdődik 
és hogy az angol gyermekek legnagyobbrésze iz­
mos és viruló egészségben van, abban nem kis 
szerepe van ennek a beosztásnak is. Vájjon lehe­
tetlenség, hogy nálunk is kövessék e szokást? 
Bizonyos, hogy sem a gyermekek, sem az anyák 
nem panaszkodnának miatta.

Róma, április 9.
A képviselőház terme és a karzatok tömve vannak. A 

kamara folytatja a krétai kérdésben tett interpellácziók 
tárgyalását.

Sangiuliano támadja a kormány politikáját és pár­
tolja Krétának Görögországgal való egyesítését.

Visconti-Venosta külügyminiszter a ház nagy 
figyelme közepeit áll fel szóra s foglalkozik Görög­
ország magatartásával s a hatalmak hajórajainak akczió- 
jával. Olaszország érdeke — úgymond — az, hogy 
általános háborúra ne fajuljon a dolog. Olaszország 
nem állhat félre a keleti kérdés elől, most az 
összefügg a Földközi-tenger szabadságával. Az olasz kor­
mány úgy vélte, hogy pártolnia kell azt a törekvést, 
mely lassankint autonómiát akar adni néhány törökor­
szági népnek. Ezt az elvet azonban összhangba kell 
hozni a Déke és az európai egyensúly alapfeltételeivel. 
(Nagyon jól van!) Olaszország akaratával éppen nem 
egyeznék meg az, hogy a keleti kérdéssel ne a felkelő 
népek javára való helyzetváltozás, hanem a szárazföldi 
és tengeri hatalmak közti felosztás szempontjából fog­
lalkozzanak.

A miniszter azt mondja, hogy tartózkodni akar min­
denféle theoretikus fejtegetéstől, de minden a mellett 
szól, hogy Görögország helyzete sokkal könnyebb lett 
volna, ha hallgatott volna a mérsékelő tanácsokra. 
Sem ez nem lett volna megalázó Görögor­
szágra nézve, sem most nem volna megalázko­
dás. ha meghajolnék Európa egyértelmű kíván­
sága előtt, annál kevésbbé, minthogy czélját, tudni­
illik a krétai lakosság megszabad!tását már elérte. (Na­
gyon jó 1) Ha azonban a háború ennek daczára sem 
volna elkerülhető, ha Görögország vakon rohanna ka­
landokba, akkor derülne ki csak voltaképen, milyen 
előrelátók voltak a hatalmak.

A miniszter védi Olaszország beavatkozását Kréta 
ügyébe és emlékeztet arra, hogy Olaszország is egykor a 
legnagyobb áldozatokat hozta, a mennyiben nemzeti 
egyesülése érdekében olyan embereket is feltartóztatott 
útjukban (Garibaldi), kik iránt egész Olaszország szive 
érzett. (Élénk tetszés. Imbriani hevesen közbeszól.)

Az elnök élénk közbeszólások között felfüggeszti az 
ülést. A megnyitás után kijelenti Imbriani, hogy eláll 
a szótól.

Visconti Venosla külügyminiszter újból szót kér. A 
jobb, baloldal, a czentrum élénken helyesel. Fratti (radi­
kal) hevesen tiltakozik ; elnök e miatt rendreutasitja.

Több interpelláló képviselő felszólalása után a tárgya­
lás folytatását a holnapi ülésre tűzték ki.

London, április 9.
Az alsóházban Gourlcy ama kérdésére, vájjon 

a szövetkezett hatalmak megállapodtak-e arra 
nézve, hogy ha Görögország megtagadná Kréta 
kiürítését, körülzárják Pyreust és a többi görög 
kikötőket, továbbá, hogy a blokád békés-e vagy 
háborús ? Webster azt feleli, hogy a kérdésre nem 
válaszolhat. A hatalmak szándékait nem lehet 
nyilvánosságra hozni, mig végleges határozatot 
nem hoztak. Ép oly kevéssé mondhatja meg, hogy 
a blokád békés lesz-e vagy pedig ius gentium 
szerint való, a mely utóbb magával hozza azt, 
hogy a hatalmak és Görögország között hadi ál­
lapot volna,

London, április 9.
A Reuter-íigynökség külön tudósítója 

Elassona-ból ma délben a következőket sür- 
gönyzi: Ide érkezett jelentések szerint görög 
bandák Krania mellett, Grebira közelében 
átlépték a török határt. A török csapatok 
tüzelni kezdtek. A harcz reggeli öt óra óta 
tart. Editem basa parancsot adott, hogy 
minden óvóintézkedés megtétessék. Eddig 
ismeretlen, hogy a bandában vannak-e gö­
rög katonák is.

London, április 9.
A „Times“ jelenti Konstantinápolyból teg­

napi kelettel: A porta az utóbbi héten állítólag 3 
köriratot intézett külföldi képviselőihez, melyben 
azt követeli, hogy a görög csapatok hagyják el 
Krétát, továbbá melyben egy európai kormányzó 
beállítása ellen tiltakozik és végül a melyben pa­
naszkodik a fölült az igazságtalanság fölött, hogy 
mig a mohamedánokat Krétában lefegyverzik, addig 
a görögöknek megengedték, hogy fegyvereiket megtart­
hassálc. A mint a „Daily News“ tegnapi napról 
értesül, az „Alexander“ orosz hajó elhagyta 
Sudát, hogy az orosz konzult Retymno-ba 
szállítsa, ki a saját inieziativájából meg­
akarja kísérelni, hogy ha lehetséges, a krétai 
felkelők vezéreit összehozza és meggyőzze őket az 
autonómia helyessége felöl. A „Nikolaj“ orosz 
hadihajó Sólymába megy szénért és élelmiszerekért, 
hogy Görögország ostromzárolására készüljön. A 
„Stefanie trónörökösné“ osztrák-magyar torony­
hajó állítólag levelet kapott a felkelőktől Kissamo- 
bol, melyben ezek kijelentik, hogy a hatalmak 
ellenséges eljárásával szemben úgy járnának el, 
mintha a hatalmak ellenében hadilábon állnának. 
A harcz minden órában várható. Az osztrák- 
magyar hajóraj parancsnoka holnap Kissamo-ba 
megy. Valószínűnek tartják, hogy az erősségeket 
elpusztítják, nehogy azok a felkelők kezébe jus­
sanak.

Berlin, április 9.
Azt a hirt, hogy a nagykövetek Kon­

stantinápolyban megegyeztek abban, hogy 
a krétaiaknak megadassák az a jog, hogy kor­
mányzójukat szabadon választhassák és hogy 
ebbe Görögország is beleegyezett, jól érte­
sült helyen puszta kombinácziónak mondják. 
(N. Fr. Pr.)

Kanca, április 9.
Ma reggel óta Kitamóból, a hol a mohamedán- 

családoknak ma hajóra kellett volna szállni, hogy 
Kaneába utazzanak, erős ágyudörgés hallatszik. Az 
ágyúzást a következő esemény okozta: A Maria 
Terézia nevű osztrák-magyar admirális hajú teg­
napelőtt éjjel Kitamóba érkezett és tegnap a gö­
rögök meg akarták akadályozni, hogy a hajó 
tisztjei és katonái angol és osztrák-magyar lobo­
góval ellátott csónakokon partra száiljanak, mire 
a Stefanie nevű osztrák-magyar pánczélhajó a gö­
rögök sorait lövöldözni kezdte. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
* A nemzetiségi kérdés Versecsen. Versecz 

város közigazgatási bizottságának mai gyűlésén dr. 
Czveits ügyvéd, a radikálisok vezére, Kosztits ke­
reskedő a püspökellenes párt főembere és dr. Miloszo- 
levics ügyvéd szenvedélyes nemzetiségi vitát provo­
káltak. A vitára Szébesztha tanfelügyelő évi jelentése 
adott okot, a melyben a tanfelügyelő elmondja, hogy a 
gör. kel. felekezeti szerb iskolák nem felelnek meg

a törvény követelményeinek, a mennyiben kilencz 
tanító nem érti a magyar nyelvet. Mivel ezen isko­
lák összes tetemes fentartási költségeit a város 
fedezi, vonassák el a községi segély. A szerbek 
kétségbe vonták, hogy ezen jelentés Így adatott 
volna elő a múlt közigazgatási bizottsági ülésen, ál­
talában a tanfelügyelő jelentése ellen zúgolódtak, 
belevonván mindenféle dolgát. A vitában Buday 
főreáliskolai igazgató és dr. Perjessy kir. ügyész 
vettek részt. A főispán körülményes felvilágosításai 
után a három szerb kivételével az összes tagok 
kimondták, hogy a jelentés híven terjesztetett fel 
a minisztériumhoz. A verseezi szerb iskoláknak a 
múlt évi ünnepélyek alkalmával tanúsított meg- 
botrúnykoztaló ellentüntetése óta általános azon 
óhajtás a város polgársága körében, hogy a ma­
gas kormány a törvényhatóságnak közel egy év 
előtt hozott fentemlitett határozatát hagyja jóvá, 
mert csak ily döntés után szabadulhatnak meg a 
szerb iskolák a saját püspöküket itt folyton gya- 
lázó radikális szerb agitátorok befolyásától. A 
„Smertis metvo“ lap ellen Lobmayer szegedi fő­
ügyész nemzetiségi izgatás miatt már folyamatba 
tette a bűnvádi eljárást.

* A szigetvári választás. A szigetvári kerület 
szabadelvű pártjának jelöltje Biedermann Rézsű — 
mint már említettük — a jelöltségtől visszalépett és Így 
a függetlenségi és 48-as párt jelöltje Olay Lajos ellen­
jelölt nélkül állt. A kerületbe tegnap este érkezett le 
Kossuth Ferencz, Boda Vilmos, Grüß Andor, 
Barabás Béla és Jeszenszky Ferencz képviselők kísé­
retében. Kossuthot Darányban nagy lelkesedéssel fogad­
ták és a késő esti órák daczára a vasútnál nagy ban­
dérium várta és kisérte az egy órányira fekvő Kamerer- 
kastélyba. Ma reggel Zádor, Magyar-Újfalu, Hodol, 
Várad, Lakocsa, Dombó és Darány községeket látogatta 
meg Kossuth és a társaságában levő képviselők és min­
denütt lelkesítő beszédeket mondtak Olay érdekében, a 
ki maga mindenütt elmondta programmját. Olay Lajost 
minden községben nagy óvácziókkal fogadták. — Mint 
értesülünk, ma Bartha Miklós is fellépett a szigetvári 
kerületben.

* Bsreg vármegye közgyűlése. Bereg vármegye 
tegnap tartotta rendes tavaszi közgyűlését Beregszászban 
Jobszty Gyula kir. tanácsos, alispán elnöklete alatt, 
minthogy Magara Viktor, az újonnan kinevezett főispán, 
még nem foglalta el állását. A gyűlés első tárgya 
az alispán időszaki jelentése volt, melynek érdekes ré­
szét képezte az, hogy a kivándorlási mozgalom a 
múlt év végén megélénkült, azonban a hatóság 
erélyes közbelépése folytán elfőjlátott : a lakosokat olasz 
ügynökök csábítják a kivándorlásra. Az alispán! jelentést 
tudomásul vették. Ezután olvastatott a belügyminiszter 
értesítő leirata a Hagara Viktor kinevezéséről. A fő- 
ispáni beiktatás e hó 28-án lesz, mely alkalomra nagy­
szabású előkészületeket tesz a vármegye. Kínos hatást 
tett, midőn Huuyady Béla bizottsági tag vissza­
utasította, a küldöttség vezetését s szónoki meg­
bízását, utána Cray Imre is kilépett a fogadó bi­
zottságból. Elénk s nagyszabású vita indáit meg 
a flsömagy[írországi ruthének helyzetének 
javítása érdekében alakult bizottság megkere­
sése fölött, jiedeczey János orsz. képviselő, a ruthén 
ügyek alapos ismerője lelkes s hazafias hangon mon­
dotta el a derek testvérnép érdekében szükséges tenni­
valókat, melegen védelmezte ügyöket s számos kitűnő 
módozatot terjesztett elő, melyeket a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel tett magáévá. Feltűnő volt s kinos hatást 
keitelt, hogy a megyebeli görög-katholikus papok 
éppen akkor, a midőn ez őket is olyan közelről érdeklő 
ügy volt napirendre tűzve, az egy beregszászi gör. kath. 
pap kivételével, tüntetőleg elmaradtak a gyűlésről. 
Ezután következett a kvóta ügye. A közgyűlés egyhan­
gúlag fogadta cl a hevesmegyei átiratot s felír a kép­
viselőházhoz. Komjáthy Béla orsz. képviselő e tárgynál 
nagy, alapos tanulmányra valló beszédet tartott, mely­
ben számadatokkal bizonyltja be. mennyire sújtja már a 
jelenlegi kvóta is az országot, annak emelése pedig a 
tönk szélére juttatja. A beszéd nagy hatást tett. Ezután 
még több rendbeli felebbezések, zárszámadások, biróvá- 
lasztási ügyeket letárgyaltak.

ÚJDONSÁGOK.
— április 9.

— Személyi hírek. Károly István főherezeg 
és leánya Erzsébet lőherczegnő tegnapelőtt Lusin 
Grnndba utaztak.— Stefánia özvegy trónörökösné 
tegnap az „Előre“ gőzösön az adriai tengeren, 
nagyobb kirándulást tett és csak este tért vissza. 
— -József Ferdinünd és Péter Ferdinand föhercze- 
gek, tegnapelőtt, Neubergből, a vadászatról vissza- 
érkezlek Bécsbe. — Mária Antonia toszkánai 
nagyherczegnő tegnap Yoloszkából Gmundenbe 
utazott. — Kóbitrg Klementina herczegnő tegnap­
előtt Cannesből Bécsbe utazott. — Báró Jósika, a 
király személye körüli minisztert, tegnap délután a 
király külön kihallgatáson fogadta. — Günther 
schlesswig-holzsteini nagyhcrczeg tegnap este 
Breslauból Bécsbe érkezett. — Gróf Batthyány 
Tivadar, Fiume város és kerületének országgyűlési 
képviselője családjával Fiúméból több beli tartóz­
kodás után ma este Budapestre visszatért.

— A királyi vár restaurálása. A királyi várnak 
régi Duna felé eső részét is restaurálják, hogy összhang­
ban legyen a krisztinavárosi oldallal. A falak burkolatát 
leveszik és az egészet olyan kővegyitékkcl vonják be, a 
mely rövid idő múlva a terméskő színét ölti fel. A tetőt 
is lehányják s újból építik. A munka már meg is kez­
dődött. Gróf Apponyi Lajos főudvarnagy és lovag Ybl 
Lajos várkapitány a napokban Becsben jártak s előter­
jesztést tettek a királynak az építkezés mostani áLapotá- 
ról. A régi épület restaurálásának mostani megkezdetése 
a király meghagyása folytán történt s augusztusig ezt a 
munkát okvetlenül befejezik. Az udvar az őszszel hosz.- 
szabb ideig Budapesten lesz, itt látogatja meg a királyt 
a német császár is s ez alatt az idő alatt a várban 
minden dolog szünetel. Az udvar elköltözése után, októ­
berben megkezdik a Szenl-György-térre néző régi szertár- 
épület lebontását.

— Ferencz Ferdinand főherezeg Terri- 
tétben. Ferencz Ferdinand főherezeg tegnap este 
Területben a Grand Hotel des Alpes dísztermében 
meghallgatta Correvon genfi tanárnak az Alpesek 
flórájáról szóló felolvasását. Utána kedélyesen 
beszélgetett a tanárral és a „Rambertia“ társa­
ságba örökös tagul beíratta magát. Az egylet az 
Alpokon felállított kísérleti növénytelep föllendité- 
sét czélozza.

— A Kossuth-musemnból. Az ISiS-iki szabadság- 
harcz és a Kossuth-muzeum május 1-én elhagyja a 
Duua-utczai helyiségét s a városligeti régi műcsarnok 
helyiségeibe költözik ki, hol sokkal nagyobb és tágasabb 
helyiségben fogják egészen ujonan berendezni gróf 
Kreith Béla felügyelete mellett.

— Kossuth-emlék Halmaz-Újvároson. Balmaz­
újvároson, mint a «Debrecz.cn» irja, egy Kossuth- 
szobor, illetve emlék felállításán fáradoznak. A hazafias 
halmaz-újvárosi földmives asszonyok Cs. Nagy Gáborné 
szül. B. Nagy Julianna elnöklete alatt, népes értekez­
letükön, nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a piacz- 
téren egy Kossutb-emléket állítanak, a melynek javára 
husvét másodnapján a kaszinó nagytermében, egy nagy­
szabású bált rendeznek. Ugyanerre a czélra a balmaz­
újvárosi képviselőtestület e hú 5-én tartott gyűlésükön, 
Kaszás József főjegyző indítványára 200 forintot sza­
vazott meg.
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— Helfy Iff it ú ez betegséf/e. Eclfy Ignácz 
országgyűlési képviselőről megírtuk, hogy állapo­
tában komoly fordulat állott be. A mai nap fo­
lyamán — mint értesülünk — rosszabbodás nem 
állott be. Kezelő orvosa dr. Müller Kálmán, 
a Rókus-kórház igazgatója, kijelentette, hogy 
komolv aggodalomra nincs ok. Az érdemes 
képviselő influenzából származott astmatikus ro­
hamokban szenved.

_ Tanulmányi kirándulás. A budapesti református
főgimnázium felsőbb osztályú növendékei Vámossy 
Mihály igazgató és Szalay Károly tanár vezetése alatt 
a húsvéti szünidő folyamán tanulmányi kirándulásra 
mennek az Al-Dunára. Zimony, Belgrad, Orsóvá, a V as­
kapu, Herkulesfürdő, Karánsebes, Temesvár és Arad a 
főbb pontok, a melyeket érinteni lógnak s Aradon, a 
vértanuk sírját és szobrát megkoszeruzzak. A kiránduloK- 
nak ugva magy. államvasutak igazgatósága, mint a Duna- 
gőzhajózási-társaság a legnagyobb kedvezményt nyújtotta.

— Nagyheti áj tatosságok. A ferenezrendiek belvá­
rosi templomában nagyszerdán délután 4 órakor zsolozs­
mákat és lameniácziókat énekelnek. Csütörtökön reggel 
S érakor ünnepélyes nagymise lesz. fenyes papi segéd­
lettel, C7.elebr.dja Bán Sándor ferenezrendi házfőnök, 
délután 4 órakor iamentáczió lesz. Pénteken reggel S 
órakor passió, csonka mise, ezután szentbeszéd, dél­
után a szent sir látogatása. Szombaton reggel 7 órakor 
tűz-, húsvéti gyertyaszentelés, ünnepélyes nagymise, 
melyet Bán Sándor házfőnök mond, délután 5 órakor 
feltámadás. Husvét első és másodnapján reggel 8 órakor 
csöndes istentisztelet ezután prédikáczió. 10 órakor nagy­
mise s délután 3 órakor litánia. A terézvárosi templom­
ban virágvasárnapján reggel 9 órakor barkaszentelés és 
kórmenet. Nagycsütörtökön délelőtt 9 órakor nagymise, 

papok és hívók megáldoztatásával, délután 3 órakor 
ói írás. Nagypénteken délelőtt 9 órakor csonka mise, 

az eltűri szentségnek a szent sírba helyezése, 
végül szentbeszéd, melyet Jurácsek Alajos káplán tart. 
Nagyszombaton S órakor tűz-, húsvéti gyertya- és kereszt- 
kutszentelés, ezután nagymise, délután 6 órakor feltá­
madás. Husvét vasárnapján és héttőjén reggel 6 órakor 
szeníséges mise, 1,9 órakor tanulók miséje, 10 órakor 
nagymise. Szentbeszédet mondanak vasárnap Jurá- 
estJe Alajos, Angyal Kálmán, Stieber Yincze apát- 
p'.ébános,' s hétfőn dr. Zeitiger Vilmos és Papánek 
Ferencz.

— Püspöki látogatás. Drohobeczky Gyula, a kö­
rösi görög-katholikus püspök, Soós György adlatusávai 
együtt t-gnap Ujverbászra érkezett. A vonatnál a varos 
és a vidék intelligencziájából alakult küldöttségek fényes 
fogadtatásban részesítettek a főpapot. Széchényi Jozse. 
kuiai főszolgabíró meleg hangon üdvözölte a püspököt, 
mire Drohobeczky köszönetét fejezte ki a szép fogadta- 

;-rt s megjegyezte, hogy nagy örömet okoz nézi, hogy 
hazajöhetett Azután Trobojkevics lelkész orosz nyet- 
v.n es az újvidéki apát latinul üdvözölték az ünne­
peltet, mire az, a jelenlevők nagy örömére, magyarul 
válaszolt. Miután a püspök a görög-katholikus tempiom 
ban az istentiszteletet czelebrálta, nagy_ kísérettel elin­
dult kőrútjára, Kulira, Keresztárra és Kuczurára.

— A nagyváradi püspök adománya. Schlauch 
LSrincz bíboros püspök nagyváradi kath. székesegyházá­
nak gyönyörű uj főoltárt készíttetett, melyet ma ünne­
pélyesen szeméivesen szentelt fel. Az oltár fehér karrarai 
márványból készült, melyet renaissance sfilben Tóth 
István budapesti szobrász tervezett és mintázott. Az oltár 
1 á.000 forintba került A felszentelés alkalmával a vé­
gzés kar Kersch Ferencz esztergomi karnagy remek 
miséjét adta elő, melyet a nagyszámú közönség áhítattal
hallgatott meg.

A sorozás. A Mária Terezia-kaszarnyában 
• ,:.zték be a budapesti illetőségű hadkötelesek sorozását 
Az eredménv sokkal kedvezőbb a tavalyinál, mert mip 
Tavaly a sorozás 26 napon át folyt, az idén 23 napi, 
tartott, s ez idő alatt a múlt évben 1187 ember vál 
he, az idén 1666 volt alkalmas. Ezek közül a közös 
hadsereghez 1651, a honvédséghez 15 ujoncz jutott. Az 

iri többlet tehát 479 ember. A sorozó napok közü. 
legjobb volt márczius 18-ik napja, a mikor 182 ember
- uj be, a leggvöngébb pedig április 2-ika, a mikor csu 
L ín 33-an voltak alkalmasak.

— Az interparlamentáris konferencia és 
magyar képviselők. Széli Kálmán országgyűlési kép 
viselő, mint az interparlamentáris magyar csoport elnöke, 
a következő felhívást körözteti az országgyűlés mindkét 
: ázának tagjai között:

«Köztudomásúak azon kivaló erkölcsi és szellemi 
tr - Jmvnyek, melyeket a múlt évben Budapesten meg 
t.,itolt VII. interparlamentáris konferenczia feüyes sikert- 
i d; köszönünk. Az alig nehány esztendővel ezelőt 
1 .-ópa egyes lörvénythozó testületéiben megindított 
interparlamentáris mozgalom, ma jel_______________ _ tékeny erkölcsi, sót
nemi részben politikai sulyiyal bíró akczióvá fejlődött. Az 
interparlamentáris uniónak immár Európa valamennyi par 
iamentiében, szenátusaiban és képviselőházaiban számos 
tara van, a melyeknek sorában Európa legkiválóbb 
áifamíérfiainak neveivel találkozunk, mely erkölcsi testü- 
. tnek. az általános béke lehető fenntartására s az 
egyes államok között felmerülhető vitás kérdéseknek 
választott bíróságok utjáni kiegyenlítésére irányuló törek­
vései iránvt szabnak a közvéleménynek ; sőt a hatalmak 
s azok kormányai előtt sem maradhatnak többé minden 
v.iv nélküliek. Ezen nemes emberbaráti eszmét szolgál­

nunk mindnyájunknak erkölcsi kötelességünk. Európa 
valamennyi parlamentjében napról-napra tágabb tér. 
Lódítanak' ezen törekvések s mindinkább szaporodó 
számban sorakoznak a törvényhozók a béke fe­
lér zászlaja alá. Nekünk magyaroknak a szé­
leskörű román izgatásokkal, alaptalan és igazság­
talan vádakkal szemben nem csak kulturális kö­
telességünk, hanem hazafiul érdekünk is, hogy lehetőleg 
elől járjunk, s hegy a nemzetközi irterparlamentár.s 
kcnferencziakon súlyban is, számban is helyt álljunk. 
Az-.-rt az interparlamentáris magyar csoport legutóbb tar­
kát ülésének határozatából van szerencsém a magyar 
országgvtilés mindkét házának tisztelt tagjait felkérni, 
hogy az interparlamentáris magyar csoportba rendes 
Íagiíl belépni méítóztassanak, s hogy az évente Európa 
rr.ás-más metropolisában — 1897-ben Bruxellesben — 
-gvbegvülő közgyűléseken, konferencziákon lehetőleg 
tekintélyes számban megjelenni szíveskedjenek. A belé­
pési nyilatkozatok és az évi öt forintnyi tagsági dijai; 
Desseivffy Arisztid úrhoz, a képviselőházba _ — \ 111. 
Sándor-uíeza 8. — intézendők. Széli Kálmán m. p. 
az interparlamentáris magyar csoport elnöke.

— Az állatorvosi akadémia uj igazgatója. A 
király a föiJmivelésügyi miniszter előterjesztésére dr. 
Kutyra Ferenezet, a budapesti állatorvosi akadémián 
belgyógyászat rendes tanárát ezen akadémia igazgató­
évá és dr. Flósz Béla nyilvános rendkívüli tanárt, 

nevezett akadémián a sebészet rendes tanárává ki­
nevezte.

— Magyarország és Szerbia között a barátságos 
viszony mind gyakrabban kifejezésre jut ama kölcsönös 
figyelemben és előzékenységben, a melylyel a két szóm 
s léd os és oly sok közös érdekkel bíró állam kormányai 
e jó viszonyt ápolják. Ennek jeléről értesültünk ma. 
szerb koimány ugyanis kérdést tett báró Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszternél, vájjon szívesen fogadná-e. 
ha a washingtoni postakongresszuson Szerbia képvisele­
tével Szo.lay Pétert, a magyar posta- és távirdaintézet 
elnökigazgatóját bizná meg. Nem szükséges külön meg­
jegyeznünk, hogy a miniszter biztosította a szerb kor­
mány meghatalmazottját, lovag Stejanovics Vilovsky 
szerb posta- és távirdafőigazgatót, ki e megbízásban nála 
járt, hogy ürömmel fogadja e megtisztelő figyelmet 
viszonzásul mindig arra fog törekedni, hogy biztosítsa 
Szerbiának azokat az előnyöket, a melyeket a nemzet­
közi posta- és távirdaforgaiomban már földrajzi fekvé­
sünknél fogva is nyújthatunk a velünk barátságos 
szonyban levő szomszédainknak. Szalay Péter, a ma­
gvar posta- és távirdaintézet elnökigazgatója a jövő héten 
utazik Washingtonba, a hol e szerint nemcsak Ma­
gjai > - col. hanem Szerbiát is fogja képviselni,

— A kathollkns papság és a nagyhét. A buda­
pesti római katholikus papság a nagyhét első napján, 
jövő hétfőn kezdi meg szentgyakorlatait a szervitatéri 
templomban. A hétfői istentiszteleten az összes fővárosi 
papok megjelennek. Az ünnepi szónoklatot egyik Jézus- 
társasági atya mondja. Utána a papok meggyónnak a 
Bogisich püspök, kerületi főesperes által a szerzetes- 
rendek tar iái közül erre felkért gyóntatóatyáknak. Az 
iskolásfiuk és leányok húsvéti gyónása már minden plé­
bánia-templomban megkezdődött.

Látogatás Kúrád exszultannál. Konstantiná­
polyból jelenti egy magánlevél a következő érdekes tör­
ténetet: Egy volt török állami tisztviselő látogatást tett 
Marad «szultánnál, a most uralkodó szultán bátyjá­
nál, a kit 1876-ban elmeliáborodás miatt megfosztottak 

trónjától. A volt szultánról az ifju-törökök azt hiszik, 
hogy palotaforradalomnak esett áldozatul s teljesen ép­
elméjű. A volt szultán az államliivatalnokkal egészen 
logikusan beszélt mindentéle témáról, úgy, hogy látoga- 

szintén azt kezdte hinni, hogy a detronizált ural­
kodó elméje ép. De csakhamar meggyőződött az ellen­
kezőről, mert a szultán egyszerre csak azt kérdezte tőle, 
hogy melyik szabónál csináltatja a ruháit? Azután arra 
kérte, hogy vesse le a kabátját, hogy a szabását meg­
bámulhassa. A loyális alattvaló teljesítette ezt a kíván­
ságot is. De csakhamar a mellényre és egyéb ruhadara­
bokra került a sor. minek folytán a látogató egyik ije­
delemből a másikba esett. Végre annyira megszeppent, 
hogy erélyes, habár tiszteletteljes mozdulattal kikapta a 
ruh áit a szultán kezeiből és rohanva menekült a szultán 
elől egy mellékszobába.

— Vizsgálat a debreczeni tanítói áryahazban
Egvik debreczeni lap az országos tanítói árvaházban tör­
tént olyan esetet hozott nyilvánosságra, a mely rendőri 
és esetleg bűnügyi vizsgalat tárgyát képezi. Egyúttal 
azokról a személyi harczokról is lerántja a leplet, me­
lyek ott, ezen humánus intézet vezetői között úgy lát­
szik már régibb idő óta dúlnak. A tudósítás szerint B. 
J.-né az egyik nőcselédet, a ki elbocsáttalván a szolgá­
latból. előtte mentegette magát, késsel olyan súlyosan 
megsebesítette, hogy ez most a kórházban fekszik. Azt 
is közölte ugyanazon lap. hogy az árvaatya ellen évek 
óta bujiogatás folyik az árvaházban. A miben némi túl­
zás lehet, mert az árvaház csak két évvel ezelőtt nyílt 

Tény az, hogy mindeme bajokról a közoktatás- 
ügyi miniszter is értesült egy feljelentés következtében s 
tegnap reggel a miniszter megbízásából Debreczenbe. ér­
kezett Halász Ferencz kir. tanácsos, a közoktatásügyi mi­
nisztériumba szolgálatra berendelt kir. tanfelügyelő, hogy az 
árvaházban állítólag előfordult esetet és bajokat meg­
vizsgálja. A miniszter kiküldöttje Simonffy Imre királyi 
tanácsos polgármester előtt már ma délelőtt meghall­
gatta dr. K. Tóth Mihály 1. kerületi rendőrkapitányt, 
a ki a vizsgálat iratait elő fogja terjeszteni, miután 

rendőri vizsgálat sincs még egészen befejezve. A vizs­
gálatnál részt vesz Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő is. 
Az eddigi eredményből úgy látszik, hogy a sebesüléssel 
végződött eset nem éppen úgy történt, a hogy az emlí­
tett lap megírta; hogy Vass Erzsi árvaházi szolgaló 
nagyon is kiérdemelte az árvaliázban meg nem enged- 
hető magaviseletével az elbocsátást; hogy nem B. J.-né 
volt az. a ki először kést ragadott és végül, liogy^ az 
intézet közvetlen vezetésével megbízott tisztviselők között 
támadt ellenszenvre és gyülölségre vezethető vissza e 
kiváló pedagógiai és emberbarát! intézet jó hírnevének 
sainálatraméltó meghurczolása. Halász ferencz vasárnapig 
Debreczenben marad, hogy a vizsgálatot teljesen be­
fejezhesse.

— Betöréses lopás Pozsonyban. A grot 
Draskovics Iván pozsonyi sétatéren levő palotájába
— mint nekünk táviratozzak — tegnap, eddig 
ismeretlen tettesek betörtek és 20.000 forint értékű 
drágaságokat loptak el. Nem is gyanítják, hogy ki 
követhette el a vakmerő lopást Azt hiszik, hogy 
a tolvaj Bécsbe menekült.

— Bejtélyes csontvázlelet Debreczenben. Teg­
napelőtt délután Debreczenben a tűzoltó-laktanyához 
tartozó kertben a tűzoltók ásás közben egy emberi csont­
vázra bukkantak. A csontváz teljesen ép és háttal fek­
szik a föld felületétől alig egy méternyi mélységben. A 
csontváz mintegy 35—40 éve lehet ott, s mint megálla­
pították, nőé volt. Hogyan került oda, azt még nem tud­
ják. Bizonyára valami felderítetlen sötét bűn rejlik a 
leletben, a" mit erősen bizonyít az, hogy alig egy méter 
mélységben volt elásva.

Rövid hírek. Ili maszombaton Kocsis Já­
nos 38 éves utiör a napokban egy átmulatott éj­
szaka után revolverrel főbe lőtte magát s szörnyet 
halt. Tettének oka ismeretlen. — Sagytörőt kon 
a korcsmában Bircsa Adám régi haragosát, Zejku 
Vazult orozva megtámadta s agyonszurta. A gyil­
kost letartóztatták. — Topleczen Seimu György 
korcsmái mulatozás közben a napokban Galeszku 
Dávidot úgy mellbe szúrta, hogy holtan esett 

isze. A gyilkost elfogták. — Kovásznón a múlt 
ínteken egy hétéves kis lány a takaréktüzhelynél 

neggyult ruhájától oly borzasztóan összeégett, 
hogy sebeibe belehalt.

Korbuly József afférjei.
Tudvalevő, hogy Gajári Ödttn orsz. képviselő lovagias 

elégtételt kért Korbuly Józseftől, a Hazánk szerkesztőjétől 
azért a sértő nyilatkozatáért, a mely a Hazánk e hó 3-iki 
számában megjelent. Korbuly az elégtételt megtagadta, 
mert Gajári csak a nyilatkozat megjelenését követő ötö­
dik napon küldte hozzá segédeit. Ezek egyike Molnár 
Béla erre a Nemzetben egy nyílt levelet tett közzé, a 
melyben Korbulynak az egész ügyben tanúsított eljárá­
sát «a közönséges tisztességgel és a legjellemibb lova­
giassággal össze nem férőnek» jelentette ki. Korbuly e 
nyilt levél miatt provokáltalta Molnárt és egyúttal a 
következő levelet intézte a saját segédeihez :

Köztudomású dolog, hogy gróf Tisza István úrral való 
lovagias ügyem azért nem nyert fegyveres elintézést, 
mert gróf Tisza István ur segédei nem engedték telüket 
pisztolyra, az én segédeim pedig, hivatkozva egy párbaj­
ban kapott vágás következtében elgyengült karomra, nem 
fogadták el fegyvernemül a kardot.

Ez affér után egész hajsza keletkezett ellenem, sót 
Nagyváradon az egyik lap azt merte Írni gróf Tisza 
István ur végeimére és az én támadásomra, hogy 
a kardpár bajnál van szükség férfias bátorságra, a 
tolypárbaj pedig csak üres henczegés.

Hát én meguntam és megelégeltem már 
szál, mit ebből kifolyólag két hét óta

csak
pisz-

= A berlini rendőrfőnök a fővárosban. Wind- 
eim berlini rendőrfőnök és kísérete ma délután vissza­

utazott Berlinbe, befejezve négy napig tartó tanulmány' 
Htját- Ezt megelőzőleg még ma délelőtt Rudnay fő- 

pitány kíséretében meglátogatta a mentőegyesület 
Markó-utczai palotáját. A vendégeket dr. Kresz Géza 

zgató fogadta s kalauzolta végig az állomás helyisé­
gein. A rendőrfőnök nagy érdeklődést tanúsított a hu1 

inus intézmény iránt s kijelentette, hogy e tekintetben 
sokkal előbb vagyunk Berlinnél. Az állomás megtekin­
tése után a mentők próbakivonulást rendeztek, tömeges 
szerencsétlenséget jelezve. A kivonulás gyorsasága s ki­
vitele meglepte a főnököt s másfélórai időzes után 
liagvta el az állomást, teljes elismerését és csodálatát 

.jezve ki a mentőegyesület elnökének. A berlini rendőr, 
főnök ezenkívül még délelőtt megtekintette az uj ország- 
házat s a külső váczi-utl hajléktalanok menhelyét is.

- Népgyülés. Az üllő-ut végén levő népligettől a 
Szabó-telepen és Kossuthíalván ál Erzsébetfalváig veze- 
endő villamos vasút ügy ben április 11-én, vasárnap 

délután 4 órakor ülés lesz az erzsébetfalvai piacztéren 
A uépgyülésen az érdekelt telepek lakosai nagy számmal 
fognak részt venni.

=. Eltűnt háztulajdonos. Rejtélyes eltűnési ügyben 
tettek ma följelentést a rendőrségnél, a mely a vizsgák' 
tot meg is indította a dologban. Kőbányán már régóta 
beszélték, hogy Ávoczky József odavaló háztulajdonos 
távolléte nagyon homályos dolog. Márczius 10-ike körül 
tűnt el a háztulajdonos, a kinél ekkor több ezer forint 
készpénz volt. Felesége, a ki azt hiszi, hogy férjét valami 
szerencsétlenség érte, ma dr. Mandl Ármin fővárosi 
ügyvéd utján a rendőrségnél tett följelentést. A rend' 
őrség azt sejti, hogy Ávoczkyt kivándorlási ügynökök 
Brazíliába csalták ; de az sem lehetetlen, hogy a súlyos 
beteg ember valamelyik kórházba vagy gyógyintézetbe 
vétette föl magát. A család kéri azokat, a kik Ávoczky 
hollétéről tudnak, bogy a rendőrségnél ezt jelentsék be.

= Szélhámos tolvaj. A rendőrség letartóztatta 
Kreuczer Béla hatvani születésű 17 éves nyomdász­
inast, a ki azzal foglalatoskodott, hogy az Eütvüs-utczai 
zálogház előtt lesbe állott s ha egy gyereket vagy 
cselédleányt látott onnan csomaggal kijönni, melléjük 
csatlakozott, a holmit valami ürügy alatt elcsalta s az­
után eltűnt vele. Három ilyen lopást ismer be, de úgy 
látszik, hogy többet is követett el. Beismeri, hogy Golrl- 
berger Ignácz 15 éves szabóinastól a kiváltott ruha­
neműt elcsalta úgy, bogy kezébe nyomott egy zálog- 
ezédulát és néhány krajezárt, hogy menjen fel azzal az 
Eötvös-utcza 43. sz. házba, a hol azért egy aranyórát 
fog kapni. A ruhaneműt elvette tőle s azután elszelelt 
Ugyanígy csapta be Reichmann Lipótnc 14 éves inasát 
és Resgold Ottó 12 éves iskolást!uL A rendőrség foly- 

I tatja ellene a vizsgálatot

azt a haj­
ellenem folytat

nak és végét nkarván szakítani, felkérem önöket hogy 
dr. Molnár Béla országgyűlési képviselőt mai sértő levele 
miatt provokálják.

Ide mellékelem azon orvosi bizonyítványt mely még a 
Tisza-féle affér alkalmával állíttatott ki és mely már az 
alkalommal akkori segédeim, báró Kaas Ivor és 
Rakovszky István urak kezei között volt, a melyet csak 
sz.ivahihetöségök megőrzésére való tekintetből nem mu­
tattak fel. E bizonyítványt azon megjegyzéssel küldöm 
önöknek, hogy daczára ennek, kész vagyok Molnár Bé.a 
úrral akár karddal, akár pisztollyal, akár mind a ket­
tővel megverekedni.

Teljesen önökre bízom, hogy melyik fegyvernemet vá­
laszszák, vagy esetleg, hogy mind a kettőt-e, csak arra 
kérem önöket, ha kardpárbaj is lesz, beteg karomra való 
tekintettel minden összecsapás után két pereznyi pihenés 
köttessék ki. ,

Kiváló tisztelettel: Korbuly József, a «Hazánk» te­
lelés szerkesztője.

Az ügyet ma már fegyveresen el is intézték, még 
pedig karddal a Fodor-féle vívóteremben. A párbaj­
ban Korbuly az orrán kapott jelentéktelen sebet.

Az ügyről a segédek a következő jegyzőknyvet vet­
ték fel: '

Jegyzőkönyv. Felvétetett Budapesten 1897. április 
hó 9-én a Korbuly József és Molnár Béla urak kö­
zött felmerült becsületbeli ügy elintézésé tárgyában 
Jelenlevők : Korbuly József ur részéről Juncsó Dezső 
és Reiner Adolf, Molnár Béla ur részéről Kubinyi 
Géza és Rudnyánszky Béla.

Jancsó Dezső és Reiner Adolf előadják, hogy felük 
Korbuly József ur magát a Molnár Béla ur által hozzá 
intézett és e hó S-án kelt levele által becsületében meg­
támadva és megsértve érzi és ezért lovagias utón elé; 
tételt kér.

Kubinyi Géza és Rudnyánszky Béla, mint Molnár 
Béla ur segédei kijelentik, hogy felük kész Korbuly Jó­
zsef urnák a fent hivatkozott levőiben foglaltakért bár 
minemii fegyveres elégtételt adni, úgy azonban, ho 
ezen elégtételadás által az előző ügyekre semmi 
következtetés nem vonható.

Jancsó Dezső és Reiner Adolf urak előbbi kijelentés­
hez azzal csatlakoznak, hogy ők is ezen ügyet az előbbi 
ügyektől egészen függetlenül kívánják elintézni és ki­
jelentik azt is, hogy ezen ügy lovagias elintézése állal 
felük sajtó utjáni akczió-szabadságát sem érinteni, sem 
korlátozni nem engedik.

Ezek után Jancsó Dezső és Reiner Adolf ragaszkodva 
az eddigi párbajszabályok és gyakorlatból kifolyólag a 
sértett félnek biztosított fegyverválasztási jogához, kard­
párbajt proponálnak.

Kubinyi Géza és Budoyánszky Béla, midőn fenti ki­
jelentést tudomásul veszik és kijelentik, hogy sértett fél­
nek fegyverválasztási jogát feltétlenül akczeptálják és 
respektálják; lclkiismeretbeli kötelességüknek tartják 
Korbuly József ur segédeinek figyelmét azon ténykörül­
ményre felhívni, hogy felük egy legközelebb . fel­
merült eset alkalmával bénult karúnak állít­
tatott és a karddali elégtételadás ez alapon 
fogadtatott meg. Kijelentik azonban, hogy az ellenfél 
segédeinek ismételt kívánsága esetén a kardpárbajt fel­
tétlenül elfogadják.

Jancsó Dezső és Reiner Adolf fentiekre kijelentik, hogy 
fentérintett ügynek bővebb pertraktálására bocsátkozni 

nem akarnak és bár felük egy régebbi párbajban jobb 
karján szenvedett sérülés folytan hátrányban van, a 
kardpárbajhoz ragaszkodnak.

Ezek után segédek egyértelmüleg akképen állapodnak 
m g, hogy a kardpárbaj a szokásos bondage-zsal harcz- 
képtelenséglg folytattassék. Időpontul mai napnak dél­
utáni öt és egy negyed óráját, helyül pedig az Arlov- 
féle vívótermet tűzik ki. Kelt mint fent. Kubinyi Géza 
s. k., Rudnyánszky Béla s. k., Reiner Adolf s. k., 
Jancsó Dezső s. k.»

Pótlólag közmegegyezéssel az időbeli megállapodás 
megtartásának helyiségéül a Fodor-féle vívóterem álla­
píttatott meg.

Folytatólagos jegyzőkönyv a helyszínén vétetett fel.
A barátságos kiegyenlítés megkiséreltetett, de ered­

ménytelenül. Felek előtt a feltételek azon hozzáadással, 
hogy szúrás ki van véve, felolvastattak.

Az első összecsapás alkalmával Korbuly József ur 
orrán megsérülvén, az orvosok által a harczképtelen- 
ség konstatáltatok Segédek az ügyet a lovagiasság sza­
bályainak megfeie.őleg elintézettnek nyilvánították ki.

Kelt mint fent. Kubinyi Géza, s. k„ Rudnyánszky 
Béla s. k., Jancsó Dezső s k., Reiner Adolf s. k.

_ Az ember tragédiája. Több mint száz előadás 
Után, miközben rövid ideig lekerült a repertoirról, ma 
«Az ember tragédiája», Madách Imre remeke, rész en 

szereposztással, részben uj díszletekkel és egészen uj 
jelmezekkel került ismét színre a nemzeti színházban. 
Dicséretes dolognak tartjuk a nemzeti színház igazgatósága 
részéről, hogy drámairodalmunk néhány nagy remekét 
kellő pietással kultivália és nem engedi, hogy feledésbe 
menjen. De a mikor a törekvés intcncziója tiszteim való, 

tagadhatjuk, hogy a jó szándék és képesség közt 
különbség merült föl a mai előadáson. Uj díszleteket, a 
melyeket az igazgatóság Ígért, csak keveset láttunk; a 
jelmezek azonban — mint említettük — egészen újak voltai.
De lehettek volna úgy a jelmezek, mint a díszletek bármily 
tündöklöek, az mellékes maradt volna. Minden díszlethez, 
minden jelmezhez hozzászokik a szem nehány perez alatt, 
a mi a közönség lelkét érdekli: az az előadás. Ha ennek 
feltűnő hiányai vannak, hiába minden külsőség: a kö­
zönség kielégitletlen marad. Pedig a mai előadásnak sok 
és nagy hiányai voltak. Az igazgatóság, úgy látszik, 
minden áron uj szereposztást akart, de ezt nem mond­
hatjuk nagyon szerencsésnek. Pál fi Adám-ja csak itt-ott 
nyújtott valami olyast, a mely közel járt a művészi felfo­
gáshoz ; ott Ugyanis, a hol egyhangú, danoló, modoros 
és affektált páthoszát elejtette és csöndesebben, mérsé­
keltebben beszélt. Egyébként azonban minden regi hibája 
kifejezésre jutott e szerepben. A bangmoduláczió hiánya, a 
testtartás egyformasága s ugyanannak az egy skálának a 
fitogtatása az, a mi alakításait élvezhetlenekké és unalma­
sakká teszi. Márkus Emma játszta Éva szerepét. Hogy ő 
sem volt ebben a szerepben az, a mit a közönség várt tőle, 
mutatja az, hogy az egész hosszú előadás alatt sem 
sem a többi szereplő egyetlen kihívásban sem részesült. 
Márkus Emma művészete azonban, bárha ma oly 
irányba tévedt, a moly nem neki vaió, soha sem hagy­
hatja egészen hidegen a közönséget. A zene, a mely 
beszédéből kibangzik és a mely mcgvibráltatja a szivek 
legmélyebb érzéseit, vonzóvá, érdekessé és kellemessé 
teszt őt, habár maga az alakítás veleszületett hajlamával 
ellenkezett is ma és sem igazán megindítani, sem meg­
rázni nem tudott. Gyenes Lucziferje ösmert, kiváló, 
erőteljes alakítás maradt ma is. Az apróbb szerep­
lők között Maróthy Margitot emlitjük a Hippia sze­
repében. Ez a szerep régóta gyöngéje volt az előadás­
nak. Ma sem volt egészen szerencsés. Mert Maróthy 
Margit haláltusájában és kétségbeesésében nem volt elég 
tragikai erő. E művésznőt egész iránya és minden ké­
pessége a szalonszerepekre utalja. Ott, a hol ma tragikai 
erőre nem volt szüksége,' valóban kiváló is volt. Újházi. 
Császár, Ivánfi, Bercsényi egy-egv kisebb szerepben 
igyekeztek helyrebillenteni az előadásban az egyensúlyt; 
de nem igen sikerült: a közönség csak nem melegedett 
föl. A rendezés azonban jó volt s a «Marsellaise» ma is 
gyújtott, úgy hogy megismételték, (t.)

— A délutáni előadások a nemzeti színházban.
A nemzeti színház vasárnap délutáni előadásai olyan 
lelkes felkarolásra találtak úgy a nagyközönség részéről, 
mint a sajtóban, hogy az intendáns most már komolyan 
foglalkozik azzal, hogy megvalósítsa másik tervét: a 
szerda délutáni klasszikus előadások rendezését 
is. Báró Jtopcsa ugyanis kezdettől fogva úgy tervezte 
a délutáni előadásokat, hogy azok vasárnap és szer­
dán tartassanak ; vasárnap lehetőleg népszerű darabok­
kal a nagyközönség számára mérsékelt helyárakkal, 
szerdán pedig ugyancsak mérsékelt helyárakkal főképen 
a tanuló ifjúság számára rendeztessenek klasszikus elő­
adások. Ez utóbbiak tárgyában az intendáns érintkezésbe 
lépett Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszterrel a 
végből, hogy a miniszter, ha az eszme tetszését meg­
nyeri, lefoglalhassa a klasszikus előadásokon a színház 
helyeinek 75%-át a tanuló ifjúság számára a rendes 
mérsékelt helyárakon. Wlassics Gyula kultuszminiszter 
nagyon szívesen fogadta az intendáns előterjesztését s 
most csupán arról van szó, hogy a lefoglalandó jegye­
ket mikép oszszák szét a középiskolák legfelsőbb osztályú 
és esetleg az egyetemi hallgatók között. Minthogy pedig 
a vasárnapi előadások iránt szemmel láthatólag olyan 
nagy a közönség érdeklődése, hogy annak a jegyeiből az 
ifjúság számára alig lehet jegyeket lefoglalni, nagyon 
valószínű, hogy az őszi évadra megcsinálják a szerda 
délutáni klasszikus előadásokat is.

— Válság a vígszínházban. A vígszínház igaz­
gatóságának kebelében — mint értesülünk — válság 
van készülőben. Gróf Reglevich István és Szécsi 
Ferencz közt véleménykülönbség támadt, a mely állító­
lag már akuttá is lett és éles diszkussziókra vezetett. 
Hogy egyik, vagy másik félnek a színháztól való 
kiválását fogja-e maga után vonni, azt eddigelé nem 
tudják.

— A kék asszony, Varney operettéje a Küry 
Klárát ért családi gyász miatt, az egész hét műsoráról 
lemaradt és legközelebbi előadása husvét vasárnapján lesz.

SPORT.
— Bécsi lóversenyek. A holnapi harmadik napon

először jelennek meg telivéreink zászlók közt A bécsi 
lovaregylet legújabb intézkedése ugyanis, hogy csupán 
egyszer egy héten és pedig minden szombaton tartatnak 
meg az akadály- és gátversenyek. A holnapi napra há­
rom akadály-, három gát- és csupán egy sikverseny van 
tervezve. A nevezések silányul ütöttek ki és igy előre­
láthatólag kis mezőnyökre van kilátás. A főszámot az 
Állvány-akadályverseny képezi, melyre többek közt 
Fenegyerek, Gibicz, Correggio, Blitz, Rémes 1L és Rajna 
vannak nevezve. Fenegyereknek oly rekordja van eddig, 
hogy aligha lesz képes valaki tőle a győzelmet elvenni 
Legveszélyesebb ellenfele az Alagon szép 
tolt Rémes U. A többi egyes futamokra 
jelöltjeink ;

I. Bob—Joschko.
II. Hradisko—Koppány.

III. Corinna—Ingrdban.
IV. Fenegyerek—Rémes IL
V. Piros—Bohemia.

VI. Gogerl—Maritta.
VII. Papacosta—Dolomit.

formát muta« 
következők a

FŐVÁROSI ÜGYEK.

színház és művészet.
— Mahler Gusztáv a bécsi operánál. Becs zenei 

köreiben a legnagyobb meglepetéssel fogadták a várat­
lan hirt, hogy Mahler Gusztávot, a budapesti opera 
volt igazgatóját, a ki ez idő szerint a hamburgi városi 
színház első karmestere, a bécsi udvari operához kar­
mesternek szerződtették. Az a titokzatosság, a melylyel a 
szóban levő szerződést előkészítették, Becs zenész világá­
ban óriási feltűnést keltett és sokan a legfantasztikusabb 
kombinácziókat fűzik hozzá. Tudvalevő, hogy Jahn, a 
bécsi opera igazgatókarmestere és Richter János kar* 
mester régóta elégedetlenek helyzetükkel. Mindkettő 
szerfölött féltékeny karmesteri sikereire s Jahn igazgatói 
hatáskörénél fogva sokkal előnyösebb helyzetet teremtett 
magának. A vetélkedésnél rendszerint Richter húzta a 
rövidebbet s ez mód nélkül elkeserítette a világhírű kar­
mestert. Bécsben mindenki tudja, hogy Richter mindin­
kább a külföld felé szít s csak az alkalmat lesi, hogy 

bécsi udvari operát elhagyja. Ily körülmények 
közt Richter és Jahn együttműködése napról napra ne­
hezebbé lett. Az udvari körökben azonban inkább haj­
landók Jahnt elejteni, a kit különben Is szembaja erősen 
hátráltat működésében. Becs zenei köreiben azt hiszik, 
hogy Mahler Gusztáv szerződtetése rendszerváltozást je­
lent s az udvari opera művészi vezetésében személy vál­
tozásokat fog maga után vonni. Viszont a kevésbé fan­
tasztikus elemek azt hiszik, hogy Mahlerrel csupán az 
udvari opera harmadik karmesteri állását töltötték be s 
szerződtetésének egyéb művészi jelentősége nincs. Ebben 
az esetben méltán irigyelhetjük a bécsi operát, a mely 
három oly kiváló karmesterrel rendelkezik, a minő 
Jahn, Richter és Mahler. Ezek közül csak egy is 
elég lenne arra, hogy a mi operánkat a régi színvona­
lára emelje föl. Becs zenei köreiben különben nagy 
örömmel fogadják Mahler jövetelét, a kinek nagy mű­
vészi hírneve biztosítékot nyújt arra, hogy karmesteri 
működésével kiváló műélvezetet fog nyújtani Bécs zene­
kedvelő közönségének.

— Miniszteri Jóváhagyások. A belügyminiszter a 
közgyűlésnek azt a határozatát, a mely szerint az I. kér. 
Mészáros- és korona-uteza sarkán kisdedóvó építendő 
27.000 frt költséggel jóváhagyta, valamint hozzájárult 
alioz. hogy több utczában meghosszabbítsák a vízveze­
téki csöveket.

— A húsvéti szünet. A fővárosnak összes közép, 
polgári és községi iskoláiban ma befejezték a tanítást és 
holnap kiosztják az iskolai értesítőket. A húsvéti szünet 
holnaptól kezdve április 21-ikéig, a husvétet követő 
szerdáig tart.

— A közrendészetl bizottság ma délután ülést 
tartott Eaberhauer János alpolgármester elnöklete 
alatt. A bizottság egy magánvállalkozó kérvényét, a melyben 
számozott automobil bérkoi-sik forgalomba helyezés--nek 
engedélyezését kérelmezi, mivel a géperővel hajlott ko­
csik eddig nagyon tökéletlenek elutasítja. — Nagyobb 
vita támadt "a fogadó-, vendéglő-, korcsma- stb. ipar 
gyakorlása tárgyában alkotott szabályrendelet 13. szaka­
szának módosítása körül. A főváros részéről alkotott 
idevonatkozó szabályrendelet ugyanis azt tartalmazza, 
hogy vendéglőkben és korcsmákban éjfel utáni 1 órán 
túl s reggeli 4 órán innen vendégek nem tartózkod­
hatnak. A szabályrendelet 13. §-a kivételeket állapit 
meg, akként, hogy a rendőrség a farsang alatt éjfél 
utáni 1 órán tűi is megengedheti a vendéglők és korcs­
mák nyitvatartását. Megadhatja pedig az engedélyt külö­
nösen olyan helyiségekre nézve, a melyek vasúti állomá­
sok, gyárak, könyvnyomdák és más olyan telepek inel­
lett vannak, a melyekben éjjeli munka folyik. A tanács 
most a szakaszt oda kívánja módosítani, hogy az enge­
dély kiadása ezentúl is a rendőrséget illesse ugyan, de 
előzetesen eszközölje ki a rendőrség a tanács 
hozzájárulását. A vita folyamán Lung György ta­
nácsos és dr. Feleki Béla a székes főváros autonom 
jogait védelmezték, a midén kívánták, hogy a változtatás 
megtétessék, egyes kivételes esetekre nézve azonban szívesen 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a főkapitány s illetőleg a rendőr­
ség önmaga is megadhassa a záróra meghosszabbítását. 
Rudnay Béla rendőrfőkapitány ellenben azt vitatta, 
hogy ebben a dologban a rendészeti szempontok a 
legfőbbek s az ő nézete szerint, semmi csorba nem esik 
a 'főváros autonom jogain, ha az engedély megadásának, 
vagy megtagadásának joga, teljesen a rendőrség kezében 
lesz. A bizottság többsége a tanács álláspontjára helyez­
kedett s e szerint a szakasznak a kívánt módon való 
megváltoztatásához hozzájárult. — Tárgyalás alá került 
volna még a budapesti földalatti villamos közúti 
vasútra vonatkozó forgalmi szabályzat, de mivel 
a rendőrségnek idevonatkozó kívánalmait tanulmányozni 
kell, a bizottság a jövő hét elején fog az ügygyei fog­
lalkozni. Hasonlókép levették a napirendről a bérkocsi­
ipar gyakorlása tárgyában a rendőrfőkapitány részéről 
készített szahálvrendelet-tervezetet is .

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A természettudományi társulat mai ülésén 

Pertik Ottó tanár folytatta sorozatos előadását a bak­
tériumokról. Az utolsó, kilenczedik előadás e hó 12-én, 
hétfőn lesz. Mai nyolezadik előadásában mindenekelőtt 
az úgynevezett szeptlkemikus betegségeknek egynéhány 
példáját tárgyalja, azaz azokéi a fertőző betegségekét, 
melyeknél a fertőző baczillus szabadon kering a vérben. 
Ilyen a szárnyasokat rettentően pusztító tyukkolera, a 
melynek baczillusát Pasteur fedezte fel. Előadásának 
további tárgyai voltak a baktériumok által okozott 
gennyedések: orbáncz, tüdőlob, gennyvérüség. Szólott 
még Pertik a tífuszról, a difteriáról, a mezei görcsről, 
az ázsiai koleráról és a tuberkulózisról; ezeket a beteg­
ségeket okozó baktériumokat összesen 45 projekczióval 
világította meg a professzor és tette érthetővé. E gyö­
nyörű kivitelű mutatványok mindegyike a baktériumok 
ezerszeres nagyítású fényképével készült, a vetítés ezeket 
negyvenszeresen nagyította.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Radikális gyógyszer. A temesvári esküdtszék 

késő éjig tartó tárgyaláson döntöttek egy igen érdekes 
sajtóperben, mely a pancsovai afférek egész szövevényét 
hozta felszínre. ' Guggenberger Gyula jelenlegi nagy- 
szent-miklósi bírósági jegyzőnek Pancsován párbajügye 
támadt, de ellenfelének segédei kifogásolták azt, hogy 
Guggenberger bicziklidresszben jelent meg a párbaj szín­
helyén. Ő tiltakozott a segédek e kifogása ellen, a párbaj 
azonban még sem történt meg. Ellenfelét ezért a 
tiszti becs illet bír óság megfosztotta tartalékos 
tiszti rangjától, őt meg a pancsovai körök igyekeztek 
lehetetlenné' tenni és bármiként iparkodott is lovagias 
ügyeit rendezni, lépéseit meghiúsították az által, hogy 
régebbi ügyeire hivatkoztak. Ennek Guggenberger úgy 
vetett véget, hogy a temesvári «Südungarische Reform»- 
ban lenyiltterezte összes ellenfeleit segédeikkel együtt 
Utóbbiak egyike, Király György, honvéaszázados, a ki 
most Pozsonyban állomásozik, bár a tiszti becsületbiró- 
ság őt is felmentette minden további lépés alól, sajtó­
perbe fogta Guggenbergert, kit azonban a temesvári es­
küdtek 6 szóval 6 ellenében felmentettek. Guggenberger 
a tárgyalás után loyális nyilatkozatban adott elégtételt 
Király századosnak.

— Pulszky Károly bűnügye. Az országos 
képtár volt igazgatójának bűnügyében a vizsgálat 
végre valahára véget ért és Balonyi Imre vizsgáló­
bíró az iratokat vádinditványtétel miatt áttette a 
budapesti kir. ügyészséghez. A kir. ügyészség, jól­
lehet az igazságügyi orvosi tanács elmebajosnak 
mondta Pulszkyt, valószínűleg vádat emel majd 
ellene, mert az orvosszakértői véleménynek igen 
eltérők és igy magának a bíróságnak kell mérle­
gelni, vájjon beszámítható állapotban van-e és 
volt-e Pulszky. Az ügyészi indítványt, dr. Vii- 
lendvay Imre, az ügy referense készíti. _

— A vásárcsarnok árjegyzései. Megírtuk, hogy 
Duller Miksa följelentést tett Matuska Lajos fővárosi 
tanácsnok ellen rágalmazás és becsületsértés miatt, mert 
Matuska a Duller által a lapokban közölt árjegyzéseket 
állítólag ezélzatosaknak mondotta. Gajzágó Manó bün­
tető járásbiró az érdemleges tárgyalást megelőzőleg bé­
kéltetési tárgyalásra hívta fel a feleket, a melynek során 
Matuska kijelentette, hogy ő a feljelentés tárgyát képező 
rágalmat nem mondta. E kijelentés után Duller a pana­
szát visszavonta.

— Elitéit plébános. Liszkófalun, Liptómegyében egy 
gyermekekkel is megáldott pár élt vadházasságban, a 
mely plébánosának, Mózcr Károlynak rábeszélésére 
végre elhatározta, hogy egy bekéi. Persze, először az 
anyakönyvvezetőhöz kellett menni. Fölvették a legszurto- 
sabb és legpiszkosabb ruháikat s úgy mentek az anya­
könyvi hivatalba, kérve, hogy adják össze őket. Az anya- 
könyvvezető erre azt felelte, hogy menjenek haza, öitsek 
fel az ünneplő ruhájukat vagy legalább mossák ki a 
rajtuk levő szennyes öltözetet, aztán jöjjenek el újra, 
majd összeadja őket. A díszes pár azonban egyenesen a 
plébánoshoz ment, a ki rájuk adta az egyházi áldást, a 
nélkül, hogy előzőleg a polgári törvény szerint házassá­
got kötöttek volna. A rózsahegyi törvényszék ezert a 
házassági törvény megsértése czimén vád alá helyezne 
a plébánost s őt 100 frt pénzbüntetésre, esetleg 19 
napi fogházra Ítélte. A kir. Ítélőtábla Mózer büntetését 
25 frtra. esetleg 3 napi fogházra szállította le. A sir. 
kúria ma Székely Ferencz előadása alapján az eiso- 
bíróság Ítéletét helybenhagyta.

- A hódmezővásárhelyi méregkeverok 
bűnügyében a szegedi törvényszék, mint tudósí­
tónk t'áviratozza. az újabban kiderült mérgezési 
eseteket illetőleg pótvizsgálatot rendelt el és en­
nek folytán a végtárgyalást bizonytalan időre elha­
lasztotta. . ,

- Vakmerő rablás történt múlt év január havá­
ban dr. Gedeon. Mihály miniszteri titkár hazában. 
Rezeki-Répárdi Imre 18 éves kárpitos legény '-agy 
két hétig dolgozott nála, de aztán abbahagyta a mun­
kát. mert a ház úrnője egy elrontott szövetdarabén eg- 
forint nyolezvan krajezárt levont a béréből. A kárpitos- 
legény ezért boszut forralt. Irmerős lévén a helyi viszo­
nyokkal és igy tudva azt. hogy délelőttönként Gedeon 
nincs otthon, beállott a tisztviselőtelep! lakásba.

Kopogtatására a titkár ötéves fiacskája felnyitotta a 
csukott ajtót. Rezekinek. a mint .Magyar Erzsi cseled- 
leány elébe jött, az volt az első kérdése, hogy otthon 
van-e a ház úrnője. Tagadó v.ilaszra leült, mondván, 
hogy megvárja, mert beszelni akar vele. Kis idő múlva 
egy hosszú ezukorspárgát szedett elő a zsebéből s hité­
letiül a leány mellé kerülve, fenyegető hangon kérdezte! 

— Hol tartja a pénzt a nagysága ?
— Mit tudom én, felelt ijedten a leány.
— Majd megtudod mindjárt, ha megkötözlek. Add 

csak a kezed. .
A leány látván, hogy veszedelemben van, segélyért 

kiáltott és futásnak eredt. A rabló azonban utána ira­
modott és az ajtóban elérve őt, egy éles konyhakéssel 
hátbaszurta. Á szegény leány összeesett, és igy a vak­
merő ficzkó akadálytalanul garázdálkodhatott.

Elkezdte a szekrényeket nyitogatni, de nem igen bol­
dogult és megkellett elégednie azzal, hogy csupán egy 
ezüstórát és tükröt vett magához. Mikor Rezeki látta, 
hogy többet nem rabolhat, feloldozta a gúzsba kötött 
leányt és rászólt:

—' Meg ne tnoczczanj, mert levágom a fejedet! 
Rablás és testi sértés vádja alatt állt ina Rezeki * 

budapesti törvényszék egyik itélőtanácsa előtt, a melyben 
dr. Sóos Kálmán elnökölt. Böhm Alajos kir. ügyész 
súlyos büntetést kért az elvetemült vádlottra, a kit nerc 
ment egyéb, mint fiatal kora. A törvényszék figyelem­
mel is volt e körülményre és Piezefcit a két bűntettért 
ötévi fegyházra ítélte. Az elitéit és terhére a 

. ügyész feiebbezett.
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1897 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 10.
GYÁSZROVAT.

Dr. Süry Oszkár hites ügyvéd, Pest-Piiis-Solt-Kis- 
Kun vármegye tiszteletbeli ügyésze, ma délután 4 órakor 
váratlanál elhalt. Kiiry Klára, a népszínház tagja édes 
atyját gyászolja az elhunytban, a ki már régóta beteges­
kedett s a telet legutóbb Meráuban és Arcóban töltötte. 
Három héttel ezelőtt fölfvissüive, viruló, jó színben tért 
haza, s csak három nappal ez előtt hirtelen rosszul lett 
s ágyba feküdt. Orvosa dr. Lumnitzer József egyetemi 
tanár, mindent elkövetett, de a katasztrófát nem lehetett 
megakadályozni. Ma délután fél 4 órakor a beteg né­
hány percznyi agónia után meghalt. Temetése vasárnap 
délben lesz. Holttestés a megáldás után Tahi-Tótfaluba 
viszik s ott helyezik örök nyugalomra.

TÁVIRATOK.
London, ápr. 9. A Reuter-ügynökség jelenti 

Montevideoból, hogy a forradalmi párt tényleg el­
foglalta a keleti részt. Uruguay a Brazíliából ér­
kező arukra vamot vet ki. Csekély távolságra 
Moatevideotól nagyszámú blanca foglal állást. Diaz 
hadügyminiszter eibocsáttatását kérte. A vám­
bevételek a múlt év hasonló időszakához képest 
az utóbbi 6 hónapban több mint egy milbó pese­
tával csökkentek.

Bnkarest, ápr. 9. A szenátus és kamara 
szabadelvű parijának ma este tartott gyűlésén 
Stank a Dömötör kijelentette, hogy a király őt egy 
aj kabinet alakításával bízta meg. Úgy hiszik, hogy 
az uj minisztérium már holnap bemutatja magát 
a parlamentben.

Ismét botrány az osztrák kép­
viselőházban.

— Az Ayyítérte« távirata. —
Becs, npr. 9.

Az osztrák képviselőházban ma ismét botrányos jele­
netek játszódtak le. A botrányok, úgy látszik, most már 
capról-napra megismétlődnek. Nulla dies sine linea.

Napirenden vannak a cseh nyelvrendeletről szóló 
sürgős indítványok, a melyeket Wolf (Schönerer-párti), 
Sänke (német szabadelvű) és Stcinivender (német 
néppárti) terjesztettek elő. Kathrein elnök mindhárom 
indítványt egyszerre bocsátja tárgyalás alá.

Az első felszólaló Wulf volt, a ki azt indítványozta, 
hogy a kormány a nyelvrendeietet vonja vissza. Azután 
élesen megtámadta a kormányt és a parlamenti több­
séget. Ilyen rendeletek a törvényhozás jogait tángálják. 
Pártja nem tartja kivihetőnek a kabinet vád alá helye­
zését, mert a többség mindent leszavaz. A szónok heve­
sen megtámadta a lengyel klubot és kijelenti, hogy a 
németek eilenzékeskedése nem a csehek eilen irányul, a 
kik épagy, mint a németek, a kizsákmányolás, 
kiváltkép a zsidók kizsákmányolása alatt nyög­
nek. (Élénk tetszés a német nemzetieknél.) A nyelvi 
rendeletet frivol merényletnek mondja.

Elnök (szónokot félbeszakítva): Kérem a képviselő 
urat, legyen szives már most tudomásul venni... (Zajos 
ellenmondás a német nemzetieknél.)

Schönerer (felemelt hangon): Tegnap mindent sza­
bad volt mondani! Egyenjogosiiást követelünk !

Elnök (beszédét folytatva): Koréin, legyt-n szives már 
most tudomásul venni, hogy az olyan kifejezéseket, me­
lyek a tisztességet és az illendőséget megsértik, 
nem fogom megtűrni. (Zajos ellenmondás a német 
nemzetieknél és a baloldalon.)

Schönerer (kiáltozva): Az elnök ur megfogadta, 
hogy részrehajlailan lesz és mi ezt most meg­
követeljük öntől 1 Mi németek sem itt, sem egyebütt 
nem törünk el semmit sem.

Elnök : A szó nem Schönerer képviselő űré, hanem 
Wolf űré.

Schönerer: A német népjog megtöri a cseh állam­
jogot ! (Derültség az ifju-csehek közt.) Mi nem va­
gyunk oly frivolok, mint önök. Mi komoly német 
emberek vagyunk, a kik komolyan és nyomatékosan 
küzdünk népünk jogaiért, önök pedig nevetnek és a 
kormány jászlából zabáinak ! (Helyeslés a német 
nemzetieknél, ellenmondás az ifjú-csehek közt. Nagy zaj.)

Elnök: Kérem, Schönerer képviselő ur, a szólás joga 
nem ént illeti m- g.

Wolf-, A sürgősségi indítványhoz akartam szólni, de 
azt hiszem, ha azt nem akarjuk, hogy az egész por- 
lamentárizmusunkat az ördög elvigye, egy még 
sürgősebb indítványt kell tennem, hogy tudni­
illik az elnökünknek adassunk az objektivitás­
ból és a pártatlanságból kurzuzt. (Schönerer 
pártja tapsoiL) A német népet a kormány egy lég­
szivattyú üvegburka alatt tartja, s a kormány folyton 
szivattyúz, mintha csak azt akarná megtudni, hogy a 
német népből mennyi éleny szivattyúzható ki. Az ilyen 
rendeletekkel önök nem növelik, hanem elnyomják a 
hazafiságet. A kormány az ilyen frivol rendeletekkel 
megteremti a Germania irredentá-t. A szónok azután 
megtámadta az uj többséget és igy folytatja: Itt látjuk a 
siachtic szép országából való képviselőket, a tarnopoii 
morál és a zsidók és miniszterek exportjának országából 
való embereket. Ausztria semmitől sem szenved annyira, 
mint a tarnopoii morál megmérgezésének következmé­
nyeitől.

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat. hogy a ház­
szabályok értelmében önnek csak a sürgősségi indítvány­
ról szabad nyilatkoznia.

Woljf : Én pedig azt hiszem, hogy mindaz, a mit 
mondok, szoros összefüggésben van a nyelvrendelettel.

Elnök : Kérem, nyilatkozzék lehetőleg röviden s ne 
felejtse el, hogy még mások is föl vannak iratkozva 
szólásra.

Schönerer: Tegnap és tegnapelőtt bezzeg más­
ként volt.

hoif: l"gy látszik, hogy ma minden áron, még igaz­
ságtalanság árán is, be akarjak fejezni a vitát, csakhogy 
az urak hazamehessenek. De nekem nem áll érdekem­
ben, hogy az uraságok már ma szabadságra menjenek. 
Minket azért küldtek ide, hogy fontos ügyedben felemel­
jük a szavunkat és addig fogok beszélni) a meddig 
nekem tetszik és nem fogom tűrni....

Elnök : Figyelmeztetem, hogy a házszabályokhoz 
tartsa magát.

(merer: Kémet elnök és a lengyelek párt­
iát lógja.

j-' : Mert ha ön nem hallgat figyelmezteté­
semre . . .

Schönerer: Kern tűrjük az erőszakot. (Zajos 
derültség a jobboldalon. Bravó kiáltások a német nem­
zetiek padjain.)

Wolf azután elmondja a csehországi németek törté- 
cetét és a cseh elem fejlődését. Fejtegetése közben az 
elnök több ízben azzal fenyegeti, hogy megvonja tőle 
a szót, ha beszédét röviden be nem végzi. /

Wolf: igazán nem értein, hogy az elnök ur miért 
szakit engem folytonosan félbe. Tegnap eltűrte, hogy a 
szocziáldemokraták órakon keresztül visszaéljenek a ház 
türelmével. Arra kérem tehát, hogy ne zavarjon tovább 
beszédemben.

Elnök : Elég sokáig óvtam meg a szólásszabadságot, 
de ntken a házszabályokat is meg kell óvnom.

Schönerer (kiabálva): Hogyan is volt tegnap és 
tegnapelőtt ?

Wolf: Addig beszélek, amíg nekem tetszik.
Végre is a jobboldal tapsai közt befejezi neszédét s leül.
Funke (nemet szabadelvű) alkotmánysértésnek 

Devezi a nyelvrendeietet és rámutat az állami alaptörvé­
nyek 19. §-ára. A minisztériumban tartott értekezleten 
azt mondták a németeknek, hogy a rendeletet ki kell 
bocsátani, de nem közölték annak szövegét. A pillanat 
komoly. Ilyen kérdésekben az egész német nép egyet 
kell, hogy értsen. Mi kijelentjük — úgymond — hogy 
ilyen alapon nem egyezkedünk. (Helyeslés balfelől.) A 
németik nem ismerik el viszrnengedménvnek a válasz­
tási kúriákat, de ha nem tudják azokat kivívni, elhagy­
ják a cseh tartománygyülést. A szónok azzal a nyilatko­
zattal fejezi be beszédét, hogy a mig a nyelvrendeietet 
fennállanak, a nemzetiségi béke nem áll be Csehor­
szágban

Dr. Sieimcender (német néppárt) kifejti, hogy nem 
s németség, hanem az államszolgálat érdeke követeli 
meg, hogy a tisztviselők németül beszéljenek. A szolgá­
lat azonban nem követeli meg a cseh nyelv ismeretét.

A rendelettel azt érik majd el, hogy a németek Cseh­
ország német vidékein is el lesznek zárva a hivataloktól.

Gróf Badeni miniszterelnök azt mondja, hogy az 
állami hivatalok nyelvének megállapítása olyan joga a 
végrehajtó hatalomnak, melyet az alkotmányos aera kez­
dete óta gyakorolt. Bármely fontosságot tulajdonit is a 
kormány a cseh párt támogatásának, a rendeletek ki­
bocsátása nem taktikai okokból történt. A kérdést kettős 
szempontból kell megfontolni: előszűr az igazságosság és 
egyenjogúság szempontjából, másodszor pedig abból a 
szempontból, hogy alapot kell teremtenünk olyan álla­
pothoz. a mely a jogok kölcsönös elismerésén alapul. 
(Nyugtalanság.) A miniszter a nyelvkérdés megoldását 
úgy tekinti, mint élő hirnökét a cseh-kérdés helyes meg­
oldásának. (Tetszés jobbfelől. Ellenmendás a baloldalról.) 
Minthogy a kormány arra a meggyőződésre jutott, hogy 
a kérdést a két nép egyetértésével megoldani nem lehet, 
kötelesnek érezte magát arra, hogy jogosítványa keretén 
belül közbelépjen. A legcsekélyebb kétségnek sem szabad 
felmerülnie az iránt, hogy a kormány el van tökélve a cseh­
országi német nép jogos érdekeinek teljes erejéből való 
megvédésére. Engedjék meg — igy folytatta — hogy ez al­
kalommal néhány szót mondjak az általános politikai 
helyzetről. Önök bizonyára mindannyian figyelemmel 
olvasták a legutóbbi válság alkalmával hozzám intézett 
legfelsőbb kéziratot. (Tartós nyugtalanság.) A legfelsőbb 
kézirat tenorja kétség fenhagyása nélkül kizárja a párt- 
regime minden gondolatát. (Felkiáltások: Úgy?)

Wolf: Akkor tai-tsa is magát ahhozI
Gróf Badeni miniszterelnök: Az én politikai meg­

győződésem szerint Ausztriában lehetetlen is a párt­
uralom. (Elénk tetszés jobbfelől.)

Bemer (szoczialdemokrata): Az általános szavazati 
jog nélkül igen. (Tartós nyugtalanság.)

Abraliamovicz lovag alelnök: Csendet kérek. Ké­
rem. ne zavarják folytonosan a szónok urat.

Badeni miniszterelnök: A kormány tehát, mint 
eddig, ezentúl is — a miként a legfelsőbb kézirat mondja 
— időleges pártbeli nehézségektől nem zavartatva, tevé­
kenységét kizárólag az állami érdekek által fogja irá- 
nyittatui.» (Tetszés jobbról.) Szó szerint idéztem a leg­
felsőbb kéziratot. Abban lássa a t. ház biztosítékát annak, 
hogy a kormány nem térítteti le magát útjáról. (Tetszés 
jobbfelől.)

Wolf : Mért menekül a korona mögé ?
Badeni miniszterelnök : Bár nem eredtünk a parla­

mentből, mégis mint alkotmányos kormány teljes tudatá­
ban vagyunk annak, hogy mivel tartozunk a népképvi­
seletnek és hogy minden időben annak a támogatására 
vagyunk utalva.

Wolf: Azért csinálnak tudtunk nélkül nyelvrende- 
leteket !

Abraliamovicz elnök: Ne tessék a szónokát folyto­
nosan zavarni.

Badeni miniszterelnök: Ebben az értelemben a kor­
mány hálával fogadja minden, az állami közjóval szá­
mot vető, mérsékelt képviselő támogatását és önök ti 
uraim ott a németek soraiban, ha ma — a mint nem 
is várhattam mást — harczolva állanak is velem szem­
közt, majd ha az izgalom első pillanatai elmúltak, át 
fogják látni, hogy az a rendszabály, a mely ellen önök 
ma oly hevesen küzdenek, a jövő megegyezés szempont­
jából (Nevetés balfelől.) éppen nem lesz haszon nélkül 
való. Mindenesetre szükséges ebhez, hogy a cseh nép­
törzs (Az eredetiben böhmischer Volkststamm. Felkiáltások 
baitelöl: Nicht böhmisch! Tschechisch!), a meiy rá van 
utalva a német turzszsel való együttélésre, saját jól fel­
fogott érdekében és áthatva a közös haza szeretetétől a 
kölcsönös viszony javítására és békés állapotok megte­
remtésére szintén megteszi a magáét. (Élénk tetszés, taps 
jobbfelől. Elienmoudás balfelől. Megújuló, tartós tetszés 
jobbfelől.)

Faczák (ifjucsch) kijelenti, hogy kötelessége az 
államhatalomnak a német nyelvet mellőznie, 
ha ez az első lépés a kiegyezéshez. A csehek nem poli­
tikai, hanem tárgyilagos okokból fognak a sürgősség 
ellen szavazni.

Bendel (német szabadelvű) felszólalása után, a ki 
támadta a nyelvrendeietet

Gróf Pálfjy (konzervatív nagybirtokos) kijelenti, hogy 
párthívei az iljucsehek álláspontján vannak. A nyelv- 
rendelet vem konczesszió, sem pedig a németek 
provokálása, hanem az igazság győzelmének 
hirdetője és Csehország politikai és nemzetiségi szét­
választhatatlanságának elismerése.

Gruber osztályfőnök, a kormány képviseletében ki­
fejti, hogy 219 járásbíróság közül csak ötnek nincsenek 
cseh ügyei. Arra a kérdésre tehát, hogy szükséges-e a 
dolog praktikus szabályozása, nem lehet egyszerűen 
nemmel felelni. Kiemeli, hogy a rendeletek tör­
vényben gyökereznek.

Dipauli (katii. néppárt) pártja nevében ellene sza­
vaz a sürgősségnek, minthogy e kérdés eminens fon­
tosságú és igy nyugodtan csak bizottságban tárgyalható. 
Érdemlegesen azonban csak később határoz pártja az 
ir.diUáuy felett. (Pfuj-kiáltások a baloldalon.)

Menger (német lib.) az előtte szóló pártjának állás­
pontjáról azt mondja, hogy az nagyobb ellensége a 
németeknek, mint a milyent valaha értek.

A vitat berekesztlk.
Az indítvány sürgősségét 221 szóval lü3 ellenében 

elvetetlek.
A ház ezután a kvótabizottság tagjait választotta meg. 

Megválasztanak : Fórét (ifju-cseh), Janda (ifju-cseh), 
Jaworski (lengyel klub Abraliamovicz Dávid 
(lengyel klub). Buss (német haladó), Ebenhoch (ke­
resztény néppárti), Menger (német haladópárti), 
Zedtuiitz (konzerv, nagybirtokos), Steinwender (né­
met néppáirti) és Luginja (horvát) képviselők.

Ezután vita nélkül, SLama (ifju-cseh) előadó indít­
ványa után elhatározta a ház, hogy Szajer képviselő 
(Stojalovszky-párti) büntetőbírósági üldöztetését az 
ülésszak tartaméira felfüggeszti. A többi sürgős 
indítványokat, az indítványtevők beleegyezésével husvét 
után fogják tárgyalni.

Az ülés ezzel véget érti

A közönség köréből

BUDAPESTEN

Elsflraryru kénes hévviztl gyógyfürdő* 
páratlan gőzfürdővel, legmoder­
nebb íszapf ürdökkoi. pompás ás­
ványvíz uszodákkal, kő- és kád­
fürdőkkel. L'UO kényelmes Iakószo, 
buvaL A legszolidabb kezelés. Pros­
pektus kívánatra ingyen es bér me ütve

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar Mr. államvasutak pénztárt fölös­

leget. A magyar kir. államvasutak igazgatóságának 
pénztári fölösieg-beszállitása legutóbb 700.000 frtot tett. 
A folyó évi beszállítás egész összege 3,500.000 forint.

* A eznkorprémium Franoziaorazágban. Mint 
Párisiről táviratilag jelentik, a czukorprémiumról szóló 
törvény elfogadása alkalmából a ezukorgyárosok szindi­
kátusa" lakomát rendezett, a melyen MÚine miniszter­
elnök is megjelent és beszédet tartott, a melyben azt 
ajánlotta, hogy a törvényt mostani formájában igyekez­
zenek megőrizni, vagy pedig — ha esetleg szükséges 
lenne — csakis az összes érdekeltek hozzájárulása mel­
lett változtassanak rajta. A ezukorkérdés most már nem­
csak belügyi, hanem nemzetközi jelentőségű. Méline 
azzal a kívánsággal végezte beszédét, vajha a nemzet­
közi konferenczia sziklatömegét szerencsésen megközelít­
hették volna.

; A Csepelaztget ármenteittésére vonatkozó 
munkálatok tervezeteit a budapesti folyammérnökség 
elkészítette és felterjesztette a fiildmivelésügyi miniszter­
hez. E rég húzódó ügyet a miniszter olykép hajlandó ke­
resztül vinni, ha a 600.000 írtba kerülő árvízvédelmi 
és földmunkálatok költségeihez a földbirtokos érdekelt­
ség a vizmenlesitendő 30.000 holdnyi terület után 
200.000 forinttal hozzájárul és erre egy társaságot ala­
kit. A partvédelmi munkálatok költségeihez Pest várme­
gyétől 40.000 forint megtérítést őhajt a miniszter. A 
fenmaradó összeg pedig az 1898—99. évi költségvetés 
keretében nyerne fedezetet.

I A zalavölgyi helyi érdeka vasút részvény-
társaság ma délelőtt tartotta a közgyűlését Szálybely 
Gyula országgyűlési képviselő elnöklése mellett. A vonal, 
a szerződés tartamára, forgalmi szempontból a dunántúli 
helyi érdekű vasút vonalaival van egyesítve s a lefolyt 
évre az üzleti részesedés a dunántúli vasul első 1892. 
évi bruttó szállítási bevételeinek 50 százaléka, kilome- 
trikus arányban, a mi a leszámolás szerint 38.099 frt 
55 krt tesz ki. Ezenkívül az üzletből kifolyólag még a 
távirda és lerakó bérbevételek eredményeztek 413 forint 
98 krt s a forgalmi eszköz tőkének kamatai 4250 frtot. 
A lefolyt év tiszta jövedelme, az előző csonka év 1432 
frt 6i kr. egyenleg áthozatával együtt 33.679 frt 92 kr. 
Ebből a múlt évi július hó 1-én kisorsolt 10 elsőbbségi 
részvény beváltására 1000 frt fordítandó, a forgalomban 
levő 12.411 darab elsőbbségi részvény l.sz. szelvényeire 
pedig egyenkint 2 frt 50 kr. rész osztalék, a mely utóbbi 
kifizetése április hó 15-ikétöl fogva történik. A közgyűlés 
a jelentést tudomásul vette s a fölmentvényt minden 
irányban megadta.

% A déli vasút uj Jármüvei. Miután a déli vasút 
igazgatósága az 1896. évben uj jármüvek beszerzésére 
két és fél millió forintot adott ki, mostanában ez a vál­
lalat járműtelepének további szaporítását éspedig 
31 mozdony, 105 személykocsi és 332 teherkocsi meg­
rendelését, körülbelül 2,800.000 frt összköltséggel, hatá­
rozta el. A megrendelt mozdonyok közt van 12 gyors­
vonat! mozdony, a személykocsik kivétel nélkül «folyósos 
kocsiks toillette-tal és minden modern kényelemmel be­
rendezve s igy a déli vasút igazgatáságának lehetővé válik, 
hogy e kényelmes kocsikkal a posta- és személyvonato­
kat is fokozatosan kiegészíthesse. A teherkocsiknál a 
fősulyt a nagyobb hordképességre (200 drb 15 tonnás 
ujonan beszerzendő kocsi) és lehetőleg nagy térfogatra 
fektették. A megrendelés az osztrák és magyar magán­
ipar kizárólagos tekintetbe vétele mellett történik.

* Közlekedés a Balatonon. A Balatcntavi gőzha­
józási részvénytársaság április 10-én megnyitja a rendes 
hajóközlekedést Boglár és Révfülöp között. A hajó az 
állomások között naponta egyszer közlekedik, még pedig 
Révfülöpről indul 10 óra 3Ó perczkor délelőtt, Boglár­
ról 12 óra 30 perczkor délben.

í A személyforgalom beszüntetése a budapest- 
ujpest— rákospalotai villamos vasút dunapartl 
szárnyvonalán. A budapest—újpest—rákospalotai villa­
mos közúti vasút dunaparti szárnyvonalát az utazó- 
közönség kezdettől fogva nagyon gyéren, az utóbbi 
időben pedig épen nem vette igénybe. A részvénytársa­
ság ennélfogva a kereskedelemügyi minisztertől arra kért 
engedélyt, hogy a személyforgalmat egyelőre teljesen 
beszüntethesse a szárnyvonalon A miniszter az enge­
délyt azzal a kikötéssel adta meg. hogy a szárnyvonalon 
eddig közlekedett kocsik az eredetileg fennállott tizenkét- 
perczes forgalom életbeléptetése mellett a megyeri kápol­
náig járatandók.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Mezőgazdasággal és erdészettel foglal­

kozók nyugdíjintézete e hó 19-én délelőtt 11 órakor 
tartja harmadik rendes évi közgyűlését a «Köztelek» 
üléstermében. A közgyűlés tárgyai lesznek: Az 1896. 
évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és a feletti 
határozat; az igazgatóság és felügyelő-bizottság kiegé­
szítése választás utján. A nyugdíjintézet számadásaiból, 
viszonyítva azok adatait az előző 1895. eredményeihez, 
kiemeljük, hogy a dijak egyenlő taglétszám mellett, 
22.105 korona 62 fillérről 24.463 korona 90 fillérre, 
a díjtartalék 76.231 korona 94 fillérről 101.471 korona 
32 fillérre emelkedtek. Az intézet nyers vagyona tett 
1895-ben 85.876 korona 46 fillért, 1896. végén 125.292 
korona 93 fillért; az alapvagyon 1895-ben 5225 kor. 
83 fillért, 1896 végén 20.587 korona 83 fillért. Az előbbi 
emelkedett 39.410 korona 52 fillérrel, az utóbbi 15.362 
koronával. A mint ezen adatokból kitűnik, a nyugdíj­
intézet a díjtartalék megfelelő emelkedése mellett a mull 
folyamán vagyonában jelentékenyen megerősödött.

* Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye gazdasági 
egyesülete április 12-én délután 4 órakor a vármegye­
ház nagytermében közgyűlést tart, a melynek tárgya a 
következő: Az igazgatóválasztmány jelentése az egyesü­
let múlt évi működéséről. Az egyesület múlt évi szám­
adásainak a szám vizsgáló-bizottság jelentése alapján való 
bemutatása. Jelentés a halasi kertről, annak számadásai­
ról s folyó évi részletes költségvetéséről Egy igazgató 
választmányi tag választása. A gazdasági egyesületek 
országos szövetségébe három tag megválasztása.

* Az időjárás. Az országos meteorológiai-intézet je­
lentése szerint az időjárás ma a következő: Tegnap nem 
volt eső sehol sem, ma reggel csak Orsován esik. A 
hőmérsékleti viszonyok csak keveset változtak.

PSstyén-fürdő
neuralgia (Ischias) r.-ont-, bőr- és vérbajoknál. (Télen is nyitva). Angol 
park. üvugyterem. Színház. Felvilágcsitust nyújt a fürdöigazgutóság. 30474

Világszerte el­
ismert utolérhe­
tetlen gyógyha­
tású Lénes-iszap- 
fiirdók rheumat,

gaasEaaiaaga
Dr. Leövcy Sándor miniszteri tanácsos, a m. 

kir. közigazgatási bíróság itélőbirája, a maga és a 
rokonság nevében fájdalommal tudatja szeretett 
nénje

lövői és lövőpetri
LEÖilEY KLÄF8Ä
folyó évi április hó S-án, élete 74-ik évében, 
súlyos baleset folytán hirtelen bekövetkezett el­
hunytat.

A megboldogult földi maradványai folyó hó 
11-én délután 3 órakor, a kerepesi-ut melletti 
temető halottas házában az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint megoldatván, Máramaros-Szigetre 
fognak szállíttatni s az ottani ev. ref. temetőben 
őrök nyugalomra helyeztetni.

Budapest, 18‘*7. április hó 9-én. 30624

Nyugodjanak békével sokat hányatott porai I

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, április 9. A New-York Héráidnak Washing­

tonból eredő távirata azt jelenti, hogy Németország, 
Olaszország és Hollandia a Dingley-biil ellen tiltakozást 
nyújtottak be. Ez a hír nem egészen alapos. A német 
kormány tiltakozása tulajdonkép csak a ezukorminőség 
megkülönböztetése ellen szól.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A Lombard-street fellázadt 

az angol bank ellen. A londoni bankárok tarthatatlan­
nak tartották a magas bankkamatlábat, és a mikor már 
kifogyott türelmük, a mikor már nem győzték bevárni 
azt, hogy az angol bank kamatlábpolitikája mikor engedi 
meg a bankkamatláb leszállítását, elhatározták, hogy 
tekintet nélkül a bankra, ők a folyószámlák kamatlábát 
leszállítják a bankkamatláb alá. És a Lombard-street 
győzött, mert tegnap az angol bank is leszállí­
totta a kamatlábat. Ez a félszázalékos kamatlábleszállitás 
azonban csak kissé enyhíti, de meg nem szünteti azt 
az abnormis állapotot, mely a pénzpiaczon uralkodik. 
A londoni banknak 2’/2%-ot fizetnek a betétek után, 
de az angol nagykereskedő l°/o"on és kap pénzt váltó­
jára. A bankár tehát sok esetben nagyobb kamatot 
fizet, mint a mennyit kap, is azért, hogy mások pénzét 
jól gyümölcsüzteti, elvállalja érte a felelősséget, alkal­
mazottainak munkabért, az államnak adót fizet, 
saját maga dolgozik, töri a fejét, még rá is 
fizethet a reá bízott pénzekre. És nemcsak Lón* 
donban, hanem nálunk is igy van ez. t laka. 
rékbetétekre ráfizetnek a pénzintézetek. De a mig a 
Lombard-street azt mondhatja, hogy ha az angol bank 
politikai okokból nem szálitja le a kamatlábat, én nem 
vagyok köteles ugyanezeket az okokat számba venni, 
addig nálunk a nagyobb intézetek, melyek súlyosan ér­
zik a magas betéti kamatláb átkát, nem merik leszállí­
tani ezt a kamatlábat, mert a kisebb intézetek nem 
egyeznek ebbe bele. Nálunk mások a viszonyok; itt 
minden inczi-finczi kerületi takarékpénztár, minden

szövetkezet foglalkozik betéti üzlettel és ezeknek nagyon is 
olcsó a 4.4°/0-os pénz. Hisz nekik a dupláját fizetik ennek 
a kamatnak I És ezek oly nagy többségben vannak, hogy 
az a négy-öt nagy intézet, mely Magyarországon n be­
tétek túlnyomó részét kezeli, kénytelen meghajolni a 
kisebb intézetek akarata előtt. A betéti kamatlábakat 
tehát nem fogják leszállítani, a pénz nálunk ezentúl is 
drága marad a nagy közönség számára és értékpapír­
jainknak is csak annyiban lesz kelendősége, a mennyi­
ben a külföld vásárolja őket. Ha a nemzetközi 
pénzpiaczon csökkenik a kamatláb, akkor a fölös 
tőkék mind az értékpapir-piaczra vándorolnak és 
azokból az óriási befektetésekből, melyek ilyen­
kor történnek, nekünk is jutnak morzsák. Az 
áprilisi szelvények tömérdek összegeket tettek folyóvá. 
Ezek az összegek lassanként ismét összetümörül- 
nek a pénzpiaczokon és olt más megfelelő gyű- 
mölesőztetés helyett értékpapírokat vásárolnak értök. 
Minél alacsonyabb a kamatláb, annál nagyobb a keres­
let értékpapírok iránti Az angol bank tegnapi kamat- 
lábleszállitását valőszinüleg már rövid idő múlva követni 
fogja egy újabb kamatlábleszállitás, mert még a 2,/.20/o*os 

kamatláb is nagyon magas. Es a német birodalmi bank 
is le fogja szállítani kamatlábát. Mindezek a körülmények 
csak elősegítik az értékpapírok, különösen pedig a befektetési 
papírok vásárlását. És ezzel körvonalaztuk és indokoltuk azt 
a kis mozgalmat, a mi most a tőzsdén van és egyúttal 
megvontuk a határát is annak, hogy meddig fog ter­
jedni ez a mozgalom. Járadékoknak, kamatozó kötvé­
nyeknek van most és lesz még kelete később is; sőt 
egyes részvényeket is vásárolnak majd, a melyek tőke- 
befektetésre alkalmasak, de lendülésről, nagy forgalomról, 
uj vállalkozásokról nem igen lehet a tőzsdén beszélni. A 
pénzbőség maga nem elégséges ahhoz, hogy uj életet 
hozzon a forgalomba. A pénz csak egyik, de nem az 
egyedüli tényező. A vállalkozási kedv kifejlődéséhez 
szükséges még a bizalom is. Ez pedig hiányzik. És 
nemcsak egyedül a külpolitikai helyzet miatt hiány­
zik a bizalom, A krétai kérdéssel most kevésbbé fog­
lalkozik a tőzsde. Április 6-Aig még igenis foglalkozott 
ezzel a kérdéssel, mert a görögök azzal henczegtek, hogy 
április 6-án, a mikor Görögország függetlenségének nem­
zeti ünnepét tartják, hadat üzennek Törökországnak. Ez 
a nemzeti ünnep elmúlt és a görögök bizony nem üzen­
tek hadat. Talán még jobban hozzájárulnak az általános 
bizalmatlansághoz a belpolitikai viszonyok. Ausztriában 
úgy a politikai, mint a társadalmi viszonyok olyannyira 
elposványosodtak, hogy az ebből fejlődő miazmák el- 
fonnyasztanak ott minden vállalkozási kedvet. Az osztrák 
kormánynak nincs meg a parlamenti többsége, nálunk 
meg a korrupeziő és a nepotizmus uralkodik és ily 
két fél készül most tizéves kiegyezést kötni. Ez 
a kiegyezés sok álmatlan éjszakát okozott már 
azoknak, a kiknek vagyonuk értékpapírokban fek­
szik. És a kiegyezés megoldása még mindig a messze 
távolban van. A bizonytalanság, melyben e miatt a 
tőzsde van, nyomasztólag hat, de minél inkább közele­
dünk ahhoz az időponthoz, a mikorra ennek a kérdés­
nek meg kell oldva lenni, annál jobban félünk a meg­
oldástól. A bizonytalanság elnyomja az üzleti kedvet és 
mégis csak aggodalommal várják a kibontakozást, mely 
nem Ígér semmi jót sem. Ily körülmények között csak 
természetes, ha az üzlet nem élénkül, az árfolyamok 
nem emelkednek eléggé. Az e heti nevezetesebb árhul­
lámzásokat a következő táblázat tünteti fel :

Magyar aranyjáradék , , 
Magyar koronajávadék . . 
Magyar hitelbank . . . 
Magyar jelzálogbank . . 
Magyar leszámítoló bank . 
Osztrák hitelrészvény . . 
Déli vasút. . . . . .
Osztr.-magyar államvasut. 
Lloyd viszontbizt. társ. 
Concordia-gőzmalom . . 
Erzsébet-malom . . . .
Lujza-malom......................
Hengermalom . . . .
Kőbányai gőztéglagyár . . 
Brassói bánya- és kobómü
«Atheneum»......................
Kosmos müintézet . . .
Bpesti városi villamos vasút 
Budapesti közúti vasút. . 
Német birodalmi márka .

ápr. 3. ápr. 10. kíllünhCzet

121.25 121.75 + 0.50
98.90 99.30 + 0.40

384.50 387.- + 2.50
234.- 235.— + 1.—
240.- 238.25 1.75
347.80 350.80 + 3.—

79.— 78.- 1.—
337.— 341.50 + 4.50
85.- 90.- + 5.-

270.— 245.— 25.-
273.— 268.— — 5.—
160.— 155.— — 5.-
575.— 570.- — 5.—
685.— 670.— __ 15.—
133.— 137.— + 4.—
410.— 380.- 30.-
80.— 76.— — 4.-

278.50 280.75 + 3.25
291.50 306.— + 14.50

58.65 58.60 0.05
** A német konzolok konverziója. Tegnap járt 

le a német konverzió bejelentési határideje. A konvertált 
kölcsön összege 450 millió márka. A 4 százalékos kon­
zolok ama tulajdonosainak, a kik a kamatozásnak 
3y2 százalékra való leszállításába nem egyeztek bele, 
nyilatkozniok kellett, hogy a névérték visszafizetését kö­
vetelik. Ha nem nyilatkoztak, evvel hallgatólag beleegyeztek 
a konverzióba. Mind eddig még nem tették közzé, hogy há­
nyán követeltéka visszafizetést, de kétségtelen, hogy ilyenek 
alig akadhattak. A konvertált konzolok ugyanis 103-80 már­
kát jegyeznek a berlini tőzsdén, ha tehát az állampénz­
tárnak valaki visszaváltotta volna kötvényeit, ez reá 
nézve 3*80 márka veszteséget jelentett volna. Természe­
tes tehát, hogy azok a kötvénytulajdonosok, a kik a kon­
verziót nem fogadták el, inkább eladták a kötvényeiket. 
Világos tehát, hogy a német konzolok konverzióját éppen 
olyan sikerrel hajtották végre, mint annak idején a 
porosz konzolok konverzióját. A berlini hivatalos lap ren­
deletet tett közzé, melyben felszólítja mindazokat a köt­
vénytulajdonosokat, a kik a konverzióba beleegyeztek, 
hogy kötvényeiket lebélyegzés végett nyújtsák be az 
állampénztáraknál. A lebélyegzés április 12-én kezdődik.

** Az 60 milliós fővárosi kölcsön kötvényei
és szelvényei teljesen elkészültek. A nyomtatás hatósági 
ellenőrzés mellett történt meg s most már az összes 
névértéknek megfelelő mennyiségét beszállították a köz­
ponti pénztárba.

** A német birodalmi bank kamatlába. A ber­
lini «National Zeitung» jelenti, hogy a német birodalmi 
bank még valószínűleg e hó közepe előtt le fogja szál­
lítani a kamatlábat. A bank adóköteles bankjegyforgalma, 
a mely még márczius végén 12-2 millió márkára rúgott, 
immár teljesen elenyészett, sőt az április 7-én lezárt ki­
mutatás hir szerint már 10 millió márka adómentes 
bankjegytartalékról fog beszámolni A mostani bankka­
matláb 3 */<>%, melyet valőszinüleg 3 százalékra fognak 
leszállítani.

** A magyar kir. postatakarékpénztár márczius 
havi forgalma a következő volt: a betevők, illetve 
számlatulajdonosok száma az előző hó végén a takarék­
forgalomban 303.022, a ehequeforgalomban 4.642 ; bete­
vők illetőleg a számlatulajdonosok sorába való felvételre 
jelentkezők száma a takarékforgalomban 8.607, cheque- 
forgalomban 103; a betevők (számlatulajdonosok) közül 
kilépett: 7 376 a takavékforgalomban, 11a chequefor- 
galomban; a betevők (számlatulajdonosok) számának 
gyarapodása a takarékforgalomban: 1231, a cheque-
forgalomban 66; a betevők (számlatulajdonosok) száma 
ezen hó végén 304.253 a takarékforgalomban, 4.708 
a ehequeforgalomban; betétálladék az előző hó végén 
11,600.015 frt a takarékforgalomban, 8,407.124 frt a cheque- 
forgaiomban, betétetett e hő folyamán a takarékforgalom­
ban 831.479 frt, a ehequeforgalomban 35,633.945 frt, 
visszafizettetett e hó folyamán 907.996 frt a takarékfor­
galomban, 36 023.752 frt ■ ehequeforgalomban; a betétek 
csökkenése 76.817 frt a taka-Cbr -talcm-:'i3, 389.897

frt a ehequeforgalomban; betétálladék e hó végén 
11,797.760 frt a takarékforgalomban (ebben 274.562 
frt tőkésített kamat foglaltatik), 8.079.612 frt a cheque- 
forgalomban (ebből 62.295 frt tőkésített kamat foglalta­
tik). Az 1897. márczius hó végéig kiállított járadék- 
könyvecskék száma 1549, melyekre összesen 2,022.250 
frt névértékű értékpapír van az intézetnél elhelyezte; 
a betevők részére 1897. márczius hó végéig vásárolta­
tott és számukra megküldetett 4,870.230 frt névértékű 
értékpapír.

** Bankkimutatások. Az angol bank kimuta­
tása — mint Londonból táviratozzak — a következő: összes 
tartalék 27,581,000(— 1,305.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 27,616.000 (+ 360.000) font sterling, érczkész- 
let 38,397.000 (— 945.000) font sterling, váltétárcza 
28,978.000 (— 964.000) font sterling, magánosok 
követelése 41,365.000 (-j- 2,815.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 11,131.000 (— 5,019.000) font 
sterling, bankjegytartalék 25,144.000 (— 1,433.000) font 
sterling. — A franozia bank kimutatása, mint Pá- 
risból táviratozzék, a következő: érczkészlet aranyban 
1917-05 (— 1-7) millió frank, ezüstben 12311 (— 3-2) 
millió frank, összes érczkészlet 314815 (— 49) 
millió frank, váltétárcza 724-86 (— 56-1) millió 
frank, bankjegyforgalom 37522 (+ 139) millió
frank, magánosok követelése 456-37 (— 22-2) millió 
frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 9. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben is bágyadt volt a hangulat, 

daczára, hogy külföldről javult árfolyamokat jelentettek. 
Búzában a kínálat mérsékelt volt, de a malmok azon­
nali szállításra mit sem akarnak vásárolni és igy meg­
felelő kereslet hiányában az irányzat csendes maradt. 
A forgalom csupán mintegy 8000 métermázsára tehető, 
mely változatlan árakon kelt el. Ármegállapítás nélkül 
tegnap is vettek egy nagyobb tétel búzát, mely valő­
szinüleg májusban felmondási czélokra fog szolgálni. 
Ugyanis vettek 4150 mm. 76-7 kilós bácskai búzát azon 
feltétellel, hogy annak árát 30 krral a május—júniusi 
buzahatáridő kurzusán felül a malom junius hó végéig 
bármely napon megállapítja. Tekintve a malmok folyto­
nos panaszát a liszt rossz kelendősége miatt, fel nem 
tehető, hogy a tényleges szükséglet készteti őket az ily 
módon való előleges vásárlásra, nyilvánvaló, hogy ez 
nem egyéb, mint a malmoknak a spekuláczióvai való 
szövetkezése, hogy az árakat tetszésük szerint változtat­
hassák. Rozsban megfelelő minőség hiányában alig 
volt forgalom, az árak változatlanul 6—6.05 forinton 
jegyeztetnek. Egyéb gabonanemüek gyenge forgalom 
mellett változatlanok. Eladásokról nem adatott ki hiva­
talos jelentés.

Búza

Hivatalos effektiv-áralc: 

bánsági uj ............... 76—81 klg.
írttól írtig 

7.35—S.—
n tiszavidéki uj ... . ........ 76—SÍ „ 7.60-S.Oő
— pestvidéki uj ... . 7.55—8.—•
— fehérm, uj ... . ........ 76-81 ., 7.55—8.—
— bácskai uj ... . ........ 76-81 „ 7.6o—S.iü

román uj ... . ........ 76----- .,
szerb uj ... . ........ 76----- .,
bolgár uj ... .

Róza ^elsőrendű uj ... . ........ 70-72 6.15—6.20
— másodr. uj ... . 6.10—6.15

Árpa takarmány uj ... . ........ 60-62 „ 4.25—4.55
— égetni való uj ... . ........ 02-64 „ 5.20—6 —
— sörfőzdéi • uj ... . ........ 64—£6 ^ 6.50—8 —

Zab — Ui ... . ........ 39-41 „ 5.85-Í-.35
Tengeri bánsági ó , ........ —r 3.60—3.65

másnemű uj ... . .. ... ------ 3.45—3.55
Repcze káposzta uj ... . .......................r —.___ .—

— bánsági uj ... . ........ ... .--- —.-----
Köles ó ... . ........ ... 4.60—5.—

Határiüőíizlet. Az amerikai piaczokon megakadt az 
áresés és mérsékelt javulás állott be. New-Yorkban búza 
izgatott üzletmenet mellett megszilárdult és külföldi 
számlára eszközölt vásárlások folytán 3/4—1 centtel 
magasabban záródott, tőzsde után az árak még ls rent- 
tel javultak. Chikágéban a baisse fedezésére némi inga­
dozás után szilárdan záródott az üzlet és búza %—l3/, 
centtel emelkedett. London üzlettelen. Liverpool a jobb 
vételkedv folytán megjavult, záralat azonban gyenge. 
Páris ártartó. A mi piaczunkon az amerikai magasabb 
jegyzésekre szilárdan kezdődött az üzlet, később helyi 
eladásokra és a malmok tartózkodó vételkedvére ellany­
hult daczára, hogy tavaszi határidőben — zab kivételé­
vel — ma sem volt felmondás, A forgalom különösen 
május—júniusi búzában élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.53, 

7.54, 7.52, 7.51, 7.50, 7.49 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 

7.43, 7.34, 7.32, 7.31, 7.30. 7.29 forinton.
Szokványbaza őszre mintegy 15.000 mm. 6.91, 

6.90, 6.89, 6.88 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 3.38, 

3.37, 3.36, 3.35 forinton.
Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvány- 

búza április 14-én történendő átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha volt a hangulat és az árak 
hanyatló mozgást követtek. A forgalom mérsékelt volt. 
— köttetett:

Szokványbnza május—júniusra mintegy 18.000 mm. 
7.29, 7.28, 7.27 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 12.006 mm. 6.88, 6.87 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 3.34, 
3.33 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm. 
3.48, 3.48 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ..................... frt 7.43—7.49
Szokvánvbuza 1897 május—júniusra..........frí 7.28—7.£9
Szokványbuza 1897. őszre ............................frt 6.86—6.SS
Szokványrozs tavaszra ................................. trt €.0á—6.1C
Tengeri 1897 május—júniusra ..................... frt 3.32—3.32
Szokványzab tavaszra...................................... frt 5.51—-5.52
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...............frt 10.25—10.35

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban berlini 3 4 márkával alacso­

nyabb zárlatára lanyha irányzatban nyiit meg az üzlet, 
annak folyamán pedig erős baisse fejlődött, miután 
részben kényszer realizálások, részben kontremlnspeku- 
láczió eladásai igen nyomasztóan hatottak az árakra, 
úgy hogy búzában mintegy 8 kr árcsökkenés áUott be. 
A forgalom élénk volt. — Köttetett :

Szokványbnza május—júniusra mintegy 30.000 
mm. 7.27, 7.26, 7.25, 7,24, 7.23, 7.22 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.s6, 
6.85, 6.84, 6.83 forinton.

Tengeri májusi—júniusra mintegy 35.000 mm. 3.32, 
3.31, 3.30 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
SzoKványhuza 1897 tavaszra ...................  trt 7.43—7 tő
Szokványbuza 1897 május—júniusra ......... frt 7.23—7.24
Szokványbuza 1897 őszre ..............   frt 6 83—6.84
Szokványrozs !S97 tavaszra.............................frt 6.97—6.08
Szokványrozs 1897 őszre ............................. frt 5 60—5.62
Tengeri 1897. május—júniusra....................... frt 3.30—3.31
Tengeri 1897. Julius—augusztusra .............. frt 3.45—3.46
Tengeri 1897 augusztus—szeptemberre........Irt —.------.—
Szokványzab 1897 tavaszra............................. trt 5.50—5.52
Szokványzab május—júniusra ....................... frt —.------ .—
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 10.25—10.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan irányzat mellett üzlette­

len volt.
Szesz jegyez nyersáru 14.75—15 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma ingadozónak bizonyult. Az 

üzlet első felében a spekuláczió nagy vételkedvet tanúsí­
tott, a mire az angol bank kamat!áble»zállitása szol­
gáltatta az okot, minthogy a német birodalmi bank 
hasonló rendszabályát várják. A fedezések az egész vona­
lon megindultak s a nemzetközi piaez árnivója 2—3 
forinttal magasabb lett. A hivatalos zárlat után azonban 
nyugtalanító külpolitikai hírek s alacsony Berlin az 
arbitrágenak kínálatra nyújtott alkalmat, mely a ko:i- 
lissze realizálásaival együttesen az üzérkedést értékek



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 10. 1897
1897

árfolyamát a tegnapi végjegyzések nívójára szállitottta 
ismét. Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon élénk 
üzlet fejlődött ki a városi vasúinkban, melyek folyton 
favorizáltattak, mellettük kőszénbányák és téglagyárak 
részesültek figyelemben. Valuták és érczváltók kissé fe­
szesebben záródnak.

Előtozsde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai s a kedvező 

külpolitikai kirek szilárd irányzatot juttattak az elő tőzs­
dén kifejezésre. Fedezések s a bécsi arbitrage kereslete 
csakhamar 1 forintnyi árelőnynyel látták el a két hitel- 
részvényt, míg az osztrák-magyar államvasut 2 forinttal 
képezte élénk kereslet tárgyát. A helyi piaczon nagyfokú 
érdeklődés nyilvánult a közúti vasút részvényei iránt. r 
Köttettek : "Osztrák hitelrészvény 349.80—3v0.90-ig, 
magvar hitelbank 3S6.50-3S7-ig, magyar jelzalog- 
liileibank 11. kifa. 234.25-234.ÜU-ig. osztrak-magyar 
államvasut 341—342-ig, rimamurányi vasmű -31 — 
231.50-ig, közúti vaspálya 304 —305-ig, budapesti villa­
mos városi vasút 2S0—2S2..>0-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 350.50-350.60, magyar hitelbank 387.25— 
3S7.50, osztrák-magyar államvasut 341.50—341.75.

korona-
birodalmi

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén is szilárd__ _ __ maradt s az

üzérkedés!"értékek ismét javult jegyzéseken voltak forga­
lomban. Magyar bankok közül a jelzáloghitelbank rész- 
vényei drágábban vásároltattak. A holyi piaczon a két 
városi vasút kötötte le a főérdeklődést, mellettük az ipar- 
értékek kedveltebbek. — Köttetett: Osztrák hitel- 
részvény 350.10—350.90-ig, magyar hitelbank 386.50 
_387.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
235.50— 23S.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
100.----- 100.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
235.50— 235.75-ig, osztrak-magyar államvasut 341. -
342.25-isr. déli vasút 7S.----- 7$.25-ig. rimamurányi vasmű
23i___ -231.50-ig. magyar koronajáradék 99.35—99.40-ig.
magyar aranyjáradék 121.75—121.80-ig, budapesti vil­
lamos városi vasút 2S0.50—2S2-ig. Helyi értékekben kö­
vetkező kötések jöttek létre: budapesti takarékpénztár 
211—212. Fonciére 120—121, salgótarjáni kőszénbánya 
504.----- 5G9.—, újlaki téglagyárak 19G.------197.—. Da­
nubius 106.------107.—. Ganzrészvvnyek 2050—20/0,
polsrari serfőző 80.----- 80.50, közúti vaspálya 305.—
—306.50. , , ,

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 350.50—350.60, magyar hitelbank 386.----- 386.20,
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 2.38.50 -38.i5,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 10C%---- 100.25,
magvar jelzáloghitelbank 11. kib. 235.----- 235.50, osztras-
magvar államvasut 311.----- 341.25. deli vasút 78.
78.25, rimamurányi vasmű 231.----- 231.2.1. magyar ko­
ronajáradék 99.35 -99.40, magyar aranyjáradék 121.75 
—121.80. budapesti villamos városi vasút 281.—
281.50— ig.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.—
—4.— frt, nyoícz napra 7.----- 8.— forint, április hó
végére 12.------13.— forint.

Utótőzsde.
Az utőíőzsdén a svájezi vasutak árhanyatlása által 

gyengére hangolt Berlin alacsonyabb jegyzései érzékeny 
nyomást gyakoroltak a két bitelrészvény. főleg pedig az 
osztrák-rna'gvar államvasutak árfolyamára, az árnivó 
2_3 forinttal csökkent s zárlatkor sem mutatkozott 
javulás. — Köttették: Osztrák hitelrészvény _ 349.— 
—351.—ig, magyar hitelbank 385. 387.—ig.^ ma­
gvar leszámítoló- és pénzvái tóbank 238.50 258. > 5-ig. 
magvar ipar- és kereskedelmi bank 100. 100.25,
magvar jelzáloghitel bank 11. kib. 234.öO—234. / 5-ig, osz­
trák-magyar államvasut 339.----- 341.50-ig, déli vasút
78.----- 78.25-ig, rimamurányi vasmű 231.50—231.75-ig,
magvar koronajáradék 99.35—99.40-ig, magyar arany- 
járadék 121.75— 121.80-jg, budapesti villamos városi 
vasút 281.----- 281.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 349.—
—349.25, magyar hitelbank 385. ----- 385.25, magyar
leszámítoló- és pénzválíóbank 238.50—238.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.25, magyar jel­
záloghitelbank 11. kibocsátás 234.50—234.75, osztrák-
magvar államvasut 339.----- 339.25. déli vasút 74.------
78.25, rimamurányi vasmű 231.50—231.75, magyar 
koronajáradék 99.35—99.40, magyar aranyjáradék 
121.75—121.80, budapesti 
281.----- 251.50.

Déli tözi de.
Á déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak. Je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 350. / 5, magyar hitel­
bank 387.50, Länderbank 227.75, union-bank 282.—, 
anglo-bank 152.—, bankegyesület 249.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 341.50, déli vasút >8. , elbavölgyi 
vasul 263.—, északnyugati vasút 261.—, alpesi bánya- 
társaság SÍ.30, rimamurányi vasmű 232.50, prágai vas­
ipar 641.-, májusi járadék 101.30, magyar 
járadék 99.35, török sorsjegyek 44.50, német 
márka 58.67.

Később teljes üzlettelenscg állott be és ez által az 
irányzat is gyengébb. Érczváltók és valuták feszesebbek.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hiteirész- 
vény 349.87, magyar hitelbank 386.50, _anglo-bank
151.75, unionbank 280.50, Landerbank 22/.50, bank­
egyesület 248.50. osztrák-magyar államvasut 340.50, 
déli vasút 77.75, elbavölgyi vasút 262.75, dunagőz- 
hajózási részvények 470.—, alpesi bányatársaság 80.90, 
májusi járadék 101.30, osztrák koronajáradúk 101.10, 
török sorsjegvek 44.50, magyar koronajáradék 99.35, 
német birodalmi márka 58.68. Valamivel gyengébb.

Becs, apr. 9. /Magyar értékek zárlata) 4”/0-os 
aranyjáradek 121.75, tiszai es szegedi külrsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti köles-in ezüstben 101.25, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvany 237.50, magyar kereskedelmi bank 
1184, magyar koronajáradék 99.30, 4°/^-os magy. füld- 
íehermeutesitési kötv. 97.50, magyar kiteibank-részvénvek 
2S6.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153 —, ttassa- 
oderbergi vasut-részvény 191.50, rima-murányi vasmű 
231 50. . ,

Becs, ápr. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2g/(,so- 
papir járadék 101.25. 4%-os osztrák aranyjáradék
122.65, 1860. sorsjegy 142.—, osztrák hltelsorsiegy
201.50, angol-osztrák bank 151.—, bécsi Bankverein 
249 50, osztrák-magyar bank 937.—, déli vasút Rész­
vény 77.75. dunagőznajózási társulat 469.—, dohány- 
részvény 132.50, cs. és kir. vert arany 5.CG, német 
bankváltók 58.65, 4'2%-os ezüstjáradék 101 30, osztrák 
koronajáradék 101.10. 1864. sorsjegy ISO.—, osztrák
hitelintézeti részvénv 359.75, unicm-bankrészvény 281. 
osztrák Länderbank 227 75, osztrák-magyar államvasut 
340 25. elbavölgyi vasút 261.75, alpesi részvényéig 80.90, 
20 frankos arany 9.51 V-,, londoni váltóár 119.55. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, április 9. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 349.— 
magyar hitelbank 386.—, angol-osztrák bank 151.50, 
bankegyesület 248.50, union-bank 280.50, Länderbank
227.75, osztrák-magyar államvasut 339.50, déli vasút 
77 75, elbavölgyi vasút 262.25, északnyugati vasút 
260.—, török dohányrészvény 133.—, rima-murányi

231.50. alpesi bányarészvtnyek 81. —, májusi
101.30, magyar koronajáradék 99.35, _török
44.30, német birodalmi márka készpénzen ob.GO.

vasmű
járadék
sorsjegy

Külföldi értéktőzsdét zárlata.
At árfolyamok atilletS helyi szokványok szerint ászpénzben mediő rogy
ultiméra értendők, --------18
illetőleg ultiméra
az ultimára U-val -------- ,
számi fások hoz még a íransakczió-költsogek, lovasa*« ^ .
Soh-amokhot. azonkívül még a mindenkori budapesti 
is számításba veendők. A--sál jeléit értékek a ‘■g*?.
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka «ista 
J 100 irank vista = 47 Ír' 60 cr

65

Április 9.

pAbis

•irmai. l'/.-oa járadék — — — —
. i'/r o-ov . — — —

Osztrák-magyar államvásnt — — * 
Osztrák deh vasút _ ... — — —S
•O.zlrák földbitel-reszvénytarsaaá* IS 
•granczia törleszthet« járadék _ —U 
Magyar 4‘ ,-os aranyjaradek _ _ u 
•Ottoman-bank— —
•Osztrák Länderbank — — — — £
Török dohánvrészvóny — — — —* 
•Banque de Parts—
•Alpesi banyare-zvény — — — —*• 
Osztrák aranyjaradek— — — —

BERLIN.
Osztrák *■«•/,-oa papiriáradtt — —*

. 4-S Vs ezllstjaradák — — a 
á°;e-os aranyjarauek _ —A 

Magyar «‘,,-os aranyjaradek _ — K 
V/0-os koronajáradék — —U 

•Elbavölgyi vasul— — — — — Jj 
Osztrák hitelrészvény — — — —^ 
Osztrak-magyar aliain vasat — — ^
Osztrák déli vasút — — — — —^
•Károly-Laios vasút — — — — £ 
Kassa-oderbergi vasút — — — —*
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piaczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4 S“ 0-O5 papirjaradék — _* 

4'2° 0-os ev'istieradéc — — n 
* 4® 0-os aranyjaradek —- —k

Magvar 4ee-03 aranyjaradek — —
4° 0-os koronajúradek — —-V 

Osztrák hitelrészvény— — — — ^ 
Osztrák-magyar bank — — — —£
Osztrák-magyar államvasut — — U 
•Károly-Laios vasút — — — —Ji 
0>ztrak deli vasút u
Váltó bécsi piaczra— — — — —

•Villamossági részvény — — — —^ 
•Alpesi bányatál saság — — — *

Ár­
folyam egyenleg

Különbözet aa
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

102 70 
1 DO .65

fill.50 
482 - 
£77.- 
826.- 
185. ~ 
104.*

101.70 
104 50 
103.80 
lOu 43

81990 
145 60
34 22

216 90 
170.40

86 05

104.60
103 85

298 87 802 - 
295 25

68 75 
l7G 35

127- 
6S “'

341.63
78.95

101 40 
122 60 
12195 
lOO.l'J

350 27 
Sil 07 

79 41

101 2C

l22 72 
122 05 

99 95 
351 03 
942 lG 
341 94

79 05 
58.63

+ o

0.01
0.10
0.23
0.23

1.68
0.04

+ 0.27

0 40 
0 23 
0 13 
1 28 
1 04 
S 21

0.10
0.02

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 9. Nyersczukor készáru 

11.60, májusra 11.65 forinton. Finomított 
készáru Prágában 321/, forint.

Trieszt, április 8. A czukorpiacz lanyha, 
tnfugal-pilé készáru 12%-13 forint, április-augusz­
tusra 13-13% frt. Kávé: Rio 49-/3 frt. Santos 
47-71 frt. Szesz készáru S'/2 frt- Bors (smgaporei)
337—34 frt. , z ...

Hamburg, április 9. Mjersczukor áprilisra 
májusra 8.80, júliusra 8.82%, augusztusra 
tóber—deczemberre 8.85 márka 50
Hamburgban. . .. . ___

Hamburg, április 9. Kávé májusra 40. júliusra

On

8.75, 
8.45, ok-

kilogrammonkint

ultimóra 58.68. Gyengébb.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 9. (Az Egyetértés távirata.) A tőzsde 

elején az irányzat javult newyorki jegyzésekre megszilár­
dult. de a kedvező időjárás következtében csakhamar 
csökkenés állt be. — Köttetett: búza tavaszra 7.36, 
rozs május—júniusra 6.57, 6.50. 6.51 írton, őszre
6.17, O.IG írton, rozs tavaszra G.S2 frton, zab május 
—júniusra 5.88 frton, őszre 5‘C7 irton, tengeri május 
—júniusra 3.70, 3.68 frton, julius—augusztusra 3.85 
forinton.

Délután a vetések állásáról szóló kedvező jelentések 
a bágyadt külföldi jegyzések folytán a délelőtti ár­

javulások teljesen veszendőbe mentek. — Jegyeznek : 
búza tavaszra 7.71, 7.72. május—júniusra 7.49, 7.44, 
őszre 7.14, 7.11 frton, rozs tavaszra 6 35, zab tavaszra 

80 frton, tengeri május—júniusra 3.66, 3.63, julius 
—augusztusra 3.81, 3.79 Irton. Repcze augusztus—szep­
temberre jegyez 10.70—10.80 forintot.

Szesz ma üzletiden volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez IC —16.20 irtot.

411/ deczemberre 42 fillér fon

17.12

lúd hízott 
—6.50, 
Tiszti-

récze bizolt 2.----- 4.=, sovány 1-20-1M Q
-9.50, sovány 2.----- 4.-, pulyka hízott 4----- 6...U,

sovány 2.50-5.-, idei liba 4-50-8.- frt. b) 
tett (darabonkint) tyuk 0 60-0.80, csirke a.O- . 
kmmn hizott 0.70—2.—, kappan hízott (kgkint) U.bo 
0 5S, récze bízott (darabonkint) 1.20—3.o0, félkövér • 
-1.20, ludliizott (kiiónkiat) 0.58-0.62, pulyka hízó 
(darabonkint) 2.50-3.50, pulyka hízott (kd°nk.nt)
0 50-0.S0, pulyka félkövér (darabonkint) 1.50—oU, 
pulyka félkövér (kilónkint) 0.40-0.50 ludmáj (d^b“- 
kint 70-1.70. ludmáj 2-2.50, ludzsir (kilónkint) 
90—100, idei liba 3.50—4.— frt-

Vad: őzbak (kilogramonkin) 0 /0-0/70, vadrécze 
(darabonkint) 90-1.60, szalonka erdei L20-1.50 Irt.

Hal: (kilónkint) a) Moharosa 0.80—1.20, csuka 0.00 
-1.-. ponty (dunai) 0.50-1.20, kecsege —•——•—. 
márna 0.45—0.60, ezompó 0.40—0.60, apró kevert 
0.25—0.40, rák édesvízi (drbkint) 0.08—0.10, rak tengeri 

2.50 frt (kilónkint.) b) Jegelt, 7“™;
(kilónkint) harcsa 0.80-1.20, csuka 0.40-0.70 
ponty 0.30—0.60, süllő (balatoni) kecsege
1 őri—0 — faitok 1.40—2.60, viza 0.80—1.20, márna 
O.35—6.50’. ezompó 0.25—0.30, apró kevert 0^20-0.26, 
lazacz 3—7, (fogas (balatoni —.----- •— fi t, c) Tengeri :
Sülle • ^1* . . 4 orv

Konzervek: (kilónkint) tengeri rák nagy l.AJ-
XSTéfés tejtermékek: (literenkint) tej , a®r„0'9), *2" 
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24-0.30, tejföl 0.-6-0.3o, 
tehénvai (tea) (kilónkint) 1.10-1.40, 1. rendu 80-1.-, 
5 rendű 0.70-0.80, tehéntúró 0.18-0.26, liptói túró 
0.40 -0.50, juhsajt 48—0.80, ementliali sajt —.86—1-U, 
groji 0.56—0.76 frt. , , , *

Liszt és kény ér nemű : (kilónkint) fehér kenyer 1 
15, barna 9-11, rozs 9, búzaliszt 00 sz 14-14, 
0. sz. 13-40, 1. sz. 13-10, 2. sz. 12-30, 3. sz. 
12—10, 4. sz. 11—50, 5. sz. 11—10 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 3—1— ,
stockcraui 16-18.-, borsó héjas magyar >0—1-.-, 
borsó külföldi 16-20.-, bab fehér apró 7-9.-, 
bab fehér nagy 5.—10—, szmes 8—10.— frt.

Tojás: Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 2o.o0- 6 - 
friss II. oszt. (1440 drb) 22-24.-, tea tojás (100 drb)
o___ 2.20, törölt tojás 1 (láda) 17 —l/.oO frt.
~ Zöldség : (100 kötés) sárgarépa 0.60-4.—Rmmkmt) 
sárgarépa 3.----- 5.50, (100 kötés)

veztettek ki. Bejelentési határidő május 13. 
reeszászi kir. törvényszék részéről Berkoi

— A be- 
Berkovics Jakab

beregszászi lakos ellen. Csődbiztosul Szűk Lajos tör- 
vényszéki bíró, tömeggondnokul Szopó József, helyette- 
séül Szeles Károly ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő junius 2. .

Csődmegszüntetés. A beregszászi kir. törvényszék 
részéről Halpert Sámuelné ellen a csőd megszüli- 
tettetett.

Szerkesztői üzenetek#
K. H. Pozsony. A hazai bányászatra vonatkozó törvények 

legelsője a XIV. századból való. Négy bányavidék volt s 
mindegyiknek külön törvényei keletkeztek. Ilyen volt az alsó- 
magyarországi bányatörvény, mely Selmeczen és Körmöczön 
volt érvényben. A selmeczi törvényt IV. Béla uralkodása 
alatt foglalták írásba, de egy századdal korábban keletkezett. 
A körmüczi bányatörvényt a XIV. században tették írásba, 
14í)-2-ben pedig megújították, mivel az első feljegyzés elégett. 
A felsőmagyarországi bányavárosok (Gülnicz, Szomolnok, 
Rozsnyó, Igló stb.) 1487-ben kongresszust tartottak Kassán s 
ott készítettek törvényt. Nagybánya és Felsőbánya ir>.‘iű-ben 
foglalták írásba a szabályaikat. Az erdélyi bányavárosok 
statútumai mind elvesztek. Mindezen részleges hatályú tör­
vények helyett 1523-ban országos törvény keletkezett, mely 
írásba foglalta az úgynevezett búnyaszubadság elvét, a mi 
azt jelenti, hogy nálunk a bányaásványok nem képezték a 
földbirtok tartozékát.

Olvasó. A feltett kérdésre csak hosszas utánjárással le­
hetne válaszolnunk s erre nincs időnk. Családi ügyek iránt 
egy hírlapnak különben sem illik érdeklődni, már pedig az, 
hogy valaki milyen viszonyban van a feleségével, megesküd- 
tek-e s ha igen, mióta ? most együtt élnek-e ? stb. stb. a 
szó teljes értelmében a családi ügyek közé tartozik.

F. H. Nem közölhető.
Jászapáti. M. B. A kérdéses regény február 27-én ért 

véget, lapunkban a 39-dik folytatással : alá is volt nyomtatva, 
hogy : Vége. Ön, ugylátszik, ezt a számot nem látta. Pécsett 
van polgári iskola.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Pannónia szálloda.

villamos városi vasút

Sertéskereskedeliui csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 9. A) Hizott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronsint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.—) 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm sutynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr", fi. Magyar sz INehez
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páromon! 320 
kilogrammon felüti súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint ZuU kilcgrammi/r terjedő sulyoan) 
—" kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 24U kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16 
Künnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52-53 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszeráleg a hízott ,értések tel- 
v-s (brutto) sulváböl az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A seríesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi április hó 7. napján volt kész­
let 19.955 drb, április 8. napján felhajtatott 658, 
április 8. napján elszálhttatott 360 drb, április 9. 
napjára maradt készletben 20.253 db. A hizott sertés­
üzlet irünvzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésváaár.
Budapest, április 8. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székváros! konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Ehzallittat.

If

r| =

Napi arak

1

Kap jisj
!

t í J\ s
gi

9-^J T £ = s

április ,.LL 3ő:' 88 378 406162 54—56 52—54
2. —!4öö *53: 80 •229 100502 55—57 5 i—54 — —
3. !|—|l95 12f;! 27 -296 106777 55—-oT 53—55 — —
5 - 697 483 10» 3V2 407384 55—56 52—53 — —
C. ,-26i 210’ 10 317 40761» 56—57 53—54 — —
7. 361 34S 59 308 408012 55—56 o3—54

» 8-í! r0“
424 95 

i
717 1*08945 5-4—56 52—55i-

mai
cou

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtozsde.

Becs, április 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
elötőzsdén jelentékenyebb áremelkedés volt úgy a 
üsse, mint sorompóértékekben és a forgalom is élénkebb 
volt a szokottnál. Az angol bank kamatlábleszállitása, a 
többi pénzpiaczok pénzbősége és végül a tegnap esti 
külföldi tőzsdék zárójegyzései által ösztönözve, a hely 
spekuláczió nagyban fedezett és az arbitrage is vásárolt 
hitelrészvényeket berlini és államvasut! részvényeket 
párisi számlára. A sorompóban is kedvezőbb volt az 
irány, bár a forgalom gyenge volt. Valuták változat­
lanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.87. 
magyar hitelbank 387.50, Länderbank (szelvény nélkül)
227.75, anglo-bank 152.—, bankegyesület szelvény nél­
kül (5 frt levonás) 248.50, osztrák-magyar államvasut
341.75, déli vasút 78.—, Lloyd-részvények 375.—, alpesi 
bányatársaság 81.30, májusi járadék 101.35, török sors­
jegy 44.50, német birodalmi márka 58.65.

403/j. szeptemberre
k Hamburg, április 8. Petroleum nyugodt, helyben

5.55 márka. ,
Antwerpen, április 8. Petroleum nyugodt,

“'Rohrschach, április S. A gabonapiacz üzletiden, 
az árak csökkenők. Elsőrendű magyar búza — -
frank, orosz 19.50-21 frt, romániai 20-21 frank. 

Paris, április 8. JVyersczulcor (bS fok) készáru
°4 50_°4 75 frank, nyugodt, feliér ezukor áprilisra
‘>550 frank,, májusra 25.621 A, frank, nyugodt, julius— 
augusztusra 26.127, frank, októbertől négy hónapra 
27.627, frank, finomított készáru 93—93.oO frank.

Paris, április 9. Búza, liszt lanyha, olaj 
szesz szilárd. Idő: szép. .

Bréma, április 8. Petroleum bágyadt, helyben u.*0

Havre, április 9. Kávé áprilisra 4SV2 frank, négy 
hónapra 49Y2 frank.

Külföldi Árutőzsdék zárlata.
árfolyam nemet placzokra 100 marka <dta= 63 frt 

100 fre vista = 47 irt 60 ír.

b u-’tuc a v. ___ , v__ _____ f petrezselem 1.80
Aussigban ^'“(mmkint) pelrezsélem 4.----- 8.—, zeller (100 da-
elsőrendü rabo’nkint) j.----- 2.50, kalarábé 0.GO-2 40, vörös­

hagyma (mmázsánkint) 2.--3.50, (100
foglianyma 4.-7.50, (métermazsankint) 060-...G0 
kelkáposzta 0.80-3.-, fejes salata 1-50-2.0°, 
burgonya rózsaszínű (metermázsánkmt) 1.20 1.60, sarga
1.60-2.-, külföldi 7.----- S.-, fekete retek (100
darabonkint) —.60-2.-, uborka nagy salátának 40-60
uborka savanyított (100 drbonkint) 2.----- - -0, zoldnab
—.40 (kilogrammonkint), zöldborsó hüvelyes olasz
(kígkint) 20—30, karfiol (100 darabonkint) G.----- 14,
paradicsom 0.30—0.35, spárga (drbonkint) 1.50
2.50 forint. ... .

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20—35.—, közönséges 
alma 10-16.-, fajkörte 42-48.-, szilva aszalt 12- 
20.—, dió faj, papirhéju 24—32, dió közönséges lo-22, 
mogyoró 26—56.—, narancs messinai (100 dbonkmt) 
1 60—3.—, mandarin 1.80—3.—, vérpiros 1.80—2.50, 
czitrom -.80-1.80, füge hordós (mmkint) 15-16.-, 
koszorús 17.50-19.-, datolya 40-54.-, mazsolaszőlő 
42—56 frt.

nyugodt,

Első magyar

nazdasápi gépgyár részv.társulat?
Gözcséplöink

a tökéletesség legmagasabb tokán állanak.
Számítási G5 kr

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma a közeli bankkamatleszállitás remé­
nyében és a bányavidékek jelentéseire szilárd irányt kö­
tteti. Később azonban a svájezi vasutak újabb csökke­

nése nyomást gyakorolt az árfolyamokra. A forgalom kez­
detben elég élénk volt, később azonban nyugodtabb leit. 
Jegyeznek : Osztrák bitelrészvény 218.80, Dísconto-Com- 
mandit 194.80, darmstadti bank 150.50, Deutsche Bank 
189.50, drezdai bank 151.50, Hangelsgesellschaft 154.—, 
nemzeti bank 137.87, osztrák-magyar államvasut 144.90, 
osztrák déli vasút 34.10, elbavölgyi vasút 266.75. 
Svájezi vasutak gyengék. Gotthard-vasut 153.75, svájezi 
északkeleti vasút 10G.20, unió vasút 82.25, svájezi 
központi vasút 129.50. — Olasz vasutak: meridional 
vasút 124.40, közép-tengeri vasút 93.90. — Német 
vasutak gyengültek. Magyar aranyjáradék 103.75, ma­
gyar koronajáradék 99.90, orosz 4°/0-os államjáradék 
66.60, orosz bankjegy 216.50, olasz járadék 89.75, 
török sorsjegy 92.50. mexikói 47.10, német biro­
dalmi kölcsön 95.—. Eányaértékck gyengébbek. Laura- 
kohó 159.50, dortmundi 47.40, bocbumi 152.60, 
gelsenkircheni 161.—, harpeni 172.50, Hibernia 171.25, 
Trust 198.90, észak-nemet Lloyd-részvények 105.50,
liamburg-amerikai csomaghajózási részvények 117.50.
Magánkamatláb 274%-

Berlln, ápr. 9. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék 
99.80, osztrák hitelrészvény 218.90, osztrák-magyar
államvasut 144.70, osztrák déli vasút 34.10. Gyenge.

Frankfurt, április 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 297.75, osztrák-magyar államvasut 293.12, 
déli vasút 68"/s. Tartott.

Hamburg, április 9. (Zárlat). Magyar arányjáradék 
103.95, osztrák aranyjáradék 104.50, osztr. ezüstjáradék 
86.25, osztrák bitelrészvény 297.—, osztrák-magyar
államvasut 736.—, osztrák déli vasút 162.50, olasz 
járadék 90.25, Gyenge.

Paris, április 9. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­
irata.) A tőzsdét üzlettelenség és az a valótlan hir, hogy 

törökök átlépték a görög határt, kedvezőtlenül befo­
lyásolta. Valamennyi árfolyam hanyatlott. Franczia jára­
dékok csak mérsékelten estek, mig spanyol külső járadék 
40 centimeot, olasz járadék 45 centimeot veszteit. Orosz 
járadék is esett. Török járadékok gyengék voltak. B 
sorozatú 31.25, C sorozatú 18.50, D sorozatú 18.02. 
Ottomán-bank 4 frankot vesztett. Déli vasút gyenge 
volt. A zárlat valamivel javult — Jegyeznek: 30/0-os 
franczia járadék 102.67, törleszthető járadék 100.85, 
3'/2%-os járadék 106.65, Banque de France 3605. 
Credit Foneier 684, Szuez-részvények 3170.—, egyiptomi 
kölcsön 518.50, spanyol külső járadék 603/,, m 
gyár aranyjáradék 1039/16, orosz 104.70, uj 3°/0- 
orosz kölcsön 92.05, portugál 30/0-os kölcsön 233/6, 
Ottoman bank 510.50, osztrák Länderbank 482. 
osztrák-magyar államvasut 731, osztrák déli vasút 193, 
Rio-Tinto rézbánya 647.50.

3 óra 40 perezkor záródnak: 3°/(i-os fran 
czia járadék 102.70, 3y2°/0-os járadék 106.65, osztrák 
aranyjáradék 104.—, olasz járadék 90.25, osztrák- 
magyar államvasut 731.—, osztrák déli vasút 193.—, 
osztrák Länderbank 482.—, alpesi bányatársaság 185, 
török dohány-részvény 277.—, Banque de Paris 826, 
ottoman bank 511.50. Bágyadt.

London, április 9. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol 
consol 112%, osztrák déli vasút 73/t.

London, április 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.— osztrák déli vasút 73/4, ezüst 28%, 2%%-os 
angol consol 112'V16, uj spanyol járadék 60%, olasz 
járadék 89%, 4%-os rúpia 63VS, Canada Pacific-vasut 
51%. Magánkamatláb 17s%. Lanyha.

Április 9.

Ar- j
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— 4 utolsó hóra — — — — 24 87

Olaj folyó bora — — — — — — 24.87 — 0.12
— májusra — — — — — 53.75 25.:i4— májustól 4 hóra —. — — —
— 4 utolsó hóra — — — — 19.46Szesz folyó hóra— — — — — — 37 25 19.59

— májusra— - — — — — SG.75 19.33 - 0.13
— májustól 4 hóra — — — — 17.74 — 0.13
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN,
Búza májusra — — — — — — —i-
Róza májusra — — — — — —

Zab májusra —— — — — —

Olaj januárra — — — — — —

Szesz 70-es, helyben — — — — 39.- 22.87 — 0.04

STETTIN.
Búza helyien — — — — — 150.- 8.80 — 0.17

152.— 8 52
Rozs helyben —— — — — 110.- 6.45 — 0.11

Olaj áprilisra — — — — — — 54.50 31.96 + 0.03

Szesz 70-es helyben 70 markafogyosztási
37.43 21.93 — O.IG

— marcziusra 7U márka fogyasztási
adóval_ ____ _ — _

— júniusra 70 márka fogyasztási
«total— _____

KÖLN.
— — — «■

Olaj helyben — — — — — — 56 33 33.02 — 0.26

BOROSZLÓ,
Búza helyben — — — — — — 1C.20 9.51 - 0.15
Sarca búza helvben _ — — — 16 10 9.44 — 0.05
Rozs helyben — — — — — — 11 50 6 74 — 0 06
Zab helyben — — — _ — _ 13 ÜO 7.74 + 0.01
Repozo helyben— — — — — —
Szesz iöO-es) áprilisra_— — — 56 40 33.08
Szesz (70-es) áprilisra — — — — £6.83 21 58 + 0.01
Tengeri (100 kilónkint)_ — — — 11.53 6.74
Olaj ... _ — _ - - — •—

Magyarország legnagyobb és egyedüli gaz­
dasági gépgyára, mely a gazdálkodás­

hoz szükséges

gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. 28395

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

Caslm 5

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 28395

BUDAPESTEN.
I Czimre ügyelni tessék 1 jjj

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Napi jelentés a leözponti vásárcsarnokban nagyban (cn grosj 

eladott éhlmiczikkek árairól.
Budapest, április 9. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

Igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgatom : Húsnál élénk, árak nyomottak. — 
Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban igen élénk. 
— Konzerveknél lanyha. — Tej- és tejtermékeknél 
élénk. — Tojásnál élénk, árak szilárdak maradtak. 
Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél lanyha. — Fűszerek­
nél lanyha volt. — Időjárás borult, enyhe. — A mai 
árak a következők voltak irtokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 54—56, 
II. oszt. 40—50, 111. oszt. 35—46, marhahús eleje 1. 
oszt. 46—50, 11. oszt. 38—42, III. oszt. 30—36, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 56—60, II. oszt. 45—55, borjúhús 
eleje 1. oszt. 45—50, 11. oszt. 30—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36—40, 11. oszt. 32—36, birkáim: 
eleje I. oszt. 30—34, II. oszt. 26—28, bárány 
kifejtve (drb) 1.50—3.—, bárány bőrben 1.50—4.— 
(mmkint) sertéshús magyar szalonnával 58—60, ser­
téshús szalonna nélkül 62—64, sertéshús szerb sza­
lonnával 50—52, sertéshús szerb szalonna nélkül 
54—60, sertéshús füstölt magyar 56—60, sertéshús 
füstölt idegen 54—64, (kilónkint) sonka nyers 0.56— 
0.80, sonka füstölt belföldi csonttal 0.65—1.—, csont
nélkül 0.80—1.10, külföldi csont nélkül 1.----- 1.10,
(mm.-kinl) szalonna sózott 54—56, füstölt 56—60, sertés­
zsír hordóval 55—60, hordó nélkül 56—60, (kilónkint) 
kolbász nyers 58—60, füstölt 60—64 kr., szalámi 
belföldi (mmázsánkint) 1.40—1.45.

Baromfi,: a) dió' (páronkint) tyuk 1.20—1.60, csirke 
idei 50—1.60, kappan hizott 2—3.—, sovány 1.60—2.20,

Napirend: 1897. április
Naptár: Szombat, április 10. Rom. katli. Ezekiel. — 

Rrot : Ezekiel. — Görög-orosz: (márczius 29.) Márk. — Zsidó: 
Nisan 8. Sab. M. — Nap kél: 5 óra 5 perczkcr 
nyugszik: ti óra 25 perezkor. — Hold kél: 10 óra 8 
perezkor reggel, nyugszik: 1 óra 41 perezkor éjjel. — 
Első negyed 9 óra 27 perezkor délelőtt.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A magy. pedagógiai társaság felolvasó ülése d. u. 

órakor az akadémiában.
Az érsz. bányászati és kohászati egyesület ülése

esti ti órakor a Thonet-udvarban levő helyiségében.
Az orvosegyesület ülése d. ti. 5 órakor.
A magyar jogászegyesület ülése esti G órakor 

íz ügyvédi kamarában.
Nemzeti mnzenm, képtár, nyitva d. e. 9-tül d. u.

1 óráig. Többi tárai mezteKmthetők 50 kr. dij mellett. 
Technológiai iparmuzenm zárva.
Deák-nianzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kossuth-mnzenm Duna-utcza lti.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotája (városliget) Krisztus 

a keresztfán és Jeruzsálem kórkép felállítása miatt zárva.

Kivonat a hiv. lap április 9. számából.
Árverések a fővárosban. Mudri József 759 

írtra becs. ingós. április 13. II. kér. Zsigmond-utcza 
8. szám. Frischer Károly 445 írtra becs. ingós. április 
10. VIII. kér. Baross-utcza 81. szára. Erdős József 533 
írtra becs. ing. április 10. IX. kér. ÜHői-ut 9. szám. 
Man Róza 776 írtra becs. ingós. április 10. VI. kér. 
Andrássv-ut 100. szám. Beisz Gyula 397 írtra becs. 
ingós. április 23. VII. kér. Erzséhet-körut 48. szám. Fayl 
Frigyes 1330 írtra becs. ingós. ápr. 15. VI. kér. Király- 
utcza 102. szám.

Árverések a vidéken. Jalsoviczky Dániel 33.000 
frtra becs. ingatl. április 23. Komáromban. Mornailla 
Dimiirie 2383 frtra becs. ingós. május 8. Siklón (Kis- 
Jcnő). Karácsonyi Mihály 16.208 frtra becs. ingatl. 
május 6. Király-Helmeczen. Moróoz Desscívfjjy Ernesz- 
tina 1485 frtra becs. ingós. május 3. Kriványban (Kis- 
Szeben). Szabó Győrgyné 6S00 frtra becs. ingatl. május 
4. Szamosujvártt. Frank József 202 frtra becs. ingatl. 
julius 6. Barátfaluban (Nezsider.) Kolozsvári asztalos 
társaság 2980 frtra becs. ingós. május 12. Kolozsvárit. 
Miok Tódor 8450 írtra becs. ingatl. április 28. Német- 
Écskán (Nagy-Becskerek). Lchner Ferencz 5000 frtra 
becs. ingatl. ju.ius 13. Szent-Andrázson (Nezsider). 
Antoni Kálmán 2548 frtra becs. ingós. május 3. 
Köviben (Nagy Rőcze). Tf'in fér Leon 2914 frtra becs. 
ingós. április 30. Puclión. Kreppel Antal 2962 frtra 
becs. ingatl. április 27. Gyertyámoson (Billed). Kindris 
Dimitru 3300 frtra becs. ingós. április 30. Joódon (Felsö- 
Visó). Priskiu Mária 2590 frtra becs. ingós. április 
29. Litván (Korpona). Antal Lajos 1000 frtra becs. 
ingatl. május 12. Kapolcson (Tapolcza). Közművelő­
dés irodalmi és münyomdai részvénytársaság 
8189 frtra becs. ingós. április 27. Kolozsvárit. Ziniel 
Pál 4774 frtra becs. ingós. április 25. Szent-Andráson 
(Nezsider). Kaszás Pál 10.000 frtra becs. ingatl. április 
29. Magyar-Óvárit. Herskovics Soma 1756 frtra becs. 
ingós. április 26. Sz.-Váralján. Burghardt János 5800 
frtra becs. ingós. április 20. Plosiczon (T.-Kubin).

Csődmegnyitás. A pécsi kir. törvényszék részéről 
Bottler Lároly pécsi lakos ellen. Csődbiztosul Bogyay 
Pongrácz törvényszéki bíró, tümegondnokául dr. Némethy 
József, helyetteséül dr. Grammét Károly ügyvédek ne-

Gr. Bissmgen-Nippenburg E. Eres
Gr. Tatteubach S. München
Gr. Borsalino 1. Arco
Br. Reimers A. Stuttgart
Br. Godin R. München
Hitchinson G. A. New-York
Golam I. M. London
G.tspárdy G Belgrád
Kacsfcovich G. és neje Somogy
Kupcsics G. Orsóvá
Schwimmer H. Temesvár
Kenyeres I. N.-Szalonta
Stanford G. Hátszeg
Gnerville A. B. New-York
Zách A. Grácz
Rosenberg E Bécs
Kurzweil M. Brünn
Herzl J. Temesvár
Sperger A. Temesvár
Munz.esheimer A. Páris
Krajc-ovics V. Pozsony
Barbier G. Páris
Gelder P. Amsterdam
Ramazetta K. Szecsó
EleíTmann W. Remscheid
Lendore A. Páris
Schwarzschild E M/m. Frankfurt
Reiff S. Bécs
Bőrnek E.-né Zámor
Epen Th. Amsterdam
Popovics A. Belgrád
Baron I. Páris
Stelunovics V. Belgrád
Freund H. Bécs
Weil D. Becs
Protin G. Páris
Archer W. Newmarket
Butcher I. Newmarket
Munk M. Brünn
Geel 0. Becs
Benedek I. Bécs
Vernot G. Páris
Légrády J. Bécs
Dr. Pick I. és neje Kapuvár
Tafler K. Bécs
Jerzikiewitz B. és neje Posen
Schapira A. Bécs
Redlich I és neje Hamburg
Chicken A. London
Bremond Ch. Páris
Fiúm A. Harzberg
Rossi C. Nápoly
Hauer C. Becs
Kranz F. Bécs
Leontiew I. H. Páris

József Föherczeg 
szálloda.

Dr. Lipcsensits I. Szabadka 
Dubose L. Paris 
Dageso D. Torino 
Fensky A. Drezda 
Dutz H. Bonn 
Fittier G. Tata 
Gergely G. T.-Tóváros 
Beck C. Tata 
Müller A. Trieszt 
Lüvenstein S. Bécs 
Kuncsúr I. Petrozsény 
Rischmann E. Rumeiie 
Erber A. Bécs 
Augustin G. Cjviuék 
Stock E. N.-Szombat 
Baicz V. Rethegy 
Prunk I. N.-Szombat 
Mitar I. Orcsacz 
Csók S. Vásárhely 
Tensky A. Drezda 
Novak I. Kassa 
Kvirinsky F. Lomok 
Stella N. Szelestye 
SchüfTer I-. Kistuir 
Dekányi M. Csáktornya 
Losniczer M. Selestye 
Freund G. Bécs 
Mang I. O.-Moravicza

Vadászkürt szálloda.
Gr. Keglevich 0. Lohor 
Mixich K. Szt-I.-Zeleni 
Lesnek A. Linz 
Hasmann F. Linz 
Pohll N. Hamburg 
Stüber R. Giácz 
Hőssé Anna Komárom 
Schilling A. Cella 
Schilling B. Celle 
Wüste F. Becs 
Prokop J. Bardnbitz 
B.ditz L. Kapuvár 
Misclinovics f. Vinkovcze 
Branski T. L. Galiczia 
Nemayer L. Bréma

Adria szálloda.
Törők 7.-né Lo=oncz 
Weiner M. Losonc7.
Fleischer \ . Losoncz 
TóUalu=i Szalay E. GödíiüS 
Eiszier D. B.-Gyula 
Borozy Gy. V.-üjhely 
Reiner H. Pásztó 
Neufeld B. T.-Tótfalu 
Jelen--zky K. Kalocsa 
IÍI- Czeiler 1. Arad 
Özv. Horvath I.-né Hete 
Partos V. Battaszék 
Gruschhach S. Janoshida 
Lukacs I. H. M.-Vásárhely 
Benku A. Bécs 
Herzog E. B.-cs 
Bárány T. Arad

Fehér hattyú 
szálloda.

Szívós Zs. Dabas 
Zavaros J. Szegzárd 
Baier F. Vácz 
Ritter B. Gyünk 
Gutzung J. Gyünk 
Vattai B. N.-Kupács 
Tamaskovits D. Heréd 
Kieszn- r J.-né Guta 
Tóth J. M.-Sziget 
Reich M. Bécs 
Haáu L. M.-Ovár 
Lehotay S. biassó

Horváth I. Jászberény
Kossál I. Budapest
Wagner Gy. Budapest
Ormos K. Zenta
Dr. Nagy P. Miskolcz
Dr. Bornemisza T. Kalocsa
Kugler E. Brassó
Dessewffy P. Margonya
Dr. Kakusz B. Eperjes
Miskovits Gy. Ravanite
Hlavathy K. ürmény
Dr. Jssekutz Gy. Erzsébetváros
Dem jen A. Kolozsvár
Domány í. Komárom
Mozi in -T. Versecz
Kubik Gy. Veszprém
Elsen bauin R. Kegye
Kikindai Gy. Tokay
Goldstein M. Debreczen
Dr. Lichtenthal A. R.-Szombat
Brenner E. Gyűr
Dr. Pavlovits S. Zombor
Nuber S. Eperjes
Hollmeister M. Halas
Meskó L. Nyíregyháza

Bristol szálloda.
Gr. Gyürky A. K.-Terenne 
Gr. Lúnvay G. Dcregnyo 
Dűry L. Szegzárd 
Greger<en H.-né Fiume 
Kovacsics A. Szabadka 
Neustadl A. és neje Bécs 
Rieger I. Becs 
Hoffmann W. Lvon 
Neufeld Zs. K.-Újszállás 
Dr. Ristu-Haggi í. Bécs 
Minhoff A. Boroszló 
Dejoux K. Páris 
Blaskovics S. N.-Várad 
Kunig H. Bécs 
Dr. Lleirtjes Ph. Berlin

Nemzeti szálloda.
Baliik F. B.-Gyarmat 
Beles J. Arad 
Szigethy !. Révfalu 
Posrfovic-» M. Lúgos 
Kiss F. Kolozsvár 
Unger F. Sopron 
Beiak I. K.-Bogán 
Váczy A. Esztergom 
Burányi E. Esztergom 
Péchy E. Péch-Ujfaiu 
Pintér E. Tata 
Pollik S. N.-Várad 
Berg F. Frankfurt 
Lamp H. Stuttgart 
Schulferner E. Bécs 
Samurovics N. Belgrád 
Koller I. M.-Gvár 
Schvartz A. Tolna

Orient szállodai
Ejszaky H. Kolozsvár 
Máriassy J. Leva 
Ambrozy J. Késmárk 
Vigh K. Szeged 
Günther K. Halmi 
Czimer K. Szeged 
Thuránszky J. Tornya

Erzsébet királyn 
szálloda.

Sulyok T. ühabnrautnik 
Dr. Rasky I. Kaposvár 
Sebestyén B. Szegzárd 
Brúnó K. Turin 
Dr. Mondok A. X.-Szombat 
Konrádv L. Kassa 
Szabó L.-ue Léva

Páris szálloda.
Lübel G. Tropjjau 
Gyulay S. N.-Kovácsi 
Mandl L. L.-Bánya 
Mauks P. Léva 
Berger M N - Várad 
Altschul N. Prága 
Dr. Rosenbluth S. Zürich 
Adler B. A.-Rubin 
Buchler F. Bécs 
Bruck H. Bécs 
Goldstein V. Becs 
Herman L. Bécs 
Bauer I. Bécs 
Neuman 1. és neje Bécs 
Deutsch A. és neje Bécs 
Küntler I. és csal. Bécs 
Braun T. és neje Bécs 
Braun S. Bécs 
Alexander I. és neje Bécs 
Petierich G. Bécs 
Jogász I. Bécs 
Mayer A. Bécs 
Nagy B. és neje Bécs 
Balog S. és neje Bécs

Usepregi M. Arad 
ürsits L. Kolozsvár 
Steyer E.-né N.-Károly 
Kun G.-né N.-Várad 
Günther J.-né Szatmár 
Kohn L. Kolozsvár 
Most R -ne M.-Szombat 
Marjovszk S. Pécs 
Gerencsér J. S.-Bánya 
Rncsomozky M. Ízka 
Adler A. Orosháza 
Steinfest Zs. K.-Helmeta 
Salamon F. Bukareszt 
Beinlein M. N.-Terenne

Rémi szálloda.
Dr. Gyíingvüsi S. Szombathely
Zacharias l. Brád
Dr. Grün L. Kassa
Farkas Gy. Silmánd
Ma gyári F. Arad
Katái L. Szolnok
Kastel M. Fiume
Wexler S. Mi-kolrz
Ujváry D. Kalocsa
Ni ven T. Aussee
Szent-Imrey G. Túra
Flei^chmann S. Bee-*
Guttmann M. Gálszécg 
Dub A. Bécs 
Kovács S. Moór 
Derszil Ö. Eger 
Kiss P. A -Lendva 
Victor S. Heilbroa

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda*
Szvitek F. J.-Apát 
Benedek 1. Győr 
Weisz B. A.-Dabas 
Straszer S. A.-Dabas 
Bellay I. Orosháza 
Bestyán I. Ocsa 
Borsos 1. Szentes 
Bodó M. Kassa 
Laczkrt I. Kolozsvár 
Szentesy E. Eperjes 
Taszice G. Niss 
Schuazter T. Reschdorf

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Hirschmann K. Pozsony 
Cooh E. London 
Sárkány A. Komárom 
Seidl F. Kolozsvár 
Steiner A. Kolozsvár 
Ganz F. Kolozsvár 
Huserl B. Komárom 
Czeisler M. Léva 
Sonnenfeld G. Szt-Mártoo 
Szűcs S. N.-Várad 
Sichert A. Bécs 
Perczel A. Rabocsa 
Perczei S. Ka rád

Budapest szálloda.
Dr. Sachs R. Bé--.
Cohen R. Bécs 
Berkó 1. Versecz 
Molnár A. Nyíregyháza 
Bruner A. Grácz 
Millner J. Cilii 
Steppischnek A. Marburg 
Flesch S. Bécs 
Kalmar P. Szeged 
Huber J. Arad 
Neuman R. N.-Várad

Europa szálloda,
Kelln Fanni Arai 
Kaminski I.. Vukovár 
Hartig V. Kolozsvár 
Wolf K. Prossznitz 
Kaunitz K. Bécs 
Steuer I. Brassó 
Kransz M B**cs 
Gr.Mi.-tnd A. Bordeaux 
Hadje Mnxrned Kairü 
Weiner J. Bécs 
Braun M. Bécs 
Ulrich B. Bécs 
Allerer A. Eszék 
Trilschler J. Páris 
Kormos J. Szeged 
Binder A. Grácz 

Aoittninti A. KUgenf

Elhaltak |

Be reach J. 35 < 
Paládv I. 64 é.| 
FröhhcU Gizell. 
Mayer I. 41 é. I 
Svuboda Ilona I 
Sznchy Gy 44 I 
Mrrlik M. 33 el 
Gegus S 63 é.l 
Robnik sz. KnJ 
Plank sz. Koszi 
Nemet J. 38 < 
Janota J. 35 é.l

SZÍNHÁZ
M. KIR. OPEl
Budapest. 18^7 ápl 
Larizza A. ur vend)

Manón les
Opera 4 felvonásbl 
Giacomo puccini. r 

fordította Hadd
Szelné H eq

Manón 
Lescaut 
René 
Géronte 
Edmund 
Korcsraáros 
Tán czm ester 
I. énekes 
íjász-őrmester 
Hajóparancsnok Ml 
Fodrász Xil

Kezdete 7

V!G-SZ!Ma
Budapest, 1897. án

Apuska politik
Vígjáték 1 felv. írd 

Fordította Szécsl

Személyei 
Flavignac 
Mártha 
Chamboret 
Grenou.x 
Szolga

Bohózat 3 felvon({ 
Harn Paulton 
ton. Fordította Sz|

A bud

Időjárás szed

ó

Zab_______

Bepcze-

Köles___

Ingyen hord

Zsákkal egy| 

göcgysuiy l

helyett, j

MinSeég j
500 gramm

Ingyen hói

K:i5rt

Aranyi. 2
*°/e , 10.

Koronaér
5% 1876. kei
41, 1S89. évi
V, I69ri. „
3 Aünn.k,

1870. ovi
1^70. „

W. M - tgyar t
41, Horvát-s

Magyar f

4ve Tiszai es
Horvát-:

46232/12t4i>. C\j

Ezennel 
állomási h 
táskák, ka 
esernyők s 
napokon ta 
pénz fizetéi 
Budapest 
3 órakor. 
4- e. 9 óx 
d. e. 9 ór

Bndapes



1897
A be- 

Jakab 
[ Lajos tör.

helyette-
Bejelentési

I törvényszék
megizün-

tó törvények
tlék volt s 
pit az alsó- 

Kürmőczcn 
uralko-iása 

1 keletkezett, 
ittvk írásba, 
'yzés elégett.

Szomolno».
jak Kassán s
ja 1533-ben 
lanyavárosok
hatálya tor- 
lezett mely 
elvét, a mi 
képezték a

j írassa! ]<*
ügyek iránt

jár pedig az,
11. mezeskud- 
Istb. stb. a 
|zik.

27-én ért 
It nyomtatva, 
lattá. Pécsett

szálloda.

k-tebetviros

iáiloda.

záiloda.

tallodai

rc'.y

záiloda.

iFerencz

szálloda«

I szálloda.

larburjc

Izáüoda,

1897 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 10.
Elhaltak névsora 1897 ápr. 9-én

Baresch J. 35 ó. III. Vőrősvári-ut 144.
Paládv I. 64 é. III. Rakt.iruok-u. 14.
Fröhlich Gizella 2 é. I. Tarnok-a. 15.
Mayer I. 41 é. IX. Vagúbid-u. 22.
Svvboda Ilona 3 é. X.
Szcchy Gy 44 é. VII Erzsébet-körut 44.
Mrrlik M. 33 e IG. Sorok-áry-u. 34.
Gegns S 63 é. Szegényház
Robnik sz. Kral M. 2S é. VITT. Nómet-a. 45.
Plank 57. Koszorú E. 35 é. VII. N-Vvlajís-u. 2*.
Nemet J. 38 e. VII. Szővetsvg-u. 21.
Jacota J. 35 é. Vili. Népszínház.u 36.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest 1897 április 10-én. 
Larizza A. ur vendégfellépte.

Manón lescaut.
Opera 4 felvonásban, zenéjét 
Giacomo puccini. Szövegét 

fordította Radó Antal.
Szelné i\ek:

Manón
Lescaut
René
Géronte
Edmund
Korcsmáros
Tánczmester
I. énekes
íjász-őrmester
Haióparancsnok
Fodrász

Kezdete 7

Kaczér M.
Beck
Larizza V.
kÍTü>
Ney B. 
Hegedűs 
Berts M. 
Fehér 
Mihályi 
Vince 

órakor.

Eredeti dramolette két sza­
kaszban. írták: Szűcsi Ferencz 

és Makai Emil.
Személyek:

Haraszti 
Hegedűs Gy. 
Ilegedüsnó 

Nikó L.

Rathonyi A. 
Balassa J. 
Kazali'zky A. 
Nógrádi J. 
Berzétei I.

Dann Péter 
Karóim 
Griffin Relén 
Sr i Min Hetty 
Griffin Kornél 
Lord Hamilton 
Siloks Péter 
Beatrice 
Milton Magda

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1S97. április 10-én.

Apuska pclitikai elvei.
Vígjáték 1 feiv. Irta Gondinet. 

Fordította Szűcsi Ferencz.

Kezdete 71 2 órakor.

Fi É P S Z ! U H Á Z.
Budapest, 1897. április lU-en
Blaha Lujza assznoy vendég- 

felléptével.
A Gyimesi vadvirág.

Az lOOOfrtos díjért versenyző 
népszínmű 3 felvonásban. írta 

Géezy István.

Személvek:
Flavignac
Martba
Chamboret
Grenonx

Gál Gyula 
De’di Emma 
Beregi O. 
Hegedűs
Fouor B.

Utána
rnoBE.

Bohózat 3 felvonásban. ívták 
Harry Paalton és E. A. Faul­
ton. 'Fordította Szomaházy 1.

Szemeiyek
Balánka János 
Ürzse

Mária
Ozv. Fábián né 
Gyurka 
Rab-Prezsmer 
Magdolna 
Plei-ános 
Törpe Csura 
Csuráné 
Marczi 
Big' ú 
Bigyóné

Kezdete

Horváth V. 
Íz-óné

Komáromi M. 

Vidor"
Lubinszky 
Blalia L.

?■'. Csatái Zs.

Kassai 
Eoránd H.
orakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97. április 10-én

Tedd kötelességedet,
Draraolet 1 felvonásban. Irta 

Coppée.

Utána:

A gyilkosok.
Bohózat 1 felv.

Végül:
Nyolczaáik pont.

Vígjáték 1 felv. Francziáhól 
fordította dr. Tatay AdolL 

Kezdete 71/2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Builapest. 1897 április 10-én.

Az ember tragédiája.
Drámai költemény. Irta: 
Madách Imre. Sz nre alkal­
mazta Paulay E. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula.
Személvek:

Az Ur 
Rafael 
Gábor 
Mihály 
Luczife» 
Ádám 
Éva

Nagy Ibolya 
Alszegi I. 
Maróthy M. 
Gycnes 
Pálti
P. Márkus

A föld szelleme Egressy 
Kezdete 7 órakor.

Színházi j át. éli rendek.
A magy. kir opcraliáz játékresdje: Vasárnap, Paraszt-

beesüiet. — A piros czipő.
A nemzeti szinhár játékrendje: Vasárnap, Az ember

tragédiája.
A népszínház jáiókrendje: Vasárnap, d. u. Gyimesi

vadvirág, este: Kék asszony.
A vígszínház játékrendje: Vasárnap, délután: Két

örönmap, este: Aubrayué elvei.

1 ilIsMÉsls CAPRICE
KFB c® t, flé 33y «• "za ti za.

ív! a ..Rosenkranz AI midi válópere“ és „Az ajándék“.
Ezt követi Sobri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 

részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bőr­
kereskedő Temesvárról Schonbarg nr. Susanna Orahuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor szinész- 
i‘soportn<il Blankenstein k. a. és Weisz úrnő ; Kinder- 
niann Náczi vendéglős Rótt nr; Szüli a felesége Fercnczv 
k. a; Sobri Jóska rablúfönök Banmann ur, Fekete Bandi 
betyár Helm k. a; Káposzta Gyurka betyár Baste k. a; 
H ka Feri Konrddi 2c. a; Sánta Pali Mollányi Ic. a; 
Pisze Tóni Flenron k. a; Szomjas Peti Fifi k. a; Meier, 
Kőim. falusi kalmárok Pfeiííer és Martini urak.

Történik egy faluu Szeged mellett, e század első felében.

Jdseinskó lengyel csatakcrkép“
a legszebb panoráma

ez idő ss riesí Eurépáiiita. 
Újra beállítva, teljes világításban látható az

30617
o. rz -cl j rrx ücsarr-okkal see m "o e n.

GRAND ETABLISSEMENT

PÁRISIIM
Kerepesi-ut 63. sz.

A székesfőváros legszebb mulatóhelye a párisi La Moulin 
Rouge mintája szerint, ma és mindennap a hires Lea cinq 
Batignolee kitűnő tánczcsoport, valamint az Elite-ballet 
(ti nő) Mirzl Ella és Adélé Dorée, énekesnők, Siatera 
Richter, balett és táncz trio, továbbá az összes szerződtetett 
művész személyzet fellépte.

Naponta hangverseny kút zenekar közreműködésével. 
Kitűnő ételek és italok mérsékelt árban. Belépti dij 1 frt, 

a dohánytüzsdeben 60 kr., hölgyeknek szabad bemenet.

Somossy-fflalató
Nagymező utcza 17. szám.

4SI. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon.

Kezdete S órakor. Vége 12 órakor.
Ma nagy előadás. Fellépése a világhírű spanyol
gentleman idomitónak Veitran Manuel, 6 oroszlánnal 
é-3 doggen-kutyái’vaS. — Nagy siker! A legszebb nő!

mss TIT! SEDEKEY. Tableaux vivauts.
í'in de Siecle. — Bianca et Deereckes vendégszereplése. 
Vasqnez grófnők. — Ermina Novella, kéz-tánczosnok. 

Továbbá az egész áprilisi műsor.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Munczy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővételi jegy-elárusító hely, dohánytozsde, Andrássy- 

ut 38. szám.
Holnap vasárnap, ápril 11-én két nagy előadás. Délután 
Veitran Manuel, 6 oroszlánnal és doggea-kutyáival.

ír az állatkertben.
Szombattól, e íió 10-től, április 25-ig 

naponta látható

ry r ■tábor, yLEaJ

a dt l-oro^z sEvatagP:;!.
Ált 30 személyből, papok férfiak, asszonyok és gyermekek 

háziállataikkal, mint fehér és barna tevék, pusztai lovak, 
és vau-hirkák.

A délutáni órákban bemutatása házi szokásaiknak és 
erkölcseiknek. 30050

Belépti ciij mint rendesen 30 kraiczár.

Hü II GABI A este 32
5oao Munczy Lajos

DjÄ ^snicrl s kedve*1 zene^araí^sz^£
Kezdete 8 őrekor

Vízállás, 1897« április 9-én.
Boga: CuniieikiIim; CieBíimíitf <°

Schärding . -f-!C2< 6-1- 3
Duna:

Passau . . . + Z74< 2+ 6 1
Linz . . . . + 82 > 2 4-8
Bécs . . . . — !5< 1 + 5
Pozsony . . 4- 250«C 5 4* 4
Komárom . 4- 334 <11 + 5
Budapest . . + 328<14+ 6
D.-Földvár .
Mohács . . + 473< 7+8
Gombos . + 477< 1 + 7
Újvidék . . + 438> 4+7
Zimony . . + 455>10 -1- 15
Panesova . + tti$>l(J+ ti
Drenkova + 38:,5 + S
Orsóvá . . + 435> 3 + 7

Vág:
Szered . . + 104<2I+ C

Haha:
Győr . . . + 270<!0

Dráva:
Zákány . . + 10< 4+ 6
Barcs . . . + 52< 8+4
Eszék . . . + 21!< 7+ 5

Sziszek . . . 4. ®30<3í 4- 7 
Mitrovicza -f. 4SI < 7 -f* 11

Tissa:
M.-Sziget

80^13 4- 8 
69 <54 8

4- 100<1C 4- 0 
4-214028 + 10

V.-Namény . 4* 630 < 0 4-7 
Záhony (Csap)4S0< 4-4- 1 
Tokaj .... -f 638> 2-4-9 
Tisza-Füred 4" 62» > 7 4- 6 
Szolnok . . -j-608 >12 4- 9 
Csongrád . . -f-C50> 84-B 
Szeged . . . 4-G87>13 4- 7 
Török-Becse -Í-őlB>25 H 
Titel .... -4- 493 > 8.fS

Körös

Sebei: N.-Várad+• 50 +7
Fekete: Tcnke ■+• 70< 8 4-13 
Fehér: B.-Jenő *4 llt<15 -p 1 
Kettői: Békés + 520<20 4- 
Uárm&s: Gyoma-j- 028<24 +

Maros:
Arad .... 4.1S4< 8 4- 
Makó .... 4-382 >12 4-

apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m.

Az északkeleti és délnyugati baromeírikus maximum 
magas nyomású réteg köti össze, mely az olaszországi és 
skót depressziót egymástól elválasztja.

Az európai időjárásban nincs lényeges változás, a mennyi­
ben úgy az esüzesi, mint a hőmérsékleti viszonyok a t 
napi helyzettel nagyjában egyeznek.

Hazánkban tegnap száraz idő uralkodott, miközben 
ég töbhe-kevésbbé felhős volt és a hőmérséklet jelentékti 
nül emelkedett.

Változékony és helyenkint -— főképpen 
részén — esős irlő várható.

A szélirányok jelölése: N = észnk, E " kelet, S 
W — nyuzodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnvire 

— egészen borult, ® =. eső, * = hó, á 
= zivatar.

az ország déli

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
ÍS37. április 9.

Időjárás szép j Vi/nllas rezgel 7 órakor 3f4J rnt. | Hőmérőrevgel 7 órakor U° C. | l.égsulymeróreg. 7 o. 71"4 fii/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemiiek.

a Kész ara.

ó Mlnbeós! súly kektcliterentilnt

vitgy

nJ

F ff 1 76 kg. 1 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. SÍ kg. 82 kg.
100 kilódra m m n a k a r

3 írttól ; frti* frttól i t-itol 1 frtig ! frttól írtig frttól frtig frllól frhg frttól frtik

• 6 bánsági_... 7.35 I sz 7.50 7.70 7.70 7.75 ! 7 se 7.35 7 £0 7.»5 7.?5 8.-
üszavi dtiX:_

3 6 . 7 6-: 7.70 7.75 7 80 7 80 7.05 1 7 3C 7 55 7.95 8.- 0.— 8.C5

R . 7.55 7.S5 7.70 7.7» 7.75 7.70 7 85 7 30 7 90 7.35 7.95 8.-
fehérmegy®i 7 55 7.65 7 70 1-'* 7 75 7 70 ; 7 85 7.95 7.95 7.95 7.95 3.-

? - : V------- 7 €5 7*75 7*80 7.85 7.*65 7 90 7 "9', 8*- 8Í- s.'cs 8 05 8 10
0 ____ 6 6C 6 65

fcjlcir------

I
ó

Víly
=J

r.j súly
hektoliterenk.

Frttól Fit,g

6 másodrendű_
70-72 6.15

6 10
6 2 
6.15

Arrift______ 0 takarmány _ 60-62 <•25 4.55
0 k+.,Tu v ia _ 62 — 64 5 20 6-
6 64 — 66 6.5C s.-

Zab_______ ó
oj

- 39-41 5 85 6.35

Tengeri _ u, bánénpi _ _ 3 60 3.6'
ma,ri*mö----- — 3.45 3.55

uj — --
----------- UJ oansag:----- —

Köles____ 6 - - 4.60 5.

h) Határidőre.
üsacce-mínösegC 100 kiingrammonkint.

3|ab
i.totió arfotvani

Állomások
1+
II
a=
3 s

A hő­
mérséklet
ezerint

Szél
iránya él

I
£
£

«
é B
p

Árvaváralja — 33 4 + 1.6 E 1 1 _
Selmeczbánya — 52-5 + 54 E 1 1 —
Kis-Kartal — — 5 Vő + 6.8 N 1 4
N.-Szombat — ;2-6 + 4.2 C —
Magyar-Óvár — 62 9 + 2.3 NW 3 0 —
Ó-Gyalla — — 61-8 + 35 S 1 $ —■
Budapest — —j 621 + 52 2 —
Sopron — —j 62-2 + 5.2 NW 3 G —
Herénv — — 6! 9 + ti.3 N 3 C —
Keszthely — —| 62-4 + v.s NE 2 1 «—
Zágráb — — 61-7 + 7.9 — 1 —
Káról wáros — 6$ 3 + 64 — 2 —
Fiume — — 58-7 + 11.2 4 4
Cirkvenica— — 582 + 13.0 SE < —
Panesova — — UOS + 70 SE 1 0
Orsóvá — — 580 + 7.2 h 1 @ —
Zsombolya — 60 6 -h 6.0 NE 0 0 —
Arad — — — 611 + 65 NW 2 1 —
Szeged — — 60 8 + 67 E 2 1 —
Szolnok — — 61T + 7.8 NE 2 —
Eger — — — 62-3 + 7.8 NW 1 1 —
Debreczen— — 60 7 + 66 N 2 3 —
Késmárk — — + 34 N 2 2 —
Un írvár — — 62-2 + 54 NE 3 1 —
Akna-Szlatina — 6-2*4 + 5.5 SE 2 3
Szatmár — — 62*6 + 8.3 SW 2 4 —
Nagv-Várad — 61*5 4- 7.6 N l 1 —
Kolozsvár — — őt 0 + CC SW ! 1 —
Nagy-Szeben — Cl 0 + 5.6 NW 1 3 —

63*7 4- 5 4 N 0 —
Salzburg — — 64 2 -L- 60 NW 2 4 —
Klagenfurt— — 6! 4 + 0.4 NW l 1 1
Póla — — — 59C 4- 9.6 E 4 8
Lesina — — 58<-: + -,1.3 E 4 2 1
Sarajevo — — 58*8 + s.$ NW 2 3 —
Torino — — 6*0 + 6.0 N 3 0 12
Flórencz — — GO 2 + 62 s 3 4 —
Róma— — — 58 8 + 9.3 NE 4 —
Nápoly — — 58 9 + 84 W 1 4 O
Brindisi — — 58 4 + 105 W 2 2
Palermo — — 60*3 + 10.6 0 7
Malta — — — 6V4 + 12.8 W 2 2 —
Zürich — — 6 j 8 + 33 4 4
Biarritz — — 65*9 + 12.0 W 6 & 32
Nizza — — — 60-6 + 80 NE 2 —
Páris — — — 66-7 + 10 —
Kupenhága — 66*8 + 3.4 SE 3 4 —
Hamburg — — 65 9 + 35 W 4 —
Berlin — — Í6G-4 + 6.4 SE 3
Christiansund — ! 64 4 4- 1.5 0 —
Stockholm— — — — —
Szent-Pétervár — Í72-S + 5 6 SE 2 4 —
Moszkva — — 1 76 8 — [0.2 E 2 c —
V arsó— — — + 3.2 4 —
Kiew — — — j 63 G + 8.1 E 4 l
Odessza — — —
Sulin a — — ! G2T + IC. 9 N 1 4 —
Szófia— — — ! 60-1 + 7.6 © c
Konstantinápoly ; 61-3 + 15.4 S 0 Ü ~

a«»*«

ló

Osztalék I 
1896-ra I E r t ó k p toi.so ariuiyam

p«?n? I áru

S'V

Katarid» Ée«?
fit

Ara
frt

™7_"~ipri::: 6 88
7 45 
? 23

6.83 
/ .49
7 29

marc?.—apr.____ __ 6.C8 5 1C

71=5= E3T= E E 3.32 3 33

z?b szept. —oki._______ -5i' 5.52

ííáp.-Eepcze  1W*> aug.—szept IP 25 IC 30

fi. Különféle termények.

Fel
Pénz Áru 1

frt frt

Ingyen hordó Disznónál ::::::::: 55 - 1 55.5-v

- Ezalonn» —
m..gyár la lvgen<7,-trri-.‘.t vvdeki-------—
varos; legt-nsZantott. 4 darabos— — —

. . 3 .-----------
57.-
53. -
54. —

5t.—
54 -
55 -

Z-akkal együtt

£:*cgysuly tiaztayaly

helyett.

Bzllvs-------

boszniai, évi. usance-minőseg —
ff ff „ 110 darabos--------

: 1 1 85 ; z z
szerbiai, , , osance-rcinoseg —

. . , 100 daraboa--------
„ 85 -------

19 75 
21 CQ 
3.7£ 

18 (5 
dG.50 
23 25

2CÍ25
22.-
24.2b
19 — 
2',.
23 75

11: nőség

; 500 grucm int

1

Szilva-------
Határidőre

boszniai,    — usanre-aiia.
e   229 liaraboa

szer Diai, ___  __ ___ usance-roin.
_______________ 100 darabos

1   85

legyen hordó
Szilvalz — szlavóniai lbtiG---------------------------------

szerbiai 1826--------------- -------- --------
>2 25 
2C 25

2? 75 
25 75

Szilvaiz _
HaLtr-döra

-------------------------------------------------------
! —

1 Heremag _
lurzerna magyar, —------------—
vörös aprószemíl 18 • '* — —-------—
vörös közepszemü 1896 —------------ —

cagxázemü I89G—-------— — —

42.-
25.-
29.—

48 - 
28.- 
32.- 
37-

Ili. A ha,]Ó8zállitá9 fnvardíj-
tetclei Budapestre.

Honnan kr

Dnn. | Panesova____ __  _

Kalocsa____ __  _ _
Dunafuldvár _ __ _

26- 23
22 2!
13 - 15
12-14
11-13

Tisza |
Szentes____ __ _____

Titel _ 1111 I

32-35
28-30
26—28
23—25

Száva / Mitroncz ___  ___ 32-34

Bég. { Temesvár____ __  _
Nagy-Becs kerek —  

38 42 
27— 2»

Győrbe fuvardíj tétel 8—10 errs 
S3Lb a budapestinél.

A kajódijtételek 100 kiiogrammonlcmt, aszAl- 
htási adóval és a biztosítási díjjal er-

A Bega-allomasokról a burcsellázást beleertve.

B) Értéktőzsde.

K-mat-, *
láb ! E r t é fc p P 1 r

1 Itolso arfotvani j Kamat- 
pénz ' arn | ,a“

49 a

4*,

L Állam adó ■»ág.

a) Magyar államadósság.

Aranyi. ICO. 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.
„ 10,000 frt névért, darabokban, adom. —

Korocaertékü járadék, adómentes— — --------- -
1876. Keleti vasúti allamk. ;u-ac, b., adóiev. 10°,0 
IS??, évi állam vasúti aranykölc'ón, adómentes—

; 1689. e , ezüatkvicsön — — —- 
• A:' .n:k, vask.czélj. arany adóm.,200 K. névért.

118.0. . i:yeremenyKóicy.J:i. 1UU Irtfsa uarab —
1 -70. e , 50 . • —

V-.gyar regó!e-kárt. kötvén)-, adómentes — —
I Horvát-szi-.ivon - , » —---------
I Magyar foldtehermentesitési kötvény, adómentes 1 
I Horvát-,-zí ivón , » # |
: Tiszai ez, szegedi nyeremény kölcsön -------
1 Borcát-ariavoa jelz. kötv. ;.dó!?v. 7% —j

121.7Í 122.25
99 20 99*70 

12050 121.50 
122.5C! 123.JO
:CC.b. 
91.- 

152 fj 
152.50 
100.25 
100.-- 
97 5'. 
97.-0 

139.-

101.50 
9^-

153 50 
153 50 
101.- 
01.25 
98.5C 
98.50 

140 -

^'/io

I Utolsó arfoiyai

bi Osztrák állRmadósság.
Egyesített já.-adék papírban február—augusztus 

. „ , ma iu<—november—
Egyesitett járadék ezüstben január—Julius-------

, . , április—október —
Arai;vjár.'viek. adómentes__________________
Koronaértékü járadék -------------------:------------
Allanisorsj. 1854. evő. S:50írt. p. p. adóiev. HO’/g 

, ' I860. „ 500 . 0. e. , ,
„ I860. „100 .................................
. 1864. . 100 „ „ „ ---------------
„ 1864. , 50. „ , __________

Idegen a.ilamacó3ságok.
Bolgár álian:vasútj zálogkölcsön_______ — —
Szerbia ny.-kölcsön lüo trank ar._____________

„ . 100 , „ íosztr. felüib.)
II. Máa közköaCdönök. 

BoíOyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcavne, adómentes
Budapest székes-fő város kölcsöne adómentes _
Tér:■•—vei:;!vui,:yi vizazab. társ. Kölcsöne .........

101. - 
101.- 
101 - — 
101.- 
122.25 
ICC.75
153 50 
4.4i -
154 - 
189.- 
189

105 - 
34.SC 
35.-

97.75 
99.50 
9/ -

101.50
101.50
101.50
101.50
122.75
101.25
154.
142.-
155 -
1SC -
19C -

98.75 
100.50 
97 50

101.

UI. Záloglevelek ée kölcflönkötv. 
a) Budapesti intézetek kiboosátás&l.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ _____ —
Egyesült bpesti fővárosi takarékoénztár____ —

„ „ . „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitolint—____ __

, „ „ őO1/, évre koronaér.
, „ „ ói)1/', évre   _ —

Magyar földhitelintézet papírban___ ______ —
, , ,41 érre ... —
, „ koronaértékben 50 évre
, „ koronaurtékben 63 évre
„ „ szabály, és talajjav.  

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50!., évTő,___
„ „ n »50 évre kor. ért
, , . „ 50 evre 105%

Magyr.r jelzáloghitelbank______ ______ ...

„ . köze. k. 50 é., vf. 110 frt.
„ „ köze. kötv 50 évre ____
e B közs. kötv. 50 évre____
e „ nyer.-kötv.______ __ __
e e „ osztr. felüib._
■ . nyer .-jegy-------------------------
„ „ , osztr. felillb._
„ „ nyer.-kötv. „ „ _

Magyar országos küzp. takarék pénztár ______
„ „ „ „ kor. ért.

Magyar takarékpénzt. küzp. jelzálogbankja 
Magyar t>karékf«éozt. tözp. jelzálogb. kor. ért. 

• s . » közs. k.

Osztrák-magyar bank 40* ', évre_ ______ —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.______

100. - 
100.25 
37 50 

101.5C
101.50 
100. 
1GO.
98 50
98.50 
91 75 
97.5C 

1C0 -
£5. — 
93 50 

101
100.50

1ÖÖ!-
98 25 

100 - 
120.- 
122.-
19 — 

103 - 
li 100.25 

10C.2S: 
58.27

101.—
101 2S
38.50 

102.50
102.50
100.50 
100 5l
59 - 
99.- 
92.25 
98 5C 

100 5i 
9G -
99.50

102 
101.-
99.5C 

100.50 
59.2:. 

101.- 
12% 
123

Pest m. keresi, hank_______
zálogl. kor. ért.

3 °/<

4 °/o

Osztalék
18y6-ra

IS.—
43.40

közs. k. vissz. 110 fit _ 
közs. k. vissz 8i0 k. —

b) Vidék és kfllfdldt Int. kthcosátAeaL

Albina takarék- és hitelintézet_____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre____ _____ __

„ „ „ 40 é. visszaüz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár______ __ __  _
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank_
Bebreczeni első takarékpénztár ______ _____
Érdélyr. in. jelzaloghitelb. 40 evre_..._____

, , .40 évre visfizafiz. _
Horvát-szlavon országos je'-álogbank ______
Nagyszcb. alt. takp. 31% e., vissz. 110 Irt _

, „ „ 40 évre. v.ssz. 106 írt ^
„ „ „ 40 evre III. fcub. _ _ __
, „ . 35 évre IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet _______________

. „ 71. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv__ _

- . nyer.-jegy _ „
Temesvár első takarók pénztár---------

100
. 93.25!
1 100.-I

lÖÓ!:0 
100.10 
ICO-—

: 97.
: 98.75 
loo.-: 
98.75 
04.25 
99 -

' 100.75! 
I 100.-1 
1 101.- 
I 100.- 

58.50

99. -I 
100. - 

98.501 
100.50: 
102.-' 
102.- 
101.75 
100.- 
101.50 
1Ü2. — 
103 - 
100 - 
117 25 
1/ 5C 

101.- 
99.-

IV. Elsöhbiégi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — 
Budapesti közúti vaapálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ — —
Badapest-pecsi vasút_______________  _ _

Első cs. kir. szab. dunagőzka.iózási társ. _ —
Első pesti spódium- es csoutlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst____ __  _

„ „ 1869, arany__________
„ „1891, ezüst__________
„ „ 1891, arany _________
„ „ feszt, von.) 1889, ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t________
Magyar-gáceorszagi vasút I. kib---------------- ----

. , n. kib---------------------
, . ezüst-------—-------

Magyar ny. v. fszékesf.-győr-gráczi vonal) ^
, „ , 1874. kib._______ ___________

Magyar v. els. kölcsön beruh, czólra, arany _
Osztrák-magyar allamvasut 1883._______ —

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tőzsdeépttlet_______ __ __ __
Torontáli helyiérdekű vasutak--------------------
Drikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv—_

# e • e • • II. kih

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank___ __ __ —___ — 120
Budapesti banxegyesület________________100
Első magyar iparbank___ _____ — — 150
Fiumei hitelbank ,_______ — — — — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság----------------100
Budapesti giro- és peuztár-egylet — 2000 K. 
Hazai bank-feszveny-tarsasag — — 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet rószvt. 200 K.
Horvát leszamit )ló bank________________200
Morvát -szlavón országos jelzálogbmk _ 100
Magyar általános hitelbank ---------- — 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------- 100
Magyar jeizaloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t------------------------- 209
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz iogbankja 500
Osztrák hitelintézet —--------- 160
Osztrák-magyar bank_______  600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 5U0
Hnionbank— — 200

100..SO
99.50 
98 50 
97.25

150Í-50
98.50

120.-
93.50

120.
99.5v 

ICO. 
*07.50 
107.50 
S3 c-0 

105.75 
105.75

101.75 
100-50

100 5C 
99.

99 50
101
99.50

101

102.25
101.
102.50

101 
118 25 
;9. 

102. 
9S.50

101.5: 
100. 
99.5C 
98.2a

152.50 
99 50 

121. - 
99.5b 

12 . 
1L0 60 
101. 
108.5' 
108. ál 
99.50 

106./! 
106.75

121.- • 122.-

iooI — 100Í50

120*50 -.*-

151.- 152 -
10/.- 108 -
192.- 192.5C
10? — 1C4.
72.— 75.-

1C8*- 1091 —
120.- 128.-

1C5.50 107.5C

173.- 178.*-

500*.— 520Í —

9.35!- 940.-
1185.

■ ?.o - 28- .-

40.—
400.—

|
VI. Takarékpénzt&rak részvényei. í
Belvárosi to kárék pénztár____ _____ __ 100 ,
Budapest ül. kerületi takarékoép.ztár_ 50 :
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 300 K. i 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk: r.-t.400 K. •
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300 i
Magyar általános takarékuénztár___ __ íüO
Magyar országos központi takarékpénzt._ S00 i
Pesti hazai első takarékpénztár_______  1000 !

VB. BizvOBÍtó-társaságok résav.
Bécsi biztosító társaság___ _____ _____ 200 255
Bécsi élet- es járadék-biztositó intézet _ 200 | 335. 
Első magyar általános biztosító társaság 1000 3945. 
Fonciere. pesti biztosító intézet _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti balesri és muakásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia Mszontbiztesito intézet_________ 300

Y1B. Gőzmalmok részvényei.
Coccordia-gőzmalcm r.-t.___ _____ __ 400 24"

„ ^ , elsőbbs. részv. 400 4Q?.-
Első budapesti gőzmalom r.-t._______ __ 500 es
Erzsébet-gőzmalom-társ-----------------    200 2cS. ■
Lu;za-göznia‘.Oín r.-t__________ __ __ ... 160 155.-
Pesti hengermalom-Lirs. ___ __ _____ *00 'I 570j ■
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.->. 200 245.-
Pesti Viktórra-gőzinalom___________ i50 ! 137*

IX. Bányák ée téglagyárak réezv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. ___ 200 !i 137.-
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. 200 K. iöá.-
Budapest-szentlCrinczi téglagyár ________ 100 .j ;90.
Egyesült tégla- és czementgyár r.-*_______ 100 72.
Eszalőm. egyesült kőszénb. es ipar7_____
FeLsőmagyarorsz. bánya és Kohomü r.-t.
István téglagyár r.-t. _________ __ _
Kassa-so:noai kőszénhánya r.-t. id. eLism.
Kis-sebesi granitbányák r.-I________ 200 K
Kőbányai g'ztéglagyar r.-t.^, _________
Kőszénbánya es téglagyár r.-t._______
Lerhner rákos; téglagyár r.-t. ______ __
Magyar asphalt r -t.___ ______________
Magyar általános kőszénbánya r.-t.___
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t____  _ _ _
Péterhegyi téglaipar r.-t.____ _____ 2(
Salgötariani kőszénbánya r.-t._______ __ 100
Szentendrei téglagyár r.-t._ _______ __ io9
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.___  _ 150
Urlkánv-zsüvölgyi magy. kőszénb. r.-t._ 100

100 195.- 200.-
100 i C 3. 1C4. —
ICO 43.- 50.-

30 32.- 33.--K. 1C8 - 11 j.-160 870,—
200 SS^- Sf.C -

11?.— 117.-
270 2C2100 113.— 11-i.—

100
K. 3-s:- 141 -

X. Vasművek és gépgyárak róssv.
Első magyar gazdasá^p gépgyár r.-t_____  200 í
„Danubius- magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrági vasipar társulat_ ... __________200 1
„Nicholson--gépgyár reszv.-tars. „ ._ 200 K. l
Rimamurany-salgntar.ini vasmű r.-t. _ 1U0 ,
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár______  200 |
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weiber János gép-, waggongyár és vasont. 400 ‘

XI. Könyvnyomdák réssvényeL
„Atíienaeum* irotialmi és nyomdai r.-t__100 ,
Franklin-társulat____ _______________  150 !
„Kosmos* müintézet___ ________________100 |
Könyves Kálmán m. ir.és könwek_____  200 K. |
„Orszaggy. Értesitő* kő- és "könyvny. 400 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.____ »00
Pesti könyvnyomda r.-t.______   500

XH. Különféle vállalatok róssv.
Általános waggon kölcsönző-társulat   400 K.
„Apollo* köolajfino^iitó-gyár r.-t. _ _ 200 K.
Bautlin-fele vegyi gyárak r -t.______  500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t._-----------  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 800 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t 200
Első magyar részvény seríőződe____ SOO
Első magyar sertóahizlaló r.-t__________ 200
Első magyar eláilitási vállalat r.-t. _ 800
Első magyar szálloda r.-t._______   80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódiuai es csontliszt gyér _ 100 
Fiumei rizshantoló- es nzssemenyilő gyár 500
Gschwmdt-féie szeszgyár ______________200
Gr. Esterházy Géza-téle cognac-gyar r.-t, 200 K.
.Hungária* árpagyöngy-gyar------------------ 400
„Hungária* műtrágya es «énsavgyár____ 6*/,
„Hygieia* fémipar reszvti^/társasag____ 100
Jordán Viktor-iéle bőrgj'ár r.-t._________ íuo

• » « » * elg. rdszv 100
Kábelgyár részvénytáraság--------------- <J00 j
Kőbányái király serföző r.-t---------------  200 K.
Kőbányái polgári serföző részvény társ. 200 K. i 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. ICO :
Magyar cauknnpar r.-t. A. sor.-------------- 100

. , . B. ----------------- 109

198.— 19s! — 100
40
40

2

190 - 200.- 5
1J6 - 1C7 -
' 050. - 207 5.- 25 L.

25 L.
10V- 101.- 10

100
203.- 2C5. — 40p.p.
160.— 170.—
26C- — 265 —

380.- 4C0.-
233.— 233.-

80.-

18C.- 190.-
1220 -

520.- 530.-
Bann-310.- 230.-

128.- 149.- s1,,

150.- 155.- 4
4.8.— 420.- 5

122G - 1290.- 5
-.90 - 300.-
2-5.— 2-0.- 6
225.- 235.- 6

130.- 140.-
'577.— 1625 -
46C - 470.-

110.- 115.—

35.— 40 -
74.- 76 -

2SC - 290. —
48.- 50.-
80.- 80 50

l?7. - 127.SO

Osztalék
189C-ra értékpapírok.

drbkint

Magyar fém- es Iámpaáru-gyár r>-t— — lOO
Magyar kender- és lenipar r.-t.____ — SOO —. —
.Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — — — lOO *",e
Magyar villamossági r.-t._______ — 200 K.
Feinzetküzi villamossági társaság — — — 200
Nemzetközi waggonkülcsőnző r.-t.-------- 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t._____________ 2000
Qunrnero részvénytársaság_______ — — lOO
novai nagyszállója részvónvtársaság— 200 ÍL.
Szegedi kenderfonóg\'ár r.-:".__________ 200
Sziszeki tárházak r.-t.__________________ 100
Tclefon-Hirinondó r.-t-------- -------------- lOO K.
Törükbircdalmi dohányegyedárnsági r -t. 200

XUI. Közlekedési válL résav.
Adria m. kir. tenger; hajózási r.-t. —. — 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. . — — 100 
Barcs-pakráczi vasú:— — — ~ — — — 400
Budapest alagút-társulat — — —---------- 1°5
Budapesti közúti vasaálya ... — — — — 200

, e „ id. részj.____ 100

Budapesti társaskocsi —_—-------- 200 K.
Budapesti villamos városi vasút ... _ — 100 

* . , „ élv. jegy —
Budapest-szent-iőrincá h. é. vasút _. ... 100 

, „ e ff els. részv. 100
Bpest-nj^^t-rákosp. vili. köz. vasút r.-L 200 K.
Debreczor.-hajdunánási vasút ...-------— 100
Déli vasút__________________   200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagűzhajó-társ. 509 p. p. 
Gőlniczvölgyi vasat r.-t. elsőbbs. reszv— 200
Győr-sooron-ebenfurti vasút-------------------200
Kassai közúti vasat----— — — — *00
Ktssa-oderbergi vasút ......... — — -- — 200
Kassa-torna; heivi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magvar-gácsországi vasút —--------------- 200
Magyar nyugoti vasút --------------------— 200
Máramarosj sóvasut ?ls. részv.-------— 100
Máramaros. sóvasut törzsrészvényei-------100
Máramarosi sóvasut B. részvényei — — 100
Marosvásárh.-szász.reg. vasút els. részv. — 100
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t----  1000 X.
Osztrák-magvar allamvasut-------— — 200 ar.
Pecs-barcs* vasút—-------— — —-----------^
Petrozsény-lupéuyi h. é. vasút els. reszv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv-------------21

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy—----------- — -- ™ ------- --

e e o=ztr. felülbélyegzéssel — -
_ „ nyeremVny-jegy —  ----------—

Bécsvárosi nyeremenvkölcsön 1874. évről — — q 164."
Buda városi sorsjegy—---------------------- ,-------- cn ~

„ ff csztr. felülbélyegzéssel — —
„Jó mi»1 esTósnleti sorsjegy — — — —------

„ e ff osztr. felülbélvegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy -......... ........—

e „ „ ff osztr. felülbélvegz.
ff ff „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy —............... ........—
, „ „ ff osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy—----------- — —
Pálfiy sorsjegy----------- —— — — — — —

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert— — — — — — — —

é osztrák vagy magyar 8 frtos---------------
, 20 frankos--------------------------------
, 20 márkás_________ —------------
ff török aranyiira-------------- ---------

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)--------------- —
Olasz bankjegy (lOO lira)----------------------------
Papirrubel darabonkint--------------------— —
Román bankjegy (100 lei) ----------- — —
Szerb bankjegy <100 ezüst dinár) — — —

XVI. Váltók árfolyama (lába).
Amsterdam ___ __ lOO hollandi frt árt —
Brüssel 
London 
Nemet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok_

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 frankért---------
10 sterlingért — .

100 márkáért------- --
100 líráért---------
100 frankért---------
100 „ ____
100 rubelért____ -

XYIL Határidőre kötött értókp.
Ap.ilis hó közepére.

Magyar aranyjaradék — — — — — — — —
Magyar koronajáradék —----------- —-------- ---
Magvar általános hitelbank _ — — —------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — — —
Magyar jelzáloghitelbank--------------- —-------
Magyar leszámítoló cs pénzváltó bank —____
Rimámurányi vasmű — — — — — — — — 
Hazai bank részvénytársaság— — — — .

Április hó végére.
Osztrák hitelintézet — — — —_ ____  — -
Déli vasút—--------------- -------- —- — —-------
Osztrák-magyar államvasut — —--------------

• 1 áru

• 135.- 140.-

175.- 185 -
1 126 SO 127.5C
, 292.-« 294. —
485.- 495.-

25C.- 19C. —

130 * 132 -

175.- i;g.-

206*.- 207*.-
16". - 170 -
306-- 306.se
29,.- 297 SC

II197 - 200.-
li 290.75 281 25

15C.— 155.-

90 - 92.-
102.- 10..-

. 465 — 470 -

; 109.- 112*.-

192*.- 192Í-
2CC. - 2oi. -

, 207 - 2ú3.-
207.- 2 33
95.5l 97. -
62.— 67.-
62.- 67.-

100.— 101.-
1 100.- 101.-

220*. -
10J.— 101.—

175.-

1 6 25 6.75
7.- 7 50
2.- 2.23

V. 154.- 166.-
61.—

!Í €2. - e:.—
; 3.40 3.80
: 4.— 4 3J

8.- 8.50
10.7C 11.20
3.- 3.20

I 11.25 V./5
i 12. - 12.50
j 20.50 21.-
: <0?. - 204.-

58.25 59.25

5.65 5.69
i 5.60 5.64

9.5C 9.53
9.5C 9.53

11.72 11.76

I 58 6C 58.75

I 45 05 45Í 25

—

|j
| 93 95 99 25

I 119 50 112.90
l 58 65 58 85

45.10 45.30
47.57V, 4' 77*3

47.20 47.40
;l
j

: 121-75 122 —
i 99-3C 99 SC
1 387 - 387 50

*: íoc.- 100 so
235 — 235 SO

t; 238 25 238 75
11 231.50 232 -
ír - -

: ^50.80 351 -
78 - 78 -

!! 341.50 342.50

Leszámoló árfolyamok.

Ä általános hitelbank______
hitelintézet______________

Magyar aranyjáradék--------------- --
Magyar koronajaradék-------— — -
Magyar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank —----------- --
Magyar pénzv. es lesz. bank — — .
Rima-Murányi" vasmű r.-t.---------
Első magyar ált. biztositó r.-L — .
Budapest ‘bankegyesület----------- --
Első magyar iparbank--------------- --
Hazai bank részv. tára.----------- --
Pesti m. kervsK. bank —-----------

385.— Déli vasút__________ ______________ Orsz. küzp. takarékp. — — — — — 750 -
348.— Solgó-Tarjáni kőszénb.— — — — — 566 - Köszénbáuva és téglagyár r. t. — — 550. —

Magyar asphalt r.-t. — — — — — Első magv. szálloda r. t. — — ------- 225.—
Oszt.-magvstr allamvasut_______ _ Bp -sz.-lőrincri téglagyár — — — —
Pesti \ ictona gőzmalom ______ __ Panrnnia viszontbiztosító r.-t. — —
Magyar kerámiái gyár-------------------- Magvar villám részv.-tán— — — —
„Danubius* m. najogyar ______ _ Kőbányai királysürfözör.-t. ... — —
Sclilik-féle vasőnt. őe gépgyár — _ Ganz-féle vxsüntőde------------------------
Fiumei hitelbank—--------------- -------- Bp. közúti vasp. id. r. jegy-------—

107.- Jég és viszontbiztosító részv.-társ. Budapesti közúti vasút—---------------- 294.-
Egyes. főv. takp.---------------------------- 1145 - Bp.-uipest.-r. villám, vasút____ —
Kőbanyai polgári sürfözb r.-t. Budapesti vili. városi vasút_______

1184.- Pesti hazai első takarékpénztár Alt. waggonkölcsön-t.—
kamatozó Kincstári utalvány kamath oa (6 hó)— — — — — . 
Az Usztrnk-Magyar h;mk l; n atlaba va'tóieszanntoiasnál — .

Járadékok és bankzaloglevelek elzálogosításánál---------
Va;- értékpapírok eizálogo-dtásaná!..................—— —

Magyar királyi államvasutak#

46232/12642. CV. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tetetik, ho?y a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha és fehémemúek. botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész­
pénz fizetés mellett el fognak adatni.
Budapest ny. p. u. állomáson f. ó. ápril 12-en d. u. 
3 órakor. Debreczen állomáson f. é. ápril hó 23-án 
d. e. 9 órakor. Arad állomáson f. é. ápril hó 29-én 
d. e. 9 órakor. Saeged állomáson f. é. ápril hó 16-án 

d. e. 9 órakor.
Budapesten, 1857. ápril hóban.

Az igazgatóság.

AZ ÉLET VÁSÁRJA
EGY KÖTET ELBESZÉLÉS.

Irtás TÍMÁR SZANISZLÓ.
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek gyöngyei 

egy igazi költői kedély mélyen átérzett megnyilat­
kozásai s a füzet minden egyes darabja a való 
élet éles és mély elméjű megfigyel lé i épült feL 

Megrendelhető az „Egyetértés* kiadóhivatalá­
ban. Ára 1 frt 20 kr.

Hárpit-ujConságok.
Legnagyobb raktár legújabb angol kárpitokban, 

franczia gobelin-kárpitokban, szabadalmazott plasz­
tikus menyezet díszítésekben, bőr- és Walton-féle 
linerusta kárpitokban.

Megbízásokat úgy helyben, mint vidékre elvállal

FREI FERENCZ
papirkárpit gyári raktára 30490

Budapest, V., N&dor-utcza 16. szám.

A buda 
számos

ipesti és béosi katon&kórházakban, valamin* 
katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyeso folyásokat, sebeket, syphilis utóköve’kezményeit, 
elgyengtilt férfiéról, magömléseket, önfertőztetés utó- 
bEkjeit, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott ideg- és ennek utúkövetkezményekép létrejött 
há gerinozhejokat gyógyít 15 évi katonaorvosi és 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és niztos sikerrel

____un____
v. os. és kir. ezredorvos.

Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4., I. em.
bejárat a léposőnél. 30220

Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek ug\ 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazol 

levelekre azonnal válaszoltatik. gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Hirdetmény.
Az idei fürdöévad tartama alatt f. é. május hó 1 -töl fogva 

szeptember hó végéig Budapest déli vaspályáról, Budapest 
k.-p.-u.-ról, Budapest Kelenföldről, Székesfehérvárról és Kanizsá­
ról rendkívül mérsékelt áru L. II. és Ili. osztályú, az e-^ész 
évadra, azaz szeptember hó 30-ig érvényes menettérti 
jegyek adatnak ki Siófokra, Szántódra, Balatonfüldvár ni. h.-re, 
Szemesre, Boglárra, F onyód-fördőtelepre és Balaton-Szt.-Györgyre. 
továbbá (Siófokon át) Balatonfüredre, Almádira, Kenesére s 
(Bogláron át) Révfülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen menet­
térti jegyek alapján a podgyász a fentnevezett vasúti- és goz- 
hajózási állomásokra, valamint viszont közvetlenül továbbittatik, 
mely továbbításnál a déli vasút vonalát illetőleg jegyenkint 
25 kg. podgyászszabadsuly engedélyeztetik.

Ezenkívül a fürdőévad tartama alatt Budapest d. v. és Siófok 
közötti forgalomban időleges jegyek adatnak ki, a melyek 
ára: egy hóra I. oszt. 52 frt, II. oszt. 3S frt, az egész fürdő- 
évadra L oszt 12S frt, IL oszt. 94 írt.
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Bzen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvliagositr.s aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmme! ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354.
fTrR olv levelekre valaszol^üT^elyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg j§FjeveIezölap_ bekulde tik_es hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
Htcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz* 

körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohánytözsdéje Andrássy-ut51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánvtözsdéje József-körut 
50. SZ i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánvtözsdéje IV. Petéfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetéai 

iroda.

Orvos
keres fiatal asszonyt barátod­
nak. ki minden erdek nélkül 
ut megvigasztalni akarna.Szives 
ajánlatok -Ahes- jelige alatt 
kéretnek a kiadóhivatalba a 
találkozás helyének feltünteté­
sével és esetleges ismertető 
leiekkel. kOtl

„Kék szemű
barna fiatal 24“ levele van.

5162

Bélnskám!
Jöjj vasárnap nyolezkor har- 
minczhattal szembe. Valamire 
kémélek. így képtelenség! 5163

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vánv-uteza 6. sz. 3ü*>0 >

Vilanylámpák
és egy nagy tak aréktüzhely el­
adók. CzinV a kiadóhivatalban.

5154

Nagy nyaraló
Felső-Mtigyarország hegyei közt.
közvetlen a vasút mellett, kitűnő 
forrásvízzel, nairy kerttel, sok 
épülettel, vállalkozóknak nya­
ralótelepre alkalmas, eladó vagy 
elcserélhető üres telekért a 
fővárosban. Czim a kiadóhiva­
talban. 30:)S-

Olcsó házhelyek
I kér. Kelenfölden, a sós-, 
fürdő előtt é* a fehérvári utón 
parczellázo*t házhelyek lefize­
tésre eladók. Makó Mihály 
vaskereskedö Üllói-ut 2

5161

Szőlő ojtványok
száza S írt. York Madeira 
sima elsőrendű ezre S Irt. Czim 
a kiadóhivatalba#. 5137

Alkalmazást keres.
Eladó,

kényelmes, kivált nyaralásra 
kitünően alkalmas lakóház, 
nagy gyümölcsös és konyha­
kerttel, szép vidéken, közvet­
len vasúti összeköttetéssel. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható.

20 házhely,
I. kerületben, a Gellérthegy 
tövében, az uj körúton, a már 
engedélyezett villamos vasút 
vonal közvetlen közelében, egy 
és kétemeletes házak, úgymint 
vízvezeték, már most is létezik, 
3 évi lefizetésre eladók. Ara 
□ölenként 8 forinttól feljebb. 
Bővebbet VII. kér., Wesselényi- 
uteza 39.1. em. 13. és Lanczhid- 
uteza 2. szám, Klatz István 
fodrász-üzletében. 30.>7 1

Három vizsla,
tarkák, mindhárom kan, 6 
hónapos, kitűnő fajiak, azonnal 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

4954

Gazdasszonyi
állást keres közép korú nő. 
kitűnő gazdasszony, az országos 
baromfi tenyésztő egyesület 
tagja, jártas a gazdaság minden 
nemű ágában. Czime a kiadó- 
hivatalban. 5148

Szakképzett
komi vés mester, megfelelő 
állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 5160

Äsztal-inasi
állást keres junius 1-ére 20 éves 
ifjú, ki már ily állásban több 
éven at szolgált és jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

1040S
Két szerény fiatal

ember, kiszolgált katonák és 
csendőrök voltak, bármiféle 
alkalmazást elfogadnak. Leve­
lek „B. J.u jelige alatt a 
kiadóhivatalban. 30619

Ügyvéd.
Fiatal, tevékeny éslelkiismeretes 
fővárosi ügyvéd kerestetik, aki 
nem túlzott igények mellett 
egy nagy külföldi gyáros jogi 
képviseletét átvállalná. — Aján­
latokat ,.G. I.“ jelige alatt el­
fogad és továbbit e lap kiadó- 
hivatala. 10413

Oktatás.
Angolországban

nevelkedett fiatal ember, ad 
órákat az angol nyelvből. Meg­

keresések ..Englishman" 
jelige alatt kéretnek a kiadó- 
hivatalba. 10-109

Vétel.
Megvételre

keresek 8000 drb olasz riesling 
sima vagy gyökeres vesszőt. 
Czim n kiadóhivatalban. 5158

Perfect komorna
keres állást előkelő úri ház­
ban. Czime a kiadóhivatalban.

5013

Kisebb háztartáshoz
gazdasszonyt keresek némi 
óvadékkal. Ajánlatok „Sürgős“ 
alatt a kiadóhivatalba. 51 >5

Lakás és bérlet.
Balaton partján

a Révfülöpi hegyen egy csinos 
nyaraló 3 szoba, veranda, 
konyha, a nyári saisonra bérbe 
adandó ! A verandáról kilátás 
a Balatonra. Közlekedés Boj 
Iáiról naponta 3 szór gőzhajón. 
Bővebb értesítés helyben, czim 
megtudható a kiadóban. 1040S

Gellérthegyen
uj hídtól 10 percznvi távol 
nyári lakás kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. M 12

Kiadó
főváros szomszédságában éves 
lakásnak szép nrilak kert és 
szőlő használattal. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5153

Különféle.
47i kiló kávé

nettó, bórmer.tve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 5.—
Santos, finom ...............4.9-
Cuba, zöld, legfinomabb 5.40 
Ceylon, kékes zöld, legfi. 6.70 
Arany Jáva, sárga legf. 6.50 
Gyöngy, legfinomabb ... 0.00
Arab mokka, illatos......... 7.70

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

Ettlinger 8 Comp. Hamburg.
30500

108 {érint kamatéi
fizetek 300 frt váltó-külcFönrc. 
Czimem megtudható a kiadóé­
in va Latban.____________1041 ^

Divatárnsnő,
aki 1000 forint értékű női 
kalapraktárral rendelkezik, 

társnőt keres, 4—500 forint 
készpénzzel önálló üzlet együttes 
tovább vezetésére. Ajánlatok 
.,Divatámsnöu jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába intézendök.

10100

Gépolajok:
cylifiderolaj,
olívaolaj,
vulcanolaj,
bakuolaj,
vaSvoünoSaj,
tovote-kenőcs,
kGCsikenöcs,
carbolineam,
kátrány,
kékkő,
keserüsó

és egyéb gazdasági czikkek

wgfesi
és bérmentve küldi az újonnan 
megjelent

"xK

valamint vászonnemüekből 
nagy mintagyüjteményt.
Auer Igmátz Fia
vászon- és fehérnemű gyári
305G2
Budapest. VII,. Kerepesi-tit lO. 

Hölgyek! Urak!
Szclcskorü ösmcrctségemnél 

fogva, mely egész a salonokig 
terjed, minden rendű és rangú 
házasságokat közvetitek, leg­
nagyobb discretióról kezeske­
dem, dijjak utólagosan fizetőd­
nek. Elöjegyczvék hölgyek 
kisebb-nagyobb hozománynyal. 
tekintélyes állású hivatalnokok, 
földbirtokosok, katonatisztek 
kereskedők. Katona Sándor 
Budapest. Munkás-utcza 16. sz.

5159

10,000 kiló kakaót
gyöngy-suly nélkül szállít na­
gyobb rendelményeknél kilóját 

2 írtért 30Cis
PISCHINGER L. ÉS FIA,

CS. és kir. udv. csokoládé gyáva
Becs, VI. Stiegengasse 8., 10.

kispesti vegyészeti gyárá­
ból szerezhetők be

a legjutányosabban
Iroda:

Budapest, VII., Károly-körút 3.
Árjegyzék

kívánatra ingyen és bérmentve. 
Telefon.

Vetőmagvak.
Ezredéves kiállításon legmaga- 
abb díjjal: disz-oklevóllel 

kitüntetve.
Lóheremag, 
Luczernamag. 
Oberndorfi répamag, 
Duppaui zab.

50 kilón felüli mennyiségben 
kapható

Gróf TELEKI ARVÉD
drassói uradalmában, u. p.

Koncza. 30322

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. A récse- 
vágsellyei kilométer távolság 
helyesbítése. A mag}-, kir. 
államvasutak vonalain érvényes 
kilómétermutató 542 oldalán 
a rócse-vágsellyei viszony­
latban kitüntetett távolság 98 
kilométerről 6S kilométerre 
helyesbittetik. Budapest, 1897. 
márczius hó 29-én Az igaz­
gatóság.

Szabad, marhamérlegeket
és liid.i'^.érleg'slret

elismert legjobb minőségben ajánl

elsű magyar tizedes és százados híd­
mérleg-gyám Budapest, Xároly- 
körut l". Telefon összeköttetés

Levelezésekre, iize.
netekre és minden­
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas,
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, e?)-egy 
szó két krajezárba kerül, vasta­
gabb betűvel négy krajezárba. 
Czirnmcl ellátott hirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után 30 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve 
liánom a hirdetés úgy szól, 
hogy rCzim a kiadóhivataloan 
megtudható**, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden díj nélkül 
megmondja a kérdezosküdök- 
nek az illető czimet, sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha a 
kérdezősködő a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kézbe- 
sittétnek posta utján a hirdető­
nek, ki czimét tudatja a kiadó­
hivatallal. hol az a legnagyobb 
disckrecióban tarlatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon lehet küldeni. 
A cim egyszerűen csak Így 

írandó: 31496

az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalának Budapesten.

Czerny-féle

KELETI RÓZSATEJ!
oly meglepően üde, tiszta,

fiatalos arcsfoőrt

feltétlenül a legelőnyösebben vásárlunk szollá és ízléses
w _______________________  —°

semmi r:á- szer á’tal el c-'a érhető: kitűnő hatása ^ 5 j 
mát folt szeplő, pörsenések. bora ka. nem szop arcs-; 
vörösség s bőr minden ti.^talansuga e'>n. megszünteti a sarga . 
v.-„ -. . srtaszint segyar nt alkalmas nr.u-.-.-.u testrészre. Ara ítrt.

hozzá 30 ki*. jBaizsamszappan
Mkiismeretasan megvizsgált és val-di minőségben | 

kaphatóTörvényesen vécét1

Czerny J. Antai-náS, Bécs,
xvm.. Carl rosse 5. (Saját hazában).

ÜMM B8L-né! Budapest, Muzeum-körut I. szám.
Lelkiismeretes kiszolgálás, mint az egy szolid czégnél természetes.

Nfnrs többé ASTHMA.
Pillanat alatt megszüntethető. Kitünteti.-'-.; : lUü.uou frank. arany 
és ezüst érmek, hors concours. Felvilágosítást ingyen 

** és bérmentve küld íjTöí

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

SZ.

1:

Ria ein veilchen 
(Raj nai bolya)

Férd. Mülhens

4711. sz. Köln a|Rh

Rak-Szétküidés utánvété!!.'!. Projektr.= ingyen és bórmentve. 
tárák a nagyobb g>"1 *gyszertárakban e» illatszcrtfinel«?*ben.

Egger A. fia 2
28690 b. IBudapesten, TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertárában.

U

ön its/jy

Szövetmaradékok,
melyek a nazv szétküldés! üzlet következtében visszamaradnak, 
nagybani elárúsilás helyett „en portlile“ kicsiny­
ben is iutnak eladásra, hogy ezáltal a vevőnek alkalma legyen, 
szükségletét szövetárnkban nálam potom áron fedezhetni.

Stikarovszky János
Budapest, Ó-utcza 2. sz. 30201

Maradékokból minták nem küldetnek szót.
hajiniK vagy bajuszana.; hiár.\os 
ni ve3e. esetleg hajzatának ^eljes 
hianva miatt, mg a dr. Fairen 

Felix-faló svájozl

Leonhardi-féle tinta.
11 íi j=elíxíft

S j meg nem kíst-rlelte, mely a haji;
I, rögtön mcg>zürit' ti és a hajgj. <■»'

Í/1U* ttif*

Különlegesség: egyedül valódi j

Antbracen-tínía.

ÉEGJOBB
Továbbá midennemti

iró- és másoló -tinták.
Színes tinták, autogmph l
tinták, hektograph-tin- j
tak fo.yekony ns

mely a hajhullást

, .w/nvira”termékenyíti. hoev a ki­
hullott szálak helyebe. r -vi: i __
!;it* után, okvetlen újak nőnek.

Tápláló ereje a'.tál azonnal meg­
gátolja az üszülést és v.=rza- 
udia a hajzatnak természetes Lüe, 
ifjú színét e-» fényét.

BamuUtos gyorsan a:x el 5

iskoí.i
tintapor - kivon&z. 1
lyut.zc-rejtek, másolo-
f^SteK • '• ■'
j. z-re.e. folyékony enyv |
«■? gnmm:. Synce'.zAon.

Ean de Labarraque (
(tintafolt eltávolítására.)

Pecsétviasz és ostya 5

JUG. LEONHARBI

bajusz-
és szakálnövést

ugv‘. liogv még 16 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes és erős szakait e» 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer meg "ezer elismerő Írás bizonyítja.

Határozott biztos sikerer- a 
pénz visszafizetése mellett ke­
zeskedtetek. 2.ÖST

1 sL r rv doboz 1 f t 20 kr.
I c*. tgy dupla nagy 2 ft.

gKK&S

• e
isifs^a

e ©

Cheviottfelöltő 9 írt­
tól feljebb. Cheviott 
öltöny 10 írttól fel - 
j ebb az „Ango1 szabó“ - 
nál Kohn Heilmann és 
fiai,Károly-körut12. 
sz. Elsőrangú férfi- 
és gyermekruha áruház 
a Húsz ár-ház za 1 szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár

látható. 30527 n.

Hová. oly síetweP
Megyek Agu- 
lár Edéhez, ott 
kaphatók a 

legszebb tava­
szi divatos 

színű czipök a 
legolcsóbb ár f 

mellett.

’iffl'ISSfoltraíuí-

Kapható a legtöbb bel- és 
földi Írószer-üzletben.

Kapható Budapesten Török Jó­
zsef gvógj-srertarában, Kimlv-utr-a
if. Nérnda Nándornál ÍV.
‘.er., Kossuth Lajos-utcza f. X idékre
; Kiesen bérmentve dobozon kint -0 
krral drágább.

vérnek is I 
ára a leg- I

Gyors és biztos segély _

gyomorbaj és annak következményei ellen!
Az egészség fentartása a nedvek s esryszersmir.d - — - "

tisztítása s tisztántartására s a legjobb #*m-szt*s eíumozdi, 
jobb s leghathatósabb szer a mar «vek via ismere'

dr. ROSA-féle életbalzsama.
D-* mindennemű emésztési bánta Imáknál, gyomor? rcs . - ^r. ‘ - •
savanya felböfögés, torlódás, aranyeres bantümak stb. stb.-n 1. E-en 
írSSh^l t„Lut e= m.r- a leyohboak taonynit -
biztosabb házi gx-ógyszerré vált. Egy nagy üveggel 1 Irt, egy
kis üveggel 50 kr.

Több ezer elismerd és dicsérvirat vaa kitéve szives betekintés végett.
A f _ « Hamisifisok kikerülése végett 
was • mindenkit figv'elmeztetek, hogy 
az én valódi s az eredeti utasítás szerint készí­
tett. dr. Rosa-féle él-tbalz=amom mindegyik 
palaczkja kék lemez papírba Van csomagolja, 
ta^iy a ho-szoldalán a kővetkező felirattal van 
ellátva: Dr. Rosa-féle életbalzsam 
Fragner B. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 205 Hl. szám, nemet, 
cseh és franczia nyelven, s melynek homlok­
zata az ide mellékelt törvényesen le.eteme- 
nyezett véd jegy gyei van ellátva.
Dr« ROSÄ életbalzsama valódi minőségben | 

kapható a készítő főraktárában
_ n gyógyszertárában „Zum schwarzen IrR A Í4Np R K Adler“ Prága 205 III. sz. és Buda- 

1 pesten Török József gyógyszer- I
tárában. Az osztrák-magyar birodalom valamennyi í 
nagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen életbal­

zsamot. 'PS — Ugyanitt kapható:

Szenvedők, szamara.

kz önsegély,
I ] oly szerencsétlenek számára, kik

II ifjúkori könnyelműségük folytán 
] erőik hanyatlását érzik. Olvassa 

továbbá mindenki, ki ideges- 
i ségben. szívdobogásban,

1« nehéz emésztésben szenved. 
] Hű tanácsai évenkint egerek­

nek adják vissza az erőt 
i j es egészséget. Egy forint be- 
i küldés#1 vagy utánvét e.jenében 
2 ka: ható IíUZITSKA ÁRMIN 

■ küuvvkere*kedi i. Budapest, 
I Muzeum-körút 3. szám.

A&fcüekSffiififriíEtá

Hogyne! Ez tehát egy okkal több. 
hogy teljesen tiszta és nem éles 
szappant használjon a csecsemők 
és gyermekek megmosdatásához, 
mert erősen lúgos szappan a gyenge 
gyermekbőrre épenséggel méreg­
ként hat. Vegyen ön, ha jót akar 
vásárolni, a kitűnő, újabban érté­
kes alkatrészekkel javított és tu- 
kéletesbbitett Doering-szappant 
a bagolylyal. Ez a szappan nem 
éget, mosdás után nem feszíti a 
bőrt, kiválóan kitűnő gyermek­
szappan, melyből egy darab csak 

30 krajezárba kerül. 30017

Férfi elől kapcsos czipö, barna borjubör... ....
„ elöl kapcsos czipö, barna chagrainbör... .
„ barna borjubör ezugos czipö........................
r feketelak ezugos, világos betéttel ............
r barna regatta kötni való.............................

Női barna angol fűzős czipö, chagrin..................
Női barna angol gombos czipö „ ..................
Női regatta, kötni való ... ....................................
Világos mélyen kivágott czipö...........................
Finom angol kenőcs, sárga czipökre való ....

Több száz divatos ábrával ellátott árjegyzékem Ingyen és bérmentve. 

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. 30513

AGÜÉÁR EDE
Budapest, Erzsétiet-körirt 6. szám

£l Xew-Yorlt palotával szemben.

... 4.40 

... 3.70

... 4.20 

... 4.30 
2.95, 3.30 
... 3.40 
... 3.50 
... 2.40 
... 1.90
... —.45

Török bsigíríed
festék- és zsiradékáru

gyári raktára

BUDAPEST, Üllöi-ut ö.szám.
1 kil. lcgfin. petróleum — — 21 kr.
1 „ Császárolaj -...............— 24 „
1 „ legßn. lenolaj-kencze — 36 „
1 „ benzin — — —----------- 28 „
1 „ terpentin ... — — — — 30 „
1 „ góp-bakuolaj —---------— 21 „
1 e könnyű gépolaj — — — 13 »
1 „ Oliva-olaj i.------------   — 40 „
1 „ príma égőolaj— — — —- 35 „
1 „ franczia háztartási olaj 65 „
I „ korona zinkweiss — — 30 .
1 , kopallak ............ 60 krtól feljebb
1 . koporsólakk — S5 e *
1 „ padló fenymáe 1.75 „ *
1 tekercs fedéllemez_—.1 frt 40 kr.
1 c>em. stearin-gyertya--------33
1 „ parafin-gyertya — — 26
1 „ rizskemenyitő-------- — 33
1 , nyer» , —-------- 21
1 „ 100 dob. svédgyufa — 56
1 „ 100 dob. rózsagyufa — 48
1 „ 100 dob. parasztgyufa 55
Kocsikenőcs gazdáknak príma

fekete és surga-------------- á 7 frt
Kocsikenőcs I-a. kék — — — « * 
Legfinomabb kék uszózsir — r 9 
Mindenféle lakk. olajfesték ás festék- 

áru legolcsóbb áron.
Vidéki megrendíte k utanvételH 2°/ 
engedménynyel lelkiismeretesen tel- 

j csitté tnek. 3044-:

28855

Ezen újdonság illata minden várako­
zást felülmúl s a trissen szedett ibolj’a 

I illatától nem különbözik.
Kapható minden nagyobb illatszer-el- 

árusítónál.

LINIMENT GÉNEAU 40 ÉVI 
SiKER

Egyedüli, fájdalomés szorulás nélkül az 
égetést potoló szer. A legismertebb 
állatorvosok, tenyésztők, idomitók ^ 
stb. által elfogadva. Gyors és biztos gyó- 
gyszer sántitás, ficamod ás. izrok- 
kanás, csuzholyag. Inpók stb. 
ellen. Elhárító és oszlaltató. Kézzel 
3—1 perc alatt alkalmazható.

Kapható Bpesten : Ibos N.-nál nádor-u. 3., Török J.-nel és minden 
gyógysz. — Phc,e GENEAU, 275, Rue Saint-Honoré. PÁRIS.

ZONGORA-TEREM
kölcsönző-intézet

A.Thierfelder, Will,7/3.BM2Í.71/B. 
Legnagyobb zongora-, pianino- és bar- 

monium-raktár.
Készpénz és részletfizetés mellett való eladás. 3ű040

Olcsó kölcsönzési dijak. Kepes árjegyzék ingyem

FAIRBMKS-MÉRLBGEK
százados rendszerűek, tolósulyos fémmérökairtd bírnak

- a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.

nélkülözhetetlen minden háztartásban a

if tilsa
angol festészapimn.

Legújabb találmány otthoni festésre.
Fest minden színben és árnyalatban.

, Tizenöt perez alatt mindenki egy köves forró vízzel és ezzel angol
: fosta szappannal ruhát, blúzt, függönyt, zsebkendőt, selyem- 
í ős ozc-rna keztyüt, inget, harisn át, gallért, selyem-szövete- 
í két szalagot, csipkét, atlaszt, bársonyt, strucz-toliat,hancs- 
í kalapot stb. m-«r'.-thet. A festés szín ártó és cl nem fakul! 
? Minden ruhát újjá és modernné varázsol. Méregmentcs es 
I a szövetet nem romja. Egy drb ára 40 kr. (Fekete 50 kr.) 
I s ezzei e»«y (“’."•sz Blou-f* megfesthető. Minden darabhoz használati utasítás 
I van mellékelve. Szétküldés 45 kr. (feketéért 50 kr.) bélyeg eib- 
; leges beküldése melle't történik.

egész -világfoa szaoadalmo,zva.

A nekünk bemutatott számtalan megbizliató hiteles küszönetirat folytan 
ezen orvcstudor lecrr>-i»‘gehber. a;.initiate.

Titkos betegségeket,
hugyosofolyásokat és sebeket, az önfertöztetós utóbajait, 
az elgyengült férfieröt, magömléseket, a bujakórnak utó­
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon nöl betegségeket, melyeknek a magtalansag 
egvik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

I Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-utcza 1. sz., 
i II. emelet, bejárat a lépcsőnél.I Rendel: naponta 10 órától d. e. egeez 4 ura délutánig, este 7 órától 

b óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tat-
es g\-ugyszerekröi is gondoskodva tesz. éti — Nőknek külön 

váróterem. 

The Maypole Company Limited.
Vezérképviselő Ausztria-Magyarország. Balkánállamok, Görög- és Török­

ország részére:

1 Budapest, Bálvány-utcsa 5. szám.
Nagybani árusítás:

Mértey Testvérek, Váczi-körut 20. sz.
Detail árusítás: Török József gyógysz. Kirdly-utcza 12. Neruda Nándor Kossuth Lajos- 

utcza. Molnár és Moser, Koronaherczeg-utgza. Dr. Égger „Nádoi* gyógyszertárában \ aczi-kürut. 
Weiner Mátyás Andrássy-ut 3. sz. Kartsohmaroff A. Kerepvsi-ut 4L, az „Adria'-szalló vplik-t. 
Hirsch Testvérek Yáczi-utcza. 300^3

Mindenütt lcapliotő.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
különösen gazdák-, gazdaságok-, községek- és 
uradalmak részére a legjobb meggyőződéssel ajánl1 gg 

baljuk.
Gazdasági egyesületi tagok kedvezményben részesülnek.

Fairbanks mérleg- és gépgyár részv.-társ.
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár:

Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy-ut

1528-189/. szám

Váczi-nt 156.
14. szám alá czimzendők.

Prágai egyetemes házi-kenó'cs
ezer meg ezer hálairat altat elismert biztos gyógyszer mindennemű 
gyulád a-sok, sebek és daganatok ellen. Bizton sikerrel alkalmazható a 
»ói meil gvuladása, tej megrekedése és keményedésnél, a gyermek el­
választásánál ; a genvedéseknéi, vércb-ganatoknal. genyfakauaioknál és 
pokolvarnai; körőmdaeanatnál s az úgynevezett körömméregnél a 
kézén vagy lábon ; ken:-nyedéseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatok- 
nál. szalonna-adagnai. holttetemnél stb. stb. Minden gyulád ás, daganat, 
keraeovédés, duzzadás a legrövidebb idu alatt gy'ógyittátik, ahol azonban 
mar a' genyképzúdés beállott, a daganat a legrövidebb idó alatt fáj- 
dálcm nélkül föuziva és meggyógyítva lesz.

25 és 35 krajezáros szelenczéklien.
278-10

t\xTQ o? Miután a prágai egye- 
v v • lem es házikenőcs igon 
gyakran utánoztatik, mindenki figyel­
meztetik, hogy az eredeti utasítás 
szerint egyedül csak általam lesz 
előállítva. És pedig csak akkor 
valódi, ha a sárga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati 

utasításba (9 nyelven nyomtatva és k«-k lemezpaoirosba), mely az ide 
mellékelt vediegvevei van ellátva, van becsomagolva.

A legkipróbáltabb és számtalan kísérlet 
X III" DftiZSfllH« ;Jtal kitűnőnek bizonyultgyógv-szernagyot 
hallók és söV- tr1-- »v'rvité- v.r.a. ■•V Bcv üvegcső 1 forint.

But orvás árlók figyelmébe
30057 ajánljuk az ezelőtt Nádop-utcia 6. ez., most
kizárólag Nádon-utcza 16. sz. alatt

fa Béla-utcza sarkún) létező dúsan felszerelt telepünket mindennemű

fa- és kárpitozott bútorokból, a legmodernebb kivitelben, valamint fran­
czia és angol különlegességekben a legjutányosabb árak mellett

urDuerprrw ír n ác pia butorgyárosok
DliIUldlJulDI IV. u. vS 11A és díszítők,

BUDAPEST, VI., Mádor-utcza 16. az.

A kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság kerületéhez tartozó herbusi 
laraktárba leszállilaiidó fenyő-haszonlanak az 1897. év kezdetétől 3 évre: 
továbbá a szászsebes! erdőhivatalhoz tartozó alkenyéri és szászsebes! 
farakíárba leszállítandó fenyő-haszonfának az 1897. év kezdetétől öt évre 
való eladása, valamint az ottani fűrészek bérbeadása iránt a kolozsvári 
m. kir. erdőigazgatósúg irodájában 1897. évi április hó 30. napján délelőtt 
10 órakor ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok mind a három tavételi üzletre és fürészbérletre együtt, 
vagy külön-külön tehetők.

Az ajánlat csak Írásbeli lehet, utó-, avagy oly ajánlatok, melyekben 
a megállapított szerződési feltételektől eltérő kikötések foglaltatnak — 
figyelembe nem vétetnek.

Az Írásbeli ajánlatokban kiteendő, hogy ajánlattevő a tárgyalás 
alapját képező általános árverési, valamint az ezekhez fűzött szerződési 
feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Az árverési általános és szerződési feltételek a főldmivelésügyi m. kir. 
minisztérium erdészeti főosztályában, a kolozsvári m. kir. erdöigazgató- 
ságnál és a szászsebes! m. kir. erdőhívatalnál a hivatalos órákban bár­
mikor megtekinthetők. — Ugyanakkor az ajánlatok helyes szerkesztése, 
a kikiáltási árak és a bánatpénz letételére nézve felvilágosítás adatik.

Kelt Kolozsvárt, 1897. márczius hó 21-én.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI AMAL-nal meg­
rendelhető '

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
traár a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észsze-d 

gyógykezeléséhez czitnQ könyv, volt ára 2 frt 50 kr.. 30514
IgSgy- most csak 90 kr.

A könyv jói becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi é.-.t 
ébredése. - 111. Az ön fertőzés és az éjjeli magömlések. — I' - Ahugr- 
c.-őtakar (tripper) és hugy csőszük öletek. — A bujakor (aphi.is . — 
VI. Fehérfolyás. — VÍI. ‘Elgyengült fvrfierö. — Vili. Női magtalanig 

IX. Az ivarszervek meguetege-lésének főtényezóje a prost.:acztv.

Gazdák figyelmébe 11

Hagy birtokfelosztás
kisebb -nagyobb parczeUákban, 6500 hold, melyből 

4000 hold kitűnő
Bsy 1 e eg- e 1« TSff

2500 bold erdő. vevők tetszése szerinti részletekben örök áron 
eladó, a legelőnek (1200 □ öles) holdja. 60 azaz hatvan 
Forintjával, az erdők pedig a minőséghez képest <9. 
ős erdő 80—100 éves fákkal borított rész 80 írtjával. A birtok 
Biharmegvében. Nagy-X aiadhoz s vasúti állomáshoz kv-'-‘ 
fekszik, ;i birtok fekvése hullámos, de nem hegy. -era nem 
lapály, hanem gyönyörű fensik, és mert a fold minősege is ,;u, 
nagyobb része esetleg szántásra is alkalmas, és kaszáló is van
benn ^.Különösen ajánlatos,]uh és szarvasmarha tenyészt o
gazdáknak, mivel a birtok bármely része bőven és ju legelőt 
ad. Vevők jelentkezhetnek folyó évi április hó 26-ig.

Bővebb értesítést nyújt: Talcáes Dánie1» 
Nagy-Váradon, Nagyteleki-ntcza 436. 

30612 M. kir. erdöigazgatóság.

Két mérnöki állás.
A segesvár-szentágotai vasút építésénél 

két mérnöki állás betöltendő.
1. Egy mérnöki állás havonkinti 150 frt. azaz 

egy százötven frt fizetéssel és minden szolgálatban 
töltött hónap után 50 frt végkielégítéssel.

Egy mérnöki állás havonkinti 120 frt, azaz 
egyszázhusz frt fizetéssel és minden szolgálatban töl­
tött hónap után 40 frt végkielégítéssel.

Az alkalmazás tartama néhány hónapra az építés 
befejezéséig terjed. A mérnökükkel szolgálati szer­
ződés köttetik, melynek alapján a végkielégítési 
összeg megelégedésre teljesített szolgálataik és az 
építési munkálatok befejezése után utalványoztatok ki.

Pályázatok a segesvár-szentágotai vasút igazgató­
ságához Segesvárra, e hirdetménynek megjelenésétől 

számított nyolez nap alatt adandók be. °f’60i

SZERI 
BUDAPEST,IV.J 

Telefon 
KÉZIRATOKAT 

CSAK BÉRMENT

ELÖFj

Vidékre postán \
trr tm ....!
Egy «1 ír
Külföldre: t hó)
Franczia-, Olasz-, Oj 
országokba, bvájcj 
valamint
eserződésbez

Egy I

1897.

A klerikal 
hen 224 táj 
uj és a szil 
láthatárokat! 
testvérek hj 
óhajtó, meg 

Először 
Magyarorszíj 

Hogy is 
a fogyasztál 
előnyére lel 
igazságszolg 
czesszió; ai 
togatás voltj 
sal a lefolyj 
millió forir 
őket nem i| 
engedmény! 
legalább ez| 
megszűnik.

Azt a na 
mint erősell 
tásával fell| 
fizetni az 
okoskodás 

Ez okosk 
kába, de a | 
feiháborit.

A fogyasl 
léséből ered 
emberi igaz 
pótlást kérd 
hogy egy s| 
téseért mi 

Tökéletes 
mennyivel 
év alatt; h| 
számban, 
írjuk, hogy I 
tünk. Fizesl 
összeget; aj 
szó, melyek 
és nemcsakl 
akkor májcl 
mert úgy iJ 
ingyen semj 

Ä többsei 
megszületett 
kai fenyeget 
Lajthán-tulil 
mára autoif 
nyékét kővé 
egy fontos 

A történi 
lehet; adotif 
vannak: ahl 
túl van. mf 
mi keletkezl 
más, mint 
ideig elzárvj 
nek előbb-uJ 
nyílni.

A jelszó 
tek autonoD

Marie fél: 
bepillantvár 
az alacsony 
és épen ab 
szép asszor 
hón rejtett 
szeme felös 
zadó pénzti 

A férfi e 
elfogulatlan! 

— Akars 
Az asszo. 

a felháboro 
múlva lekü: 
felelte:

— Nem 
Kleopátr. 

közül elöcsi 
Olvanok v 
laté. Feláf 
télén tunv 
tetett. De V 
nagy tükör 
hon)lokát a 
szén közel 

— Szép 
Marie in 

ismét mosc 
tást vetett 
mentek a s 

A szegen 
kodott mag 
és közben 
mint a teái 
felelt rájuk, 
képzelhette, 
csak lérje ' 
mit jelent i 

Éjféltájba 
és a ház; 
mint a ki 
hangon és 
férjére :

— Ez al, 
— Mit a! 

lépést tett ;
— Marat 

tagadni, ho 
— En ? 

— Megőrül
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz,


